Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№121 (31758)



31 октября — 5 ноября 2025 года

Цена свободная

7 ноября, в 108-ю годовщину победы Великого Октября, Центральный Комитет и депутатская фракция КПРФ в Госдуме РФ совместно с московскими городским и областным комитетами партии, ЦК ЛКСМ РФ, левыми и народно-патриотическими общественными организациями проводят в Москве патриотическую акцию и возложение цветов к Мавзолею В.И. Ленина.

Время и место сбора — 11.30, в сквере Театральной площади у памятника К. Марксу (станции метро «Охотный Ряд», «Площадь революции», «Театральная»).

Власть должна работать так, чтобы страна побеждала

29 октября, в День рождения Ленинского комсомола, с трибуны Государственной думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов Г.А. Зюганов.

Уважаемые депутаты, товарищи, друзья!

Сегодня мы празднуем День рождения комсомола. Я хочу поздравить всех вас и поблагодарить председателя Думы. Он откликнулся на нашу просьбу. И мы здесь, рядом, в Колонном зале, провели два дня назад великолепный вечер, посвящённый 10-летию оказания помощи Донбассу комсомольцами всех поколений.

Хочу поблагодарить и Управление делами президента, которое создало идеальные условия для проведения этого праздника. В нём участвовали почти две с половиной тысячи человек. На нашем концерте выступили замечательные исполнители — и те, кто прославился ещё в советские годы, и молодые. На сцену вышли все лучшие детско-юношеские ансамбли, существующие в стране. Они исполнили комсомольские патриотические песни, которые сопровождали наши выдающиеся достижения и в военных сражениях, и в мирном строительстве. Я советую зайти на наш партийный сайт и на сайт нашего телеканала «Красная Линия» и посмотреть запись этого прекрасного концерта. Вы получите настоящее удовольствие, снова прикоснувшись к славным традициям победного комсомола

Меня поздравил с предстоящим Днём народного единства ваш лидер Д.А. Медведев. В его поздравлении прекрасные слова: сплочённость, патриотизм, единство народов, которое является залогом новых побед. Я двумя руками «за». И считаю, что президент В.В. Путин провозгласил формулу победы, над которой мы все вместе работаем. И реализации которой должны добиться. Прежде всего его стратегия базируется на суверенитете, самодостаточности и традиционных ценностях. А сегодня, ничный день, наш председатель ярко говорил о комсомольских ценностях.

Для меня День рождения комсомола — это день политического рождения. Мне не было четырнадцати лет, когда я отправился из своей родной деревни пешком в райцентр. Прошёл двенадцать с половиной километров туда и столько же обратно. Добрался до райкома и сказал: я пришёл вступать в комсомол. Секретарь райкома Баланичев удивился. Мне задали полсотни вопросов, вручили билет. А на следующий день избрали секретарём школьной комсомольской организации. Потом я возглавлял комсомольскую организашию в колхозе и в университете. Был первым секретарём райкома, первым секретарём горкома комсомола в Орле, наконец, первым секретарём областной комсомольской организации. Я в комсомоле не перепрыгнул ни одной ступеньки. Откровенно вам скажу: без этой школы я бы не состоялся как политик.

Очень бы хотелось, чтобы мы отстаивали наши лучшие традиции и те, которые были до 1917-го, и те, которые возникли после, в великую советскую эпоху.

Мне чуть не влепили первый выговор по комсомольской линии именно за то, что я сказал: и до 1917 года были гении, которые создали

великую державу. И после 1917-го были пророки, которые предложили мир, дружбу и справедливость на основе труда, а не капитала, на основе мира, а не войны. Я был сторонником этих идей и буду их последовательно отстаивать. И я не вижу выхода из нынешнего драматического положения, если мы не осознаем: либо справедливость дружба и поворот к социализму, либо интересы олигархического капитала, фашизм и война, которую они

порождают. Мои товарищи только что побывали в Китае. Ю.В. Афонин посетил Гонконг и Макао. Изучал, как развивается Шэньчжэнь, превратившийся за последние 45 лет из небольшого рыбацкого городка в один из крупнейших промышленных центров планеты, известный на весь мир своей высокотехнологичной продукцией. Там освоили все виды супертехнологий. Это лидер среди китайских городов по объёму экспорта. На него приходится 70 процентов мирового производства роботов. Д.Г. Новиков побывал и в Пекине, и в Тяньцзине, и в столице КНДР Пхеньяне. Наша делегация вместе с К.К. Тайсаевым продемонстрировала, что такое настоящее единство.

Я благодарю и «Единую Россию» за совместную работу в Китае и КНДР, которая способствует нашей победе И друзей, с которыми я подписывал соглашение и которые сегодня на поле боя и в мирной жизни демонстрируют наши волю и сплочённость. Спасибо!

Но мы обязаны адекватно оценивать те угрозы, с которыми сегодня сталкиваемся. И меня очень беспокоит их недооценка. Она может нам дорого обойтись.

Я изучал Америку, писал о ней большие работы. У меня там выходили книги, я выступал во всех велуших американских университетах. И сейчас внимательно слежу за проходящим в эти дни визитом Трампа в Азию. Он ведёт очень агрессивную и разрушительную политику. Не понравилось, что мы не остановились на линии соприкосновения — и в ход идут санкции, которые призваны удушить нашу экономику. Эта цель провозглашается открыто и демонстративно. Как и то, что важнейшая для Трампа задача этого азиатского турне — уговорить Китай, Индию и другие азиатские страны резко ограничить импорт нашего сырья или вовсе свести его на нет и в конечном счёте пойти вслед за Западом по пути конфронтации с Россией.

Это циничная и абсолютно преступная политика, дестабилизирующая международную обстановку. И у тех, кто такой политикой занимается, нет никакого права именовать

себя миротворцами. Что касается европейских руководителей, то они вообще не заслуживают того, чтобы называть их лидерами. Европа выродилась. Невозможно без тоски глядеть на эту публику, вся политика которой крутится вокруг сиюминутных задач, шкурных интересов и готовности ради них ломать будущее своих стран. Даже такую мощную экономику, как германская, с её автомобилестроением и высококлассной промыш-

пускают под откос. Для этого надо быть не просто бездарями, но и круглыми дураками! К сожалению, дураков и провокаторов в Европе оказалось гораздо больше, чем можно было ожидать.

Теперь о нашей ситуации. Вчера мы долго и упорно обсуждали её, собравшись у председателя Думы, который откликнулся на просьбу о встрече. Сегодня хочу ещё раз вы-

сказать вам нашу тревогу. Невозможно реализовать Послание президента, отставая от мировых темпов экономического развития. Два предыдущих года они у нас держались на уровне четырёх с лишним процентов. Военно-промышленный комплекс работал в три смены. Осваивались новые технологии в электронике. Шла работа над тем, чтобы сделать собственный современный самолёт без использования зарубежных комплектующих. Несмотря на сложную ситуацию, решались социальные проблемы, выполнялись соцобязательства. Но мы обязаны были удержать эти темпы и развивать эти достижения дальше! Й сегодня, когда показатели роста у нас снова начали приближаться к нулевым, наша задача – вернуться к этим темпам и превысить их. У нас есть для этого всё необходимое.

Для того чтобы реализовать эту задачу, не надо ни у кого ничего занимать. В предыдущем выступлении с этой трибуны я называл источники пополнения бюджета, которые могут быть задействованы уже сейчас.

Если вернуть в легальное поле те невой сектор, на который приходится 20 процентов нашей экономики с суммарным оборотом в 40 триллионов рублей, и взять с этой суммы минимальные 13 процентов налогов, вы получите дополнительные пять триллионов.

Год назад расходы бюджета составляли 20 процентов от ВВП. К концу предстоящей трёхлетки предполагается сокращение этого показателя до 18 процентов. А каждый процент ВВП — это минимум два триллиона рублей. И если вы и в предстоящие годы будете аккумулировать в бюджете хотя бы такую же долю производимого страной богатства, как в 2024-м, это обеспечит прибавку ещё на четыре триллиона.

Усильте государственный контроль над торговлей алкоголем и табаком — и получите ещё минимум полтора триллиона.

Не буду сейчас останавливаться на других источниках пополнения бюджета. Я подробно говорил о них здесь неделю назад.

Нас продолжают уверять, что нужно сохранять на высоком уровне банковскую ставку. Но она сегодня фактически парализует отечественные предприятия, душит производство. Мы настаиваем: производство может полноценно работать только при ставке не выше 7—8 процентов. Завтра к нам в Думу придёт на разговор глава Центробанка Набиуллина. На неё сейчас пытаются спустить всех собак, потому что это очень болезненная, чувствительная и чрезвычайно принципиальная для всех нас тема. Но я хочу задать вам вопрос: там ли мы ищем крайнего? Разве глава Центробанка виновата, что реальная продовольственная инфляция составляет 20 процентов, что картошка за последний год подорожала вчетверо, а лекарства — на 14 процентов? Не она виновата, а наши

Я обращаюсь к Мишустину: вы должны контролировать эту ситуацию и координировать соответствующую работу. У вас более профессиональное правительство, чем предыдущее. И этому нужно соответствовать. Цифры, метры, километры — это всё может красиво и убедительно звучать. Но суть дела определяется не этим. Можно, например, хвастаться миллионами метров нового жилья. Но в некоторых регионах 80 процентов того жилья, которое построено в последние годы, простаивает без дела. Его никто купить не может. При этом ещё и задрали тарифы на услуги ЖКХ до рекордного уровня. В некоторых регионах их рост превысил 20

Отстроили великолепный машиностроительный комплекс. В нашем зале сидят те, кто этого добивался, кто над этим работал, - и Харитонов, который сегодня празднует день рождения, и Кашин, и Коломейцев. Благодаря их стараниям у нас появилось сельхозмашиностроение мирового класса. Так почему же готовая техника простаивает нераспроданной? Потому что вы не отрегулировали нормальную цену на закупку хлеба и другой сельхозпродукции. В результате у аграриев нет денег на приобретение техники. У них не остаётся средств на то, чтобы её приобретать. A v её производите лей нет необходимой выручки для того, чтобы дальше развивать производство или хотя бы элементарно выживать. Но это всё можно отрегулировать! Соответствующие законы лежат у вас на столе. Мы их давно подготовили. Пора принимать необходимые решения!

Особое беспокойство вызывают налоговые инициативы, способные удушить малый и средний бизнес. Я общаюсь с тысячами людей, которых эта проблема касается самым прямым образом. Они спрашивают: что нам делать? В тень уходить? Снова, как в «лихие 90-е», искать уголовную «крышу»? Но мы этого не хотим. Мы хотим работать по закону и платить нормальные, справедливые налоги. А при той налоговой схеме, которую нам собираются навязать, это будет невозможно.

Вчера на нашей встрече Жуков сказал, что достигнуты договорённости о смягчении того сценария ужесточения налоговых правил для малых предприятий, о котором шла речь ранее. Это обнадёживает. Нельзя реализовывать тот план, о котором было заявлено, и лишать налоговых льгот всех, чей годовой оборот превышает 10 миллионов рублей. Вы говорите, что цель — борьба с искусственным дроблением бизнеса ради ухода от налогов. Но тех, кто незаконно дробит бизнес, при желании можно поймать в течение одного дня. Зачем же наказывать всех подряд? Чтобы они разорились и прекратили работу? Но тогда вы вообще ни копейки налогов с них не получите. Нам придётся принимать взвешен-

ные и ясные решения в этой связи. На мой взгляд, если вы примете тот вариант финансово-экономической политики, который сейчас отражён в новом проекте бюджета, это будет шоковая терапия в её худших проявлениях. И она подкрепляется шоковой информационнопсихологической политикой.

Никогда не думал, что одарённый и титулованный режиссёр на ста-

кой поделки, как «Хроники русской революции». Я вчера посмотрел две

Я хорошо знаю историю. Буквально по дням изучал, как мы пришли к трагедии Гражданской войны. У меня полторы сотни работ вышло на эту тему на всех мировых языках. И я вас уверяю: в этой «хронике» революции никакой подлинной хроники нет и близко! Потому что там нет реальной истории втягивания России в Первую мировую войну. Нет реального Николая II, развалившего державу. Нет Кровавого воскресенья. Нет броненосца «Потёмкин» и истории народного восстания.

С экрана нам сообщают: после Февральской революции Ленин вернулся в Россию испуганный. Но на самом деле Ленин - не только самый известный в мире, но и самый храбрый русский человек в истории. И вам предстоит изучать его жизнь и его идеи по-настоящему!

Нет сегодня большей русофобии, чем попытка представить пасквиль на страну, преемницей которой мы являемся. Трудно представить худшее занятие в условиях войны. В годы Великой Отечественной за это бы отдали под трибунал — и правильно бы сделали! Нельзя воспитывать новое поколение на лжи, на клевете, на фальсификациях!

Ленин привёз стране, которая была на грани полного развала, политику спасения от гибели и возрождения на новых основах. И он предложил эту политику не только России, но и всему миру. Её поддержало ею прониклось всё прогрессивное человечество. Почему норвежские студенты представили Ленина к Нобелевской премии? Потому что, когда планета утопала в крови, он первым предложил мир без аннексий и контрибуций. И даже в условиях жесточайшего кризиса, когда остановилась вся промышленность, дал возможность всем бесплатно учиться и лечиться. Благодаря Ленину у нас ещё во время Гражданской войны были созданы 30 крупнейших

Я читал воспоминания и высказывания всех великих людей, оставивших отзывы о Ленине, — начиная от Эйнштейна и Герберта Уэллса. И не нашёл среди их высказываний ни одного неуважительного слова. Даже церэушники во времена «холодной войны» не позволили себе состряпать ни одного экранного или печатного пасквиля о Ленине! Они понимали, что этого делать нельзя. Что это такая недопустимая, недостойная клевета, которая замарает и выставит в неприглядном виде прежде всего их самих.

Почему же такая клевета возмож на сегодня, когда сплочённость общества необходима нам для победы? Когда надо учиться героизму и принципиальности у Ленинского комсомола. Продолжать пионерские традиции. Продолжать то, что делали русские государи, великие полководцы России и Советской страны. Почему сейчас, когда противники объявили нам войну на уничтожение, внутри страны поднимается эта волна лжи, разобщающей людей?

Остановите этот произвол! Нам нужны сплочённость и победа, без которых невозможно выполнить Послание президента и проложить путь в достойное будущее!

ИДЕЙНАЯ ВОЙНА НА ЭКРАНЕ

Новая порция антисоветчины

«Идёт классовая война. Ну и хорошо, ведь это мой класс, богатый класс, ведёт эту войну, и мы побеждаем».

> Американский миллиардер Уоррен Баффет: из интервью газете New York Times, 2006 г.

остояние политической сферы в России на фоне продолжающихся военных мероприятий остаётся крайне закупоренным. Вопреки Конституции РФ, фактически под запретом оказались шествия и митинги. С помощью множества законодательных изменений и технологических уловок, с введением трёхлневного голосования. дистанционного электронного голосования и голосования через терминалы, с массовой нагонкой надомного голосования и повсеместным использованием как административного ресурса, так и подавляющего превосходства в СМИ и финансах — выборы превращены в некую операцию электорального типа. Негласная цензура не позволяет ни развернуть хоть сколько-нибудь серьёзную критику власти, ни протестные действия без риска уехать в места не столь отдалённые или оказаться причисленным к иноагентам.

На фоне глубокой заморозки как экономики, так и политических процессов выходят на передний план иные сферы столкновения классовых интересов, несколько иначе проявляют себя никуда не исчезнувшие объективные противоречия капиталистического общества. Социологические опросы, результаты которых публикует Институт социально-политических исследований, фиксируют заметный рост запроса граждан на социальную справедливость (до 33%) и увеличение желающих жить при социализме (до 44%), многие военнослужащие сражаются на фронтах СВО с советской символикой, под Красным Знаменем Победы с серпом и молотом.

Очевидно, что подобные настроения никак не могут устраивать господствующий класс, который хоть и смог закрутить гайки в политическом смысле, но уже чувствует: почва у него постепенно начинает уходить из-под ног. По всей видимости, именно в связи с данными обстоятельствами заметно усилилась борьба в идейно-идеологической сфере, где правящая верхушка развернула настоящую антикоммунистическую волну взамен относительно вяло протекавшей ранее кампании по продвижению русофобии и антисоветизма.

Основное острие новой атаки направлено против самой идеи социалистической революции и лично Владимира Ильича Ленина. Первым ударом стал фильм «Мумия» за телеканала авторством «СПАС», где любят рассуждать о православии. Весьма недешёвая, с точки зрения финансов, квазидокументальная киноподелка, выпущенная доморощенными националистами и царебожниками, произвела много рекламного шу ма, но отличается довольно

посредственным содержанием. Смешавшиеся в кучу шумеры, демоны, оккультизм домыслы, поиски тайных знаков, зиккураты и уже набившие оскомину спекуляции не произвели впечатления хоть сколько-нибудь серьёзного материала. Тем не менее начало было положено, негативно-нейтральная и по большей части равнодушная реакция общественности не только не остановила политических администраторов, дирижирующих антисоветскими выпадами, но и подстегнула их продолжить свою деятельность. Своеобразным продолжени-

ем «Мумии» стал многосерийный фильм «Хроники русской революции», снятый довольно именитым режиссёром Андреем Кончаловским. Автор данных строк не без досады читал наивные и прекраснодушные комментарии к анонсу фильма в том смысле, что столь уважаемый режиссёр должен будет найти в себе силы и удержаться от совсем уж лютой антисоветчины: дескать, имя и самоуважение обязывают. Никаких иллюзий относительно этого фильма не имелось уже тогда - достаточно было увидеть, что фильм готовил телеканал «Россия» при поддержке благотворительного фонда состоятельного бизнесмена Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт». Крупный капитал никогла не станет снимать не то что положительные, но даже нейтральные, объективные картины о революции и вожде мирового пролетариата.

Собственно, сам фильм нисколько не обманул скептических ожиданий. Все художественные приёмы: кадры, характер съёмки, сюжет, костюмы, подбор актёров и тому подобное — решительно всё служит целям всяческого обеления царского режима и мистической «России, которую мы потеряли», при одновременном очернении революционеров, вождей партии большевиков и вообще любых борцов за лучший мир без эксплуатации.

Нет ни малейшего желания уходить в многочисленные детали, описание которых во всех подробностях могло бы целиком занять несколько выпусков «Правды». Достаточно обратить внимание на то, что В.Й. Ленина играет Евгений Ткачук, прославившийся благодаря главной роли в криминальной драме «Жизнь и приключения Мишки Япончика». Известно, что удавшиеся роли долго преследуют сыгравших их артистов, поэтому замысел авторов фильма легко угадывается: сразу перебросить своего рода мостик от вора к великому революционеру, подспудно выставляя последнего ничем не лучше жуликоватого отребья.

(Окончание на 2-й стр.)

29 октября в Московском дворце пионеров по инициативе МГК КПРФ и МГО ЛКСМ РФ прошёл концерт, посвящённый 107-летию Ленинского комсомола.



а нём присутствовали депутаты Государственной думы, Московской городской думы, муниципальных собраний Москвы, представители Центрального Комитета и Московского городского комитета КПРФ, столичных местных партийных отделений. других левопатриотических организаций — ВЖС «Надежда России», «Дети войны», ВСД «Русский Лад» и другие.

Были на концерте и работники образования, учащиеся средних учебных заведений, пионеры, воспитанники кадетского корпуса. Среди гостей праздника были представители посольств, землячеств, диаспор и студенты из разных стран, обучающиеся в Москве,

Китая, Вьетнама, Кубы, Лаоса, Венесуэлы, Никарагуа, Боливии, Чили, Бразилии, Эквадора, Колумбии, Палести-

ны, Шри-Ланки, Алжира, Бе-

ны, шри-ланки, Алжира, ве-нина, Индии, Мексики, Ли-вана, Ирака, Чили, Йемена, Нигерии, Турции, Литвы, Словакии, Болгарии, Германии, Испании, Италии, Франции, Великобритании, США.

Концерт начался с исполнекрытием в торжественной об-

Собравшихся поприветствовали первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, секретарь, член Пре-зидиума ЦК КПРФ М.В. Дробот, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ В.П. Исаков, член Президиума ЦК, первый секретарь МГК КПРФ В.А. Царихин. лидер комсомольцев Москвы Д.А. Багина.

Комсомол — это знамя, зовущее в бой!

ния песни «Нам нет преград». Перед его официальным отстановке в зал были внесены знамёна Московского городского отделения КПРФ.

В торжественной обстановке были вручены комсомольские в ряды ЛКСМ РФ. Также памятные медали были вручены

классным руководителям и учителям школ, проводящим системную работу по воспитанию учащихся в духе советского патриотизма. Во время концерта прозвуча





ли музыкальные произведения, посвящённые славным страницам истории СССР, Коммунистической партии и Ленинского комсомола. Их исполнили участники хора Ансамбля песни и пляски имени В.С. Локтева, спортивно-танцевального ансамбля «Арабески», хореографического ансамбля «Дружба», ансамбля «Комикс». В завершающей части концерта Виктор Калинин исполнил песню «Не расстанусь с комсомолом». Гости мероприятия хором ему подпевали.

пресс-службы МГК КПРФ



gazeta-pravda.ru



Постановление Президиума ЦК КПРФ

«О партийно-политической учёбе в отделениях КПРФ в 2025—2026 учебном году»

строится в условиях нового витка обострения всеобщего кризиса капитализма. Социальный раскол в глобальном масштабе нарастает. Миллионы людей в мире обречены на унизительную бедность и голод. Горстка олигархов наращивает свои прибыли за счёт ограбления трудового народа. Сворачиваются социальные гарантии, завоёванные рабочим классом в период существования СССР.

Погружаясь в кризис, империалистический Запад усиливает свою агрессивность. Наращиваются военные расходы. Власти США реанимируют доктрину Монро. Государства НАТО упорно раскручивают спираль антироссийской политики. С их стороны усиливаются санкционное давление, информационная война, военно-политическое давление.

Ход событий наглядно доказывает, что фундаментальное решение накопившихся проблем предлагает только социализм. Марксистско-ленинское учение — мощное средство постижения законов развития и изменения общества. Оно является той научной основой, которая позволяет преобразовать мир на началах народовластия, справедливости и социализма

В сложившихся условиях усиливается значение образования как ключевого инструмента политической и идеологической борьбы. Крайне актуальны сегодня слова И.В. Сталина: «Образование — это оружие, эффект которого зависит от того, кто его держит в своих руках,

кого этим оружием хотят ударить». Вызовы времени требуют от каждого коммуниста твёрдого знания идейнотеоретических основ политики КПРФ. Ясное понимание членами партии положений Программы Победы крайне

торических достижений советского времени, освоение опыта Китая, Вьетнама и Белоруссии, изучение результатов деятельности народных предприятий в современных условиях.

Идейная закалка каждого представителя КПРФ — ключевая основа решения общепартийных задач. Глубоко овладевать знаниями марксизма-ленинизма, неустанно пополнять свой теоретический багаж — значит не оказаться обезоруженным перед лицом информационной агрессии противников трудового народа.

Следует всегда помнить слова В.И. Ленина: «Роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией». Положения нашей теории призваны жить не только в докладах и резолюциях КПРФ. Они должны войти в трудовые коллективы и учебные аудитории, дойти до каждого гражданина России. Достичь этого — долг

Образование в КПРФ — это школы партийного актива и марксистские кружки, научно-практические семинары и дискуссионные клубы. Важнейшим звеном подготовки кадров стал Центр политической учёбы ЦК КПРФ. Большое значение имеет просветительская работа печатных и цифровых СМИ — газет «Правда» и «Советская Россия», телеканала «Красная Линия», журнала «Политическое просвещение», партийных страниц в социальных сетях.

Идейно-теоретическая учёба коммунистов требует её сопряжения с общественно-политической практикой. Каждый коммунист и комсомолец должен готовиться к участию в агитационных кампаниях, к организации митингов и встреч с гражданами, к работе в аудиториях и ветеранских организациях. Результаты данной работы прямо зависят от эффективности системы политического просвещения и воспитания коммунистов.

Успешное выполнение решений XIX съезда партии и воплощение в жизнь Программы Победы КПРФ обеспечит только хорошо образованный, сознательный и идеологически устойчивый актив. Каждый коммунист призван участвовать в сплочении широких народных масс вокруг партии, активно защищать права и интересы трудящихся. Подготовка идейно грамотного, деятельного актива является первостепенной задачей партийных комитетов всех уровней.

Президиум ЦК КПРФ постановляет: 1. Секретариату ЦК КПРФ, комитетам региональных и местных отделений партии постоянно заботиться о системной теоретической подготовке в рядах КПРФ. Использовать возможности партийной учёбы для углублённого изучения материалов съездов партии и пленумов Центрального Комитета. Обеспечивать связь политической учёбы с решением практических задач в идейно-политической, агитационной, организационной и протестной работе.

2. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным партийным отделениям добиваться системности в организации учёбы коммунистов и комсомольцев. Наращивать возможности политического просвещения народных масс. Обеспечивать регулярность в проведении политзанятий, лекций, творческих вечеров для актива партии и более широкой аудитории. Активно использовать в этой работе видеопродукцию телеканала «Красная Линия». Задейния идей партии.

3. Комитетам региональных и местных отделений КПРФ совершенствовать формы и методики подготовки членов партии. Активно использовать потенциал коммунистов, прошедших подготовку в Центре политической учёбы ЦК КПРФ. Усилить внимание к вопросам подбора и подготовки кадров для партийных средств массовой информации.

4. Одобрить внедрение в практику деятельности Центра политической учёбы ЦК КПРФ специального проекта «Красная трибуна». Считать полученный опыт заслуживающим систематического использования на плановой основе.

5. Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде регулярно обобщать опыт региональных отделений партии по организации учёбы коммунистов. Разрабатывать на этой основе рекомендации и методические материалы. Осуществлять отбор кадров для подготовки учебных пособий, справочной и иной литературы.

6. Утвердить «Примерную тематику учебных занятий, докладов, лекций, бесед и научно-практических конференций на 2025—2026 учебный год», а также списки рекомендуемой литературы и видеоматериалов.

7. Опубликовать документы по организации партийной учёбы в газетах «Правда», «Советская Россия», журнале «Политическое просвещение», на интернет-сайтах kprf.ru и politpros.com

8. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г.

> Г.А. ЗЮГАНОВ Председатель ЦК КПРФ.

Читайте 4-5-6 страницы.

ИДЕЙНАЯ ВОЙНА НА ЭКРАНЕ

Новая порция антисоветчины

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На этом криминальные аллюзии не заканчиваются, — больше: Ленин, Горький и большевики прессуют Парвуса, словно какието «братки» из 1990-х, и режут ему палец. Сама задумка и подача унизительны для основателя первого в мире социалистического государства, что, очевидно, и нужно авто-

рам фильма. Интересно, что при этом цесоздаётся ленаправленно вполне чёткий контраст: персонажи, относящиеся к «старому миру», то есть царские чиновники, офицеры и государственные деятели, Сергей Витте, Пётр Столыпин и т.д., — все как на подбор прекрасные, располагающие к себе люди, опрятные, светлые, спокойные и рассудительные. Нет никаких сомнений, что здесь вполне сознательно создаётся антитеза с бандитствующими и вообще довольно противными на вид революционерами. Вполне отчётливой нитью проводится идея иностраниины, почти иноагентства, по отношению к «смутьянам» - вот революционеры планируют свои «недобрые дела» в Париже, вот Ленин-Ткачук прибывает-таки из-за рубежа в Петроград на Финляндский вокзал и, трусовато озираясь, толкает речь перед революционными рабочими и солдатами.

Что касается исторической части сюжета, то тут тоже много «странностей». Достаточно сказать, что в «Хрониках русской революции» фактически ничего нет ни про Кровавое воскресенье, ни про Первую русскую революцию, ни про разгон первой Думы за поднятый в ней ключевой вопрос о земле. Понятное дело, что авторы заняты буржуазной пропагандой и действуют вовсе не как документалисты, но хотя бы несколько десятков секунд экранного времени таким важ-

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Закрываются

детские сады

Как известно, в ЦФО Калужская

область считается довольно-таки успеш-

ным регионом благодаря своему серьёзному

научно-промышленному потенциалу. Од-

нако в регионе, как и в целом по ЦФО, на-

блюдается демографический кризис.

реждениях. В документе утверждается, что из-за

снижения рождаемости детские сады областного

центра вынуждены закрываться, а в оставшихся

ских салов почти на 1 тысячу человек по сравне-

нию с прошлым годом привело к закрытию

4 учреждений и 115 групп в 37 детских садах,

«Снижение количества воспитанников дет-

учреждениях растёт переполненность групп.

стоило бы, иначе всё действо выглядит уж совсем как-то несерьёзно и словно повисшим в воздухе без всякого контекста, предпосылок и причинноследственных связей.

сываемого времени нет смысла. Не было у авторов задачи показывать что-либо из вышеперечисленного. Собственно, в отличие от всё той же «Мумии» Корчевникова, нагло и бесперемонно разглагольствовавшей о своей якобы документальности, авторы «Хроники» сразу объявляют своё летише художественным фильмом, полностью развязывая себе руки для любых нелепиц и перевирания истории. Как метко отмечал ещё Фридрих Энгельс: «*Буржуазия* всё превращает в товар, а, следовательно, также и историю. В силу самой её природы, в силу условий её существования ей свойственно фальсифицировать всякий товар: фальсифицировала она также и историю. Ведь лучше всего оплачивается то историческое сочинение, в котором фальсификаиия истории наиболее соответствует интересам буржуазии». Указанные строчки написаны Энгельсом в 1870 году, более 150 лет назад. Но поскольку в основе своей капи-

дённой и по сей день. собственников средств производства, буржуазия, и в первую очередь наиболее имущая её часть — крупный олигархический капитал, сознательно вкладывает большие денежные средства и использует имеющиеся в его распоряжении каналы коммуникации с обществом для того, чтобы транслировать на многомиллионную аудиторию трудящегося и эксплуатируемого народа свою, буржуазную, точку зрения на Ленина, партию большевиков и саму нейшим событиям уделить

тализм не изменился, то и ак-

туальность слов бессмертного

классика остаётся непревзой-

идею революционной борьбы. Все и всё, что способно хоть немного помочь рабочему классу задуматься о своей судьбе, о своей незавидной доле винтика в бесчеловечной Стоит повториться: ждать машине капитализма, о работе без продыху до гробовой доот этого кино достоверности, правды, отражения духа описки, — всё беспощадно вымарывается, оплёвывается, выставляется в максимально не-

> приглядном виде. Специальные ционные операции вроде «Мумии» и «Хроник русской революции» есть не первые и. по всей видимости, далеко не последние звенья в длительной классовой войне на идейном поприще - войне за получение контроля над сознанием большинства, которое одно только и способно своими действиями либо поддержать, либо опрокинуть систему капитализма. Для первого выбора достаточно всего лишь молчать, ничего не делать и безропотно покориться судьбе. Это лёгкий путь с очень тяжёлыми последствиями в виде впахивания на чужого дядю, кредитной удавки, военных потрясений, вымирания народа, электронного концлагеря и неизбежного угасания нашей державы.

> Для другого пути потребу ется трудная и продолжительная классовая борьба на всех фронтах — идейном, экономическом, политическом, а также революционная самоорганизация трудящегося большинства и его партии. Всё то, чем нам необходимо заниматься каждый день, чтобы бросить вызов системе олигархического капитализма. И лишь одной из великого множества задач будет объяснить народу, что такое пресловутые «Хроники русской революции» и как они нужны буржуям, чтобы держать трудящихся в повиновении.

> > Денис ПАРФЁНОВ, секретарь по идеологии МГК КПРФ, депутат Государственной думы.

В частности, в Калуге депутаты гордумы отчитались о социальной помощи населению и об что составляет 2 тысячи 777 мест», — сообщает сетевое издание «Калужские новости». обеспечении детей местами в дошкольных уч-

При этом, по данным Росстата, демографи ческая ситуация в регионе в 2025 году характеризуется отрицательным естественным приростом: смертность почти в 2 раза превышает рождаемость. Аналогичная картина наблюда лась и в прошлом году.

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



Вопросы, поднятые коммунистами, важны

Накануне исторической даты 7 Ноября — Дня Великой Октябрьской социалистической революции – активисты Ивановского городского отделения КПРФ вышли на улицы города, чтобы поработать с партийной печатью и провести Народный референдум, инициированный партией.

есмотря на промозглый осенний дождь, в разных районах города были видны красные флаги. Коммунисты предлагали прохожим не только газеты, но и пакеты с символикой Великой Победы, что привлекало внимание горожан. Основной темой обсуждений стала острая социально-экономическая ситуация в стране.

«Я принимаю участие в Народном референдуме КПРФ, потому что все вопросы, которые подняли коммунисты, важны. Я полностью согласна с ними, что дальше так жить нельзя, - поделилась своим мнением пенсионерка Елена Сергеевна. — Цены растут каждый день, на лекарства не хватает. Власти думают о богатых, а мы выживаем как можем. Нужно менять весь этот курс. Капитализм нас уже не то что губит, а добивает».

По мнению активистов, голько их Программа Победы КПРФ способна переломить ситуацию и дать людям надежду на возрождение реальной экономики и социальных гарантий.

Отрадным для организаторов акции стал живой интерес со стороны молодёжи. По мнению коммунистов, для многих молодых людей нынешняя система предлагает лишь безработицу, долги по кредитам и отсутствие чётких перспектив.

«Мне интересно услышать альтернативу, — рассказал студент Иван. — Говорят о стабильности, но я не вижу её

для себя в будущем. Работа есть, но она низкооплачиваемая, ипотека — неподъёмная. Хочется верить, что возможна другая, более справедливая

модель общества». Несмотря на идеологические разногласия в обществе, ивановские коммунисты уверены, что растущее недовольство граждан постепенно приводит к пониманию необходимости

поддержки их программы. Помимо проведения Народного референдума и агитации за Программу Победы, коммунисты активно поздравляли ивановцев с предстоящей годовщиной Великого Октября, разъясняя основные завоевания свершившейся революции, кардинально изменившие жизнь трудящихся в лучшую сторону не только в нашей стране, но и во всём мире. А в качестве закрепления информации вручали поздравительные открытки от Ивановского обкома КПРФ.

Кроме того, ивановские коммунисты уже по традиции запустили акцию «Красный флаг». Они предлагают всем желающим вывесить на домах, из окон или с балконов Знамя СССР, которое можно бесплатно получить в Ивановском горкоме партии по адресу: ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22. После вывешивания знамени участников просят прислать фото на электронную почту ivcprf@rambler.ru или в чат группы «ВКонтакте» Ивановского обкома КПРФ.

Ивановский горком КПРФ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

За что борются коммунисты на парла- синый Остров» для будущих поментском фронте? Думские дискуссии наглядно это показывают. 29 октября палата обсудила два законопроекта, внесённые депутатами от КПРФ. Один отражает чаяния жителей столицы, вставших на защиту уникального национального парка «Лосиный Остров», где московские власти норовят развернуть коммерческий проект. Другой, ставя вопрос о превращении действующих национально-культурных автономий в объединения, продвигает идею межнационального согласия и формирования общенациональной российской идентичности.

колений, не дать его на растерзание капиталу, интересы которого идут вразрез с интересами жителей столицы», — обратился он к депутатскому корпусу. К сожалению, призыв коммуниста не был услышан парламентским большинством, и законопроект был отклонён. Но борьба за национальный парк продолжается.

«Коммунисты призывают всех неравнодушных граждан присоединиться к защите уникального природного комплекса, а также

усковым механизмом коммерциализации заповедной территории нацпарка «Лосиный Остров» послужила принятая два года назад поправка в Закон «О статусе столицы», согласно которой его часть, расположенная в границах мегаполиса, была передана в управление мэрии Москвы. Это сразу насторожило экологическую общественность.

О том, как столичные власти относятся к особо охраняемым природным территориям (ООПТ), хорошо известно: вместо «природ-ных» их нарекают «зелёными территориями» (термин, не имеющий правового статуса), и там федеральные ограничения на застройку уже

не действуют. Сквозь этот «зелёный коридор» пролегла платная автотрасса через парк «Долина реки Коршуниха» в Юго-Западном округе, пошли под пилу деревья возле парка «Покровское-Стрешнево» для строительства платной магистрали, идёт застройка территорий парков «Северное Тушино» и «Крылатское», под предлогом «благоустройства» один за другим уничтожаются и прочие оазисы Москвы.

Ранее без общественных обсуждений и компенсаций уже была изъята часть «Лосиного Острова» под строительство Северо-Восточной хорды, рассказывает член фракции КПРФ в Госдуме Сергей Обухов. Мэрия также поддержала в суде строительство жилищного комплекса «Сказочный лес» в самом центре национального парка, аргументировав это отсутствием кадастровых границ парка: они, по словам депутата, тоже «исчезают и появляются в зависимости от интересов столичного градостроительного комплекса». А недавно столичные власти заявили о плане преобразования хозяйственной дороги в парке в автотрассу к «Сказочному лесу».

«Если ранее благодаря позиции минприроды и Генпрокуратуры с трудом, но удавалось отбивать поползновения застройщиков, то теперь, когда территория национального парка находится в руках мэрии и она поддерживает её освоение, защита становится практически невозможной», — говорит Сергей Обухов.

Он и его товарищи по фракции КПРФ в Госдуме, представляющие столичный регион — Денис Парфёнов и Анастасия Удальцова, — попытались выстроить защиту «Лосиного Острова» на законодательном уровне, выступив с инициативой отмены статьи 15 Закона «О статусе столицы Российской Федерации» и о внесении изменений в Закон «Об особо охраняемых природных территориях», что позволило бы вернуть управление парком на федеральный уровень и уберечь его от коммерческой

Однако эта инициатива была в штыки воспринята «единороссами» и элдэпээровцами, вставшими на сторону крупного строительного бизнеса, для которого вопросы экологии — дело второстепенное. На его мельницу льют воду и столичные власти. В конце прошлого года мэр Москвы Сергей Собянин в одном из интервью поделился планами относительно судьбы «Лосиного Острова»: «Те территории, которые ближе к жилым домам, будут более активно использоваться, серединная зона — щадящая, но, тем не менее, доступная для занятий, прогулок, спорта и так далее. Ну и совсем заповедная зона <...> действительно должна охраняться, где нужно, чтобы как можно реже беспокоили москвичи территорию».

Депутат-коммунист Сергей Обухов считает недопустимым превращать заповедную территорию, являющуюся естественной средой обитания лосей, оленей, кабанов, лис, бобров и многих других краснокнижных животных и растений, в прогулочную зону. «У вас есть возможность сохранить национальный парк «Ло-

коридор»? вы. Требуйте прозрачности решений, участвуйте в общественных обсуждениях, поддерживайте инициативы, направленные на сохранение природы!» — говорят москвичам де-

путаты-коммунисты на сайте КПРФ.

Для кого

открыт

«зелёный

🖊 принятому ещё в 1996 году Закону «О национально-культурной автономии» депуционально-культурном автономы. — — — — — тата-коммуниста **Михаила Матвеева** заставило обратиться массовое формирование в последнее время таких общественных объединений со стороны диаспор в муниципалитетах. По словам депутата, «пока мигрантов в стране было мало, то казалось, что этот закон не про них, а про народы, которые живут в нашей многонациональной стране». Закон был призван помогать им поддерживать свои культурные традиции. «Сейчас, когда мигрантов — миллионы, возникает вопрос: «А не потребуют ли они, действительно, завтра автономии?» — поделился своими опасениями парламентарий. Настораживает его ещё и то, что лишь национальные меньшинства могут создавать национальнокультурные автономии, которые наделены правом участвовать в выработке рекомендаций госорганам по национальной политике.

В результате складывается парадоксальная ситуация, когда даже в исконно русских областях в советах по межнациональным отношениям при губернаторах представлены какие угодно национальности, кроме русской. «А у нас нет общественных организаций, занимающихся вопросами сохранения культуры русского народа», — заявляют власти одного из регионов, куда представитель профильного думского комитета обратился за разъяснениями. «Есть такая организация, — вступил в полемику Сергей Обухов. — Созидательное движение «Русский Лад», действующее под эгидой КПРФ».

Здравые идеи выдвинул депутат-коммунист Михаил Матвеев, предложив внести в Закон «О национально-культурной автономии» следующие изменения: заменить слово «автономия» на «объединение»; предоставить возможность создавать национально-культурные объединения всем народам России, в том числе государствообразующему русскому народу ограничить деятельность этих объединений вопросами культуры; исключить возможность их финансирования из-за рубежа; запретить использование иностранной государственной символики и вмешательство в деятельность госорганов, полномочие которых по адаптации и интеграции мигрантов национально-культурные автономии часто перетягивают на себя. Bce это, по мнению парламентария, будет способствовать сохранению национальной самобытности народов России, развитию межнашионального сотрудничества и в конечном итоге укреплению единства российской нации.

К сожалению, фракция «партии власти», за которой, по обыкновению, подтянулись жириновцы, не прислушалась к предложениям коммунистов, и законопроект был отклонён.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

— 80 лет назад СНК СССР принял постановление «О мероприятиях по восстановлению разрушенных немецкими захватчиками городов РСФСР: Смоленска, Вязьмы, Ростована-Дону, Новороссийска, Пскова, Севастополя, Воронежа, Новгорода, Великих Лук, Калинина, Брянска, Орла, Курска, Краснодара и Мурманска».
— 125 лет со дня рождения

А.В. Власова (1900—1962) — советского архитектора. Был главным архитектором Киева (1944— 1950) и Москвы (1950—1955). Руководил послевоенной застройкой Крещатика в Киеве, сооружением стадиона им. В.И. Ленина в Москве и др. Лауреат Ленинской и Сталинской премий. <u>2 ноября</u>

– 1939 г. — **Верховный Совет** СССР принял закон о включении Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Союза ССР и воссоединении их с УССР и БССР. 3 ноября

— 60 лет назад **закончилось** строительство первого в Тюменской области магистрального нефтепровода Шаим Тюмень.

— 130 лет со дня рождения **Э.Г. Багрицкого** (1895—1934) — советского поэта, автора революционно-романтических стихов и поэм («Дума про Опанаса», «Смерть пионерки» и др.), отразивших героику Гражданской войны и становление нового социалистического мира.

— 125 лет со дня рождения М.Ф. Астангова (1900—1965) актёра театра и кино, народного артиста СССР, лауреата Сталинских премий. <u>4 ноября</u>

— 105 лет назад **были образо**ваны Вотская, Марийская и Калмыцкая автономные области. Теперь соответственно — Удмуртская Республика, Респуб-

лика Марий Эл и Республика Калмыкия в составе РФ. — 55 лет назад в приморском

посёлке Зелёный Мыс, в устье реки Колымы, была поставлена под нагрузку первая в Заполярье плавучая электростанция «Северное сияние».

– 125 лет со дня рождения **С.Д. Васильева** (1900—1959) кинорежиссёра и сценариста, народного артиста СССР, поставившего в содружестве с Г.Н. Васильевым фильмы «Чапаев», «Волочаевские дни», «Фронт». Лауреат Сталинских премий. <u>5 ноября</u>

- День военного разведчика. - 80 лет назад **вступил в строй** Московский шинный завод. <u>6 ноября</u>

– 95 лет назад **состоялось от**крытие Первого московского часового завода им. С.М. Кирова. Ныне — АО «Первый московский часовой завод».

160 лет со дня рождения Д.Н. Прянишникова (1865— 1948) — одного из основоположников отечественной агрохимии, академика АН СССР и ВАСХНИЛ, Героя Социалистического Труда, лауреата премии им. В.И. Ленина (1926 г.) и Сталинской премии. <u>7 ноября</u>

– 108-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции (1917).

- День Октябрьской революции в Республике Беларусь. Отмечается как государственный праздник, являясь нерабочим днём.

 105 лет назад началась Перекопско-Чонгарская операция Красной Армии (7—17 ноября 1920 г.), в результате которой от белогвардейских войск был освобождён Крым.

— 1941 г. — **на Ќрасной пло**щади состоялся военный парад в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, на котором с трибуны Мавзолея к войскам, уходящим на фронт, обратился с речью Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин.

 95 лет со дня основания Коммунистической партии Филиппин. 95 лет со дня открытия Ме-

мориального музея-заповедника «Сибирская ссылка В.И. Ленина». Теперь — Государственный историко-этнографический музей-заповедник «Шушенское» (Красноярский край). <u>8 ноября</u>

— 1917 г. — **II Всероссийский** съезд Советов объявил о переходе всей власти Советам. Съезд принял декреты о мире, о земле и сформировал первое Советское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с В.Й. Лениным.

 — 151 год со дня рождения E.B. **Тарле** (1874—1955) — советского историка, академика АН СССР лауреата Сталинских премий. 130 лет со дня рождения А.И.

Нестерова (1895—1979) — советского терапевта, академика АМН СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии. 9 ноября

 Международный день борьбы с фашизмом и анти**семитизмом.** Годовщина еврейских погромов в Германии в 1938 г. («Хрустальная ночь»).

 80 лет назад началось строительство первого советского плутониевого предприятия «Маяк» и при нём — города **Челябинск-65** (ныне город атомщиков Озёрск).

<u>10 ноября</u> 55 лет назад в Советском Союзе был осуществлён запуск автоматической станции «Луна-17», которая впервые в истории доставила на поверхность Луны управляемый с Земли самоходный аппарат «Луноход-1».

130 лет со дня рождения **Т.С. Мальцева** (1895—1994) новатора сельскохозяйственного

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Левый выбор ирландцев

стки Кэтрин Коннолли на президентских выборах в Ирландии называют неожиданной и даже сенсационной. На самом деле её триумф логичен и вызван рядом конкретных причин. Как бы там ни было, это очередной успех сторонников мира и здравомыслия, возмущённых милитаризацией Евросоюза.



редставители ультраправых и националистов не были допущены к участию в выборах или не смогли выполнить все необходимые требования. Например, знаменитый боец Коннор Макгрегор, противник миграционной политики, не сумел заручиться поддержкой местных советов, и в итоге его так и не зарегистрировали в качестве кандидата.

Поэтому избирателям оставалось голосовать либо за представителя правого правительства, стремительно теряющего доверие, либо за независимого левого политика в лице Коннолли. В итоге социалистка получила 63,4 процента голосов, и это рекордный показатель за всю историю президентских выборов. За представительницу либерал-консервативной правящей партии «Фине Гэл» Хизер Хамфрис проголосовали 29,5 процента ирландцев.

Однако явка оказалась довольно низкой — 46,3 процента. Недействительными признали 13 процентов бюллетеней, а именно 214 тысяч. Причиной тому протест националистов и ультраправых и организованная ими кампания с призывом портить бюллетени.

Иностранные СМИ, комментируя причины избрания Коннолли, делают акцент на экономических проблемах. Но если ознакомиться в соцсетях с мнением многих экспертов и простых ирландцев, то не менее важным является «британский фактор».

Ирландия находится рядом с Великобританией, у стран одно информационно-культурное пространство, много смешанных семей, уровень торговых отношений высочайший. Поэтому ирландцы боятся какого-либо военного конфликта с участием британцев, особенно глобального, не говоря уже о ядерном.

Учитывая, что именно Лондон является главным разжигателем конфликта на Украине, ирландцы как бы говорят соседям и всему Евросоюзу: «Одумайтесь, остановитесь!» Они понимают: в эпоху дронов и крылатых ракет традиционный ирландский нейтралитет не гарантирует безопасность. К тому же Ирландия входит в ЕС, который наравне с Великобританией душит Украину в милитаристских объятиях.

Что касается обвинений Коннолли в пророссийскости, то они, похоже, звучат в адрес любого политика, отважившегося хоть на миллиметр отклониться от агрессивных догм глобалистов. Ранее она осуждала СВО и называла себя убеждённой пацифисткой, не ставшей на чью-либо сторону.

Одновременно с этим Коннолли выступает против увеличения Брюсселем оборонных расходов и финансирования ВСУ, критикует НАТО за расширение на Восток и бряцание оружием, поддерживает Палестину и обвиняет Израиль в геноциде.

Экономический аспект победы Коннолли тоже несомненно важен. В этом плане главная проблема Ирландии жилищный кризис из-за заоблачных цен на собственное и арендованное жильё. Растёт число бездомных и семей, проживающих в стеснённых условиях. Йовоизбранный президент обещала разобраться с этой ситуацией и тем самым завоевала какой-то процент голосов ультраправых и националистов.

Сайт İrishmirror.ie опубликовал мате-

риал о вынужденной эмиграции образованных ирландцев, вызванной именно жилищным кризисом. Молодёжь и люди средних лет всё чаще уезжают не только в Великобританию, но и в США и Канаду. Также пользуются популярностью Дания, Норвегия и Швеция, где высокий уровень жизни и распространён английский язык

Хотя в Ирландии наблюдается ежегодный прирост населения в районе одного процента, он обеспечивается за счёт наплыва мигрантов, большинство из которых получают пособия или занимаются неквалифицированным трудом. То есть страна теряет ценные кадры, а также национальную идентичность, которую ирландцы исторически очень ценят.

Возвращаясь к теме составляющих успеха Кэтрин Коннолли, следует упомянуть о том, что накануне выборов ей в конце концов удалось заручиться поддержкой практически всех влиятельных ирландских левых, от социал-демократов до «зелёных». Таким образом, вокруг её кандидатуры впервые в истории объединилось всё местное левое движение.

Конечно, победа независимой социалистки — это скорее символ, выражение протеста народа, очередное предупреждение европейцев глобалистам. Ведь полномочия президента Ирландии ограничены, глава державы не может даже совершать официальные визиты за рубеж без согласия правительства. Эта роль больше церемониальная, хотя президент имеет право представлять страну за границей, подписывать законопроекты, утверждать премьер-министра, чья кандидатура согласована с палатой представителей. В любом случае Евросоюз в лице Коннолли получил нового противника, причём не на восточных рубежах, а на самых западных.

Сергей АДАМОВ.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Вторая война за независимость

Латинская Америка переживает период, по своей значимости сравнимый разве что с эпохой антиколониальной борьбы. В Аргентине ультраправый режим пытается удержаться при поддержке США. Усиливается давление на левое правительство Колумбии, а Боливия оказалась отброшена к положению неоколонии.

«Ни шагу назад»

Углубление кризиса капиталистической системы — тенденция, общая для всей планеты в каждом регионе имеет свои особенности. Гдето на первый план выходят классовые битвы, где-то обостряются межнациональные и межрелигиозные конфликты, спровоцированные буржуазными кругами.

Своеобразная ситуация сложилась в Латинской Америке. Её определяют два разнонаправленных вектора. Первый — стремление глобального капитала превратить регион в свой стратегический тыл. Это подразумевает утверждение послушных режимов, дающих право пользования ресурсами и избегающих отношений с «чужаками» вроде Китая. Второй вектор заключается в традициях национально-освободительной борьбы, которая в XX веке неразрывно переплелась с левым движением.

Судя по последним событиям, «латиноамериканский вопрос» поставлен Вашингтоном в число первоочередных. Для достижения целей ему нужно свергнуть прогрессивные правительства. Руководство Колумбии находится в первых пунктах «чёрного списка». Богота десятилетиями безропотно выполняла поступающие распоряжения. Степень подчинения доказывает звание «основного союзника США вне НАТО» и (единственного в регионе) «глобального партнёра НАТО».

Три года назад сомнительный статус Колумбии был поколеблен. Первое в истории страны левое правительство отказалось следовать по проторённой дорожке. Президент Густаво Петро назвал абсурдными тесные отношения с Североатлантическим альянсом. «Что мы делаем там? НАТО — не армии свободы, а армии тьмы Пришло время для создания других альянсов», — заявил он. Ещё более «крамольный» шаг Петро совершил во время визита в Пекин, поставив подпись под планом сотрудничества в рамках инициативы «Один пояс, один путь».

В отличие от других стран, чьё осуждение геноцида в секторе Газа не идёт дальше словесных порицаний, Колумбия разорвала дипотношения с Израилем и ввела запрет на экспорт угля. Учитывая, что Богота была главным поставщиком твёрдого топлива в еврейское государство, это весьма ощутимый удар. «Любой, кто принимает этот геноцид, является человеконенавистником. Даже звери не способны на такое», — указывает Петро.

Преступления Израиля и его сообщников были разоблачены им с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН. Также президент потребовал привлечь к ответственности Дональда Трампа за нападки на Венесуэлу. «Колумбия и Венесуэла — это один народ, один флаг, одна история. Военная операция против Венесуэлы будет агрессией против всей Латинской Америки», — подчёркивает Петро.

После поездки президента в Нью-Йорк власти США аннулировали его визу. Повод нашёлся быстро: Петро встретился с участниками пропалестинской акции у штаб-квартиры ООН, а также призвал военных подчиняться законам человечности, а не приказам Трампа. Наконец, Богота объявила о прекращении закупки вооружений у

Вашингтона.

В ответ Белый дом включил Колумбию в список стран, «не выполняющих международные обязательства по борьбе с наркотрафиком». 24 октября против Петро были введены санкции. «Не сделаю ни шагу назад и не встану на колени», отозвался президент. Вашингтон между тем опустился до открытых угроз. «Мы очень обеспокоены судьбой Колумбии», — лицемерно провозгласил госсекретарь США Марко Рубио. Он выразил надежду, что выборы 2026 года позволят улучшить отношения двух стран. В противном случае, прибавил дипломат, Колумбия может превратиться в «несостоявшееся государство».

Другими словами, США делают ставку на победу правых. Те не против выполнить очередной грязный заказ. Партия «Демократический центр» обвинила Петро в «измене родине», оценив таким образом поддержку Венесуэлы. Реванш, однако, не гарантирован. Признанный лидер правого лагеря, бывший президент Альваро Урибе признан виновным в подкупе свидетелей и приговорён к 12 годам заключения. Очевиден прогресс, достигнутый благодаря левому правительству. Уровень безработицы — 8,8 процента — является наименьшим с начала века. Вступила в силу пенсионная реформа предусматривающая создание государственного фонда Colpensiones. Это позволит охватить выплатами дополнительно 2,6 млн пожилых граждан. Крупным успехом стала трудовая реформа Она закрепила восьмичасовой рабочий день право на объединение в профсоюзы, оплачиваемые отпуска и постоянные контракты. Буржуазное большинство в парламенте долгое время отказывалось утверждать реформу. «Пробить брешь» удалось с помощью массовых демонстраций и обещания Петро вынести вопрос на

всенародный референдум. Препятствия чинятся и налоговой реформе. Законопроект вносится в парламент уже третий раз, но, как цинично заявил правый сенатор Антонио Луис Забараин, «у меня больше шансов стать папой римским, чем увидеть закон принятым». Инициатива бьёт по интересам буржуазии, включая рост налогов на прибыль корпораций, крупные состояния, прирост капитала. По самым скромным подсчётам, уклонение богачей от уплаты налогов стоит казне 30 млрд долл. ежегодно. Без реформы правительству трудно найти средства для социальных преобразований, однако оппозиция, наоборот, требует сокращения госрасходов.

Тем временем в СМИ просочились данные о встрече экс-главы МИД Альваро Лейвы с американскими конгрессменами. На ней обсуждалось смещение Петро и его правительства. Но главная надежда у правых пока на выборы. По закону Петро не сможет баллотироваться повторно. В связи с этим левый альянс «Исторический пакт» 26 октября провёл внутренние выборы — праймериз. Кандидатом в президенты стал сенатор Иван Сепеда — сын убитого в 1994 году руководителя Компартии Мануэля Сепеды, получивший известность разоблачением преступлений правых режимов.

Сдача суверенитета

На руку реакции играют не только происки компрадорской буржуазии, но и ошибки левых сил. Роковые последствия имел раскол прогрессивного лагеря в Боливии. Действующий президент Луис Арсе не стал выставлять свою кандидатуру, а экс-глава государства Эво Моралес, которому было отказано в выдвижении, призвал к порче бюллетеней.

заручился поддержкой большинства и вскоре вступит в должность. Получив образование в США, он привержен неолиберальным взглядам. Программа Паса включала требования сокращения субсидий на топливо и другие госрасходы, приватизации, привилегий частному сектору.

Перед вторым туром Пас поспешил в Вашингтон, где встретился с представителями МВФ, ведущих корпораций и госорганов. После этого его команда объявила о намерении занять у доноров 4 млрд долл., а заодно наладить поставки американского топлива. Сдача суверенитета на этом не заканчивается. Пас обещает разорвать заключённые при левых правительствах контракты с Китаем и Россией. В частности, речь идёт о добыче лития, по запасам которого Боливия занимает первое место в мире. Приоритет будет отдан западному капиталу. «Вы не можете иметь эффективную международную политику, не наладив отношения с США, — уверял Пас. -Мы хотим восстановить связи на всех уровнях». В его платформе нашли своё место борьба с «диктатурами» Латинской Америки и помощь в «восстановлении демократии».

Победе Паса способствовал более изощрённый популизм. Кандидатом в вице-президенты в его команде стал отставной офицер полиции Эдман Лара, ловко изображающий «простого парня», грозу преступников и борца с «коррумпированной элитой». Это позволило привлечь голоса индейского населения, возмущённого откровенно расистскими взглядами окружения второго кандидата — Хорхе Кироги. Напарник последнего Хуан Пабло Веласко на своих страницах в соцсетях призывал «убить всех этих колла». Так потомки европейских колонизаторов называют коренных жителей.

Пас был более осторожен и в вопросах социально-экономического характера. В отличие от Кироги, восхищающегося аргентинским президентом Милеем, он обещал «капитализм для всех» и справедливость «на основе христианских ценностей». Но для трудящихся «хрен редьки не слаще». Помимо неолиберальных экспериментов, их ждут гонения. Пас выступил за немедленный арест Эво Моралеса. Не дожидаясь второго тура, суд аннулировал обвинения против главарей правого переворота 2019 года. В Вашингтоне это оценили. По словам Рубио, победа Паса знаменует конец «плохого управления», он пообещал Боливии «всестороннюю помощь».

К сожалению, полного осознания провала сре ди левых пока нет. Вместо сплочения они продолжают обвинять друг друга, сторонники Моралеса требуют ареста Арсе. Наиболее разумна позиция коммунистов, призывающих к объединению для защиты завоеваний двадцати лет и выработке тактики сопротивления.

Разменная монета

Там, где правым удалось прийти к власти, они отчаянно цепляются за неё, идя на открытый сговор с внешними силами. Своё нутро показал уже в который раз! — аргентинский режим. Напомним: на свет всплыли коррупционные скандалы с участием ближайшего окружения президента Хавьера Милея. Его сестра и глава президентской администрации Карина Милей уличена в получении откатов от госконтрактов. Другой соратник Милея — депутат Хосе Луис Эсперт получил 200 тыс. долл. от наркоторговцев.

Грязные истории ускорили падение популярности власти, вызванное антинародной политикой. Уровень безработицы вырос за год с 5,7 до 7,6 процента, реальные доходы беднейшей части населения упали на 34 процента. Только в строительстве и промышленности потеряно 120 тыс. рабочих мест. В этих условиях партия Милея «Свобода наступает» провалилась на региональных выборах в провинции Буэнос-Айрес, где проживает 40 процентов населения страны. Отрыв от левой коалиции «Союз за родину» превысил 13 пунктов.

Следующий удар не заставил себя ждать. Курс песо, обесценившегося при Милее почти вчетверо, снова стал рушиться. За ним упал индекс аргентинского фондового рынка. Инвесторы стремительно избавляются от национальной валюты и гособлигаций. Центробанк был вынужден пустить более миллиарда долларов на под-

держание курса, но помогло это не сильно. Обвал был вопросом времени. Ликвидация валютного контроля и ограничений на импорт привели к оттоку капиталов и истощению резервов центробанка до 6 млрд долл. Это при том, что в первой половине 2026 года Аргентина должна выплатить 10 млрд в счёт оплаты долгов. Не помогли и иностранные кредиты. За последний год правительство Милея набрало у МВФ, Всемирного банка и других доноров

более 40 млрд долл. В Буэнос-Айресе началась форменная пани-ка, ведь за региональными выборами следовали промежуточные выборы в парламент. В страхе перед поражением президент распорядился повысить пенсии и пособия. Регионам пообещали рост бюджетных дотаций и «федеральный диалог».

Перекрасившись из ультраправого неолибе рала в социалиста внутри страны, на внешней арене Милей и не думал отказываться от угодничества перед капиталом. Он помчался в США, где стал просить о срочной помощи. Трамп снизошёл к мольбам. Белый дом объявил о валютном свопе на 20 млрд долл. для укрепления резервов центробанка, а также о намерении выделить кредит и скупить долговые облигации Аргентины. «Вы победите на выборах. Мы в полной мере поддержим вас сегодня», — заявил Трамп, пригрозив свернуть помощь в случае поражения правых. Также в Белом доме прямо сообщили сателлиту, что не потерпят тесных связей с Китаем.

В ответ Милей разрешил въезд десяткам офицеров спецназа BMC США. Формально для участия в масштабных учениях «Трезубец», которые проходят с 20 октября по 15 ноября. «Мы беспрекословный союзник США», — заявил президент. Как подчёркивают левые, власти превращают национальные интересы в разменную монету.

У сделки есть ещё одна любопытная деталь. В близких друзьях министра финансов США Скотта Бессента значится владелец хедж-фонда Discovery Capital Роберт Ситрон, владеющий большим объёмом аргентинских долговых облигаций. Его прибыль от обещанной Вашингтоном помощи может исчисляться миллиардами.

В результате этих мошеннических манипуля ций правые добились успеха на выборах 26 октября. В нижней палате они получили 64 места из 127 оспариваемых, а в верхней— 13 из 24. Но победа эта – пиррова. С таким количеством налипшей грязи власти будет тяжело двигаться вперёд.

Сергей КОЖЕМЯКИН, политический обозреватель «Правды»

Рукотворный кризис

Не такого развития событий ожидали, вероятно, жители Финляндии от вступления своей страны в НАТО. Вместо обещанных гарантий безопасности финны на сегодняшний день получили углубляющийся кризис в различных сферах экономики, рост безработицы и социальной напряжённости в целом. И всё это — из-за фактически полного разрыва отношений с соседней Россией, благодаря которой Финляндия ещё не так давно была одной из самых благополучных стран Европы. Местные наблюдатели отмечают, что в настоящее время правительство обеспокоено увеличившимися затратами, особенно с учётом неопределённости роли страны в военном блоке.

ействительно, после вступления страны в ¶ НАТО жизнь финнов кардинально изменилась, и они наяву столкнулись со всеми «прелестями» антироссийской политики, продвигаемой их партнёрами по альянсу, а с их подачи — и со своим собственным правительством. В результате экономика Финляндии неуклонно слабеет, а в текущем году дошло до того, что в стране стали массово закрываться

рестораны и другие точки об- нию с аналогичным периодом шепита, а также продоволь-

ственные магазины. Именно прекращение экономических отношений с Россией нанесло тяжёлый удар по ресторанному бизнесу Финляндии и общепиту в целом, которые в значительной степени зависели от туристов из соселней страны, констатируют местные СМИ. Число банкротств в этой сфере только к осени текущего года возросло на 80% по сравне-

годом ранее. Специалисты расценивают текущую ситуацию как наиболее сложную за всю историю отрасли. По их данным, наиболее сильно пострадали туристические районы, например, в Лапландии прекратил работу известный ресторан «Тапио» из-за отсутствия российских туристов, а в Хельсинки были закрыты сразу два престижных заведения — «Рум» и «Вилла ресторанов финнами ограничивается, и то далеко не всегда, только выходными днями. Оно и неудивительно: уровень безработицы в стране вплотную приблизился к 10%, что является самым высоким показателем с 2009 года.

Анжелика». Теперь посещение

Местные аналитики скрывают истинных причин такого положения дел. По мнению руководителя Центральной торговой палаты Юхо Ромакканиеми, причиной застоя в финской экономике стал отказ от сотрудничества с Россией. Представители ресторанного бизнеса призывают правительство к незамедлительным действиям, таким как снижение налогов на продукты питания и алкоголь, а также упрощение процесса вхождения молодых специалистов в ресторанный бизнес.

Одновременно с ресторанами закрываются и магазины. Например, сеть магазинов «Алко», находящаяся под контролем государства, сокращает количество своих филиалов. До конца осени будет прекращена работа девяти точек продаж, включая две, расположенные в самом центре Хельсинки. Причём этот процесс уже идёт полным ходом: первым прекратил работу магазин в бойком районе гавани Хельсинки, а за ним 20 сентября закрылась другая популярная столичная точка — на улице Маннергейма. Вслед за ними остановили свою деятельность и магазины в таких населённых пунктах, как Ваалимаа, Коувола, Турку, Ювяскюля.

Представители сетевой индустрии пытаются объяснить подобные меры «стандартной оптимизацией» и изменениями в нормативных актах. Хотя на деле очевидны другие причины: резкое увеличение налоговой нагрузки и экономическое давление на отрасль в целом, что реально отражает общее состояние экономики страны.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

ВЕСТИ ИЗ МОЛДАВИИ

Сёла на грани исчезновения

Существующая территориально-административная система Молдавии уже не может функционировать эффективно в условиях, когда в ряде населённых пунктов за последние три десятилетия численность жителей сократилась вдвое. Об этом заявили гости передачи «Consens Național» с Виталием Догару на телеканале Rlive TV. По их мнению, необходима реформа, которая должна исходить из реальной численности населения и повысить эффективность работы местных властей. Эту информацию опубликовала на своём интернет-портале Партия коммунистов Республики Молдова.



емограф Валериу Сайнсус отметил, что сегодня Молдавия не-▼ рационально расходует бюджетные средства на содержание административных структур в населённых пунктах, где проживают лишь несколько сотен человек: «В условиях, когда в некоторых сёлах население сократилось вдвое, штат работников мэрий остался прежним. Административно-территориальная реформа позволила бы сделать управление более эффективным. Сократив число госслужащих, можно будет часть сэкономленных средств направить на нужды граждан. Перепись населения 2024 года показала, что около 300 сёл

фактически опустели и находятся на

грани исчезновения»

Исполнительный директор Конгресса местных властей Молдовы В̂иорел Фурдуй, в свою очередь, считает, что административно-территориальные реформы — это скорее про цифры, чем про людей. По его словам, когда целью становится экономия на управлении, власти рискуют отдалиться от граждан: «Не обязательно, что самые радикальные модели принесут эффективность, экономию и улучшение услуг. Практика других стран показывает: экономии это не даёт, пример тому — Грузия, Албания, Латвия. Существуют иные

решения: ассоциации с сохранением идентичности, межмуниципальное сотрудничество, делегирование полномочий».

За последнее десятилетие население Республики Молдова сократилось почти на 400 тысяч человек. Наиболее серьёзно эта проблема затронула такие населённые пункты, как Окница, Леова, Бричаны и Кантемир, где число жителей уменьшилось почти на 30 процентов. Из всех территориальноадминистративных единиц лишь в муниципии Кишинёв зафиксирован рост населения на 16,8 процента.

enewsmd.online

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Китай намерен увеличить среднюю ожидаемую продолжительность жизни населения страны до примерно 80 лет в течение пятилетнего периода с 2026 по 2030 год. Об этом сообщил на днях глава Государственного комитета по делам здравоохранения КНР Лэй Хайчао.

Жить долго и счастливо



концу 2024 года средняя ожи-**П**даемая продолжительность жизни в Китае составила 79 лет. Лэй Хайчао отметил, что за последние 5 лет республика создала крупнейшие в мире системы медицинских услуг, профилактики и контроля заболеваний, а также медицинского страхования, что свидетельствует о значительном прогрессе в развитии здравоохра-

нения и народонаселения КНР. По словам чиновника, Китай выдержал удар и испытания невиданной за последнее столетие эпидемией и в течение периода 14-й пятилетки (2021—2025 гг.) постоянно повышал среднюю ожидаемую продолжительность

жизни своего населения. «Мы надеемся на то, что в предстоящие 5 лет средняя ожипродолжительность жизни населения страны увеличится ещё на один год с нынешнего уровня в 79 лет до примерно 80 лет», — добавил он.

ПУСАН. Торговая сделка между Китаем и сои в Поднебесную, а также снижает пошлины на импорт из Китая с 57% до 47%. Прежде Трамп обещал ввести с 1 ноября стопроцентталлов. По словам Трампа, сделка рассчитана

ральная Народная партия за свободу и демо-кратию, получающая 23 кресла. По предва-рительным данным, «Зелёным левым — Пар-JA21 — 9 кресел, а крайне правому «Форуму за демократию» — 6 мест. При этом «Новый

ВАШИНГТОН. Президент США Дональд Трамп поручил министерству войны (бывшее минобороны) возобновить ядерные испытания на равноправной основе. Такая спешка связана с тестированием атомного оружия Россией и Китаем — странами, занимающими, по мнению хозяина Белого дома, второе и третье место в развитии мирового военно-промышленного лей конгресса от штата Невада Дина Тайтус, заявив о намерении помешать реализации директивы Трампа, готовится внести законопроект, направленный против инициативы американского лидера. Политик-демократ отметила, что испытания могут представлять угрозу для жителей Невады, где расположен

<u>ОДЕССА.</u> В этом украинском городе до-сками заколотили памятник русскому поэту и писателю Александру Пушкину. Дальнейшая судьба монумента пока неизвестна, хотя, судя по всему, в итоге он будет снесён — как и памятник Петру I, демонтированный в Полтаве в мае после того, как минкульт Украины исключил 15 объектов культурного наследия областного центра из госреестра недвижимых

ОСЛО. Поставка Украине американских кры латых ракет «Томагавк» грозит радикально изменить характер конфликта и привести к прямому столкновению Соединённых Штатов с Россией, считает профессор Университета Юго-Восточной Норвегии Гленн Дизен. По его словам, использование такого оружия будет невозможно без участия американских специалистов, что фактически превратит их принспользований США на РФ. Тема предоставления «незалежной» комплатых ракет многоцелевых дозвуковых крылатых ракет большой дальности вновь приобрела актуальность после того, как 28 октября постпред США при НАТО Мэттью Уитакер сообщил о намерении Вашингтона продать в ближайшие месяцы странам Европы оружия на сумму около 2 млрд долларов для последующей передачи Киеву. По его словам, Трамп рассматривает воз-

> По сообщениям инфор подготовила Елена МОРОЗОВА.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

США достигнута. Об этом заявил Дональд Трамп после переговоров с Председателем личной встречи лидеров двух держав с 2019 года. Как рассказал хозяин Белого дома, Вашингтон немедленно возобновляет поставки ные тарифы. В свою очередь Пекин снимает ограничения на экспорт редкоземельных мена год, после чего будет пересматриваться.

АМСТЕРДАМ. Социально-либеральная партия «Демократы 66» лидирует на досрочных парламентских выборах в Нидерландах, претендуя на 27 мандатов. За ней с минимальным отрывом следует ультраправая Партия свободы с 25 местами. Тройку замыкает входящая в правящую коалицию праволибетии труда» достанутся 20 мест, «Христианско-демократическому призыву» - 19 мандатов, партии консервативных либералов общественный договор» вообще оказался за бортом: оставшиеся 4 мандата перейдут правому «Фермерско-гражданскому движению».

один из главных ядерных полигонов США.

монументов страны

тически превратит их применение в атаку можность снабдить Украину «Томагавками другими дальнобойными системами.

В итоге во второй тур вышли два правых кан-дидата. Один из них — Родриго Пас — 19 октября

Партийная учёба и политическое

Примерная тематика учебных занятий, докладов, лекций, бесед и научно-практических конференций на 2025—2026 учебный год

РАЗДЕЛ І. ПРОГРАММА И УСТАВ КПРФ. ИДЕЙНЫЕ И ОРГАНИЗА-ЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ПАРТИИ

Тема 1. Структура Программы КПРФ. Стратегия и тактика партии 1. Цели и задачи партии.

2. Марксистско-ленинское учение идейно-теоретическая основа КПРФ. 3. Партийная программа как источник изучения истории коммунистического движения.

4. Диалектика стратегии и тактики борьбы за социализм в Программе

5. Задачи идейного и организационного укрепления партии.

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма. М., 2011. Двенадиать тезисов Победы! // Правда. — 13 марта 2025 года. — $N^{\circ}27$

Зюганов Г.А. Без смены курса мы не решим ни одной проблемы. // Правда. — 29 июня 2023. — N^2 66 (31415).

Зюганов Г.А. Бюджет тупикового курса. // Правда. — 19 октября 2023.

№114 (31463). Зюганов Г.А. Доклад на третьем этапе XVIII съезда КПРФ. // Правда. — 26—27 декабря 2023. — № 142 (31491). Зюганов Г.А. «На службе народу»:

Зюганов Г.А. Об укреплении идейнополитических, организационных и нравственных основ КПРФ. Доклад на ІХ (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ. //

Правда. — 22—23 октября 2019. — Зюганов Г.А. Четверть века сражений за Родину. Обращение к гражданам страны в связи с 25-летием со дня об-

разования партии. // Правда. — 13—14 февраля 2018. — № 15 (30658). Зюганов Г.А. Это твоя партия! // Правда. — 21—22 марта 2023. — №26

Ленин В.И. Проект и объяснение программы социал-демократической партии. // Ленин В.И. Полное собрание со-

чинений. 5-е изд. Т. 2. Макаров И.Н. От думской группы большевиков — к парламентской фракции КПРФ. Связь времён. Преемственность традиций. М., 2016.

Мельников И.И. Доклад XIII съезду о новой редакции Программы КПРФ. http://www.politpros.com/party/list/59/192/ Новиков Д.Г. Два манифеста и диалектика стратегии и тактики в марксизме. // Правда. — 4—7 мая 2018. — *№45 (30688*).

Программа Коммунистической партий Российской Федерации. М., 2013. Программа Победы в действии. // Правда. — 27—28 августа 2024. — №92

Тема 2. Нормы Устава КПРФ в организации деятельности партии

1. Теория и практика партийного строительства. Разница между большевистским и меньшевистским подходами к членству в рядах партии. Уставные права и обязанности членов

2. Ленинские принципы партийного строительства. Демократический централизм. Коллективное руководство. Единство политической и организационной работы. Критика и самокритика. Недопустимость фракпионности.

3. Первичное отделение — основа

4. Съезд КПРФ. Центральные органы партии. Руководящие и контрольные органы КПРФ и их полномочия.

5. Структура и функции местного и регионального отделений КПРФ.

ЛИТЕРАТУРА

Белов Ю.П. Заметки о нормах ленинской партийной этики. // Правда. — 21 января 2021. — №5 (31065). Зюганов Г.А. О задачах по усилению

роли КПРФ в воспитании молодёжи. // Правда. — 18 октября 2018. — №114

Зюганов Г.А. Об укреплении идейнополитических, организационных и нравственных основ КПРФ. Доклад на ІХ (октябрьском) 2019 года пленуме ЦК КПРФ. // Правда. -22-23 октября $2019. - N^{\circ}117 (30904).$

Ленин В.И. Шаг вперёд, два шага назад. // Ленин В.И. Полное собрание сочинений. 5-е изд. Т. 8.

Новиков Д.Г. Два манифеста и диалектика стратегии и тактики в марксизме. // Правда. — 4—7 мая 2018. —

Резолюция «О единстве партии». Десятый съезд РКП(б) 8—16 марта 1921 г. // КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК. 8-е изд. Т. 2. М., 1970.

Устав Коммунистической партии Российской Федерации. М., 2013.

Хахичев В.Д. Партийное строительство: методология, теория, практика.

РАЗДЕЛ II. ЗАДАЧИ КПРФ В ДОКУ-**МЕНТАХ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ**

Тема 3. Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XVIII съезду партии

1. Причины нарастания кризиса капитализма на современном этапе. 2. Роль КПРФ в судьбе Отечества

3. Цели и задачи борьбы за народовластие и социализм.

ЛИТЕРАТУРА За социализм, против нищеты и бесправия! Материалы XVIII отчётно-выборного съезда Коммунистической пар-

Тема 4. Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии

тии Российской Федерации. М., 2021.

1. Партийные оценки современной ситуации в стране и мире.

2. Капитализм как источник разрушительных кризисов, бедствий и войн. 3. Глобализм — современная форма империализма. 4. Задачи КПРФ в борьбе за права

трудящихся. 5. Отражение подходов партии в резолюциях XIX съезда КПРФ.

Материалы XIX отчётно-выборного съезда Коммунистической партий Российской Федерации. М., 2024.

Тема 5. Решения пленумов ЦК КПРФ и задачи партийных отделе-

1. КПРФ в борьбе за права трудящихся и утверждение народовластия. По материалам VIII (июньского) 2019 года пленума ЦК КПРФ.

2. Борьба за левопатриотический народный фронт, за права трудящихся и национальные интересы России. По материалам XI (октябрьского) 2020 года пленума ЦК КПРФ.

3. Задачи информационно-пропагандистской работы партии в условиях современной гибридной войны. По материалам XIII (январского) 2021 года пленума ЦК КПРФ.

4. Системный кризис капитализма, информационная война и задачи КПРФ в борьбе за социализм. По материалам IV (июльского) совместного . 2022 года пленума ЦК и́ ЦКРК КПРФ.

5. О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы. По материалам VII (октябрьского) 2023 года пленума ЦК

6. О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма. По материалам XII (апрельского) 2025 года пленума ЦК КПРФ.

ЛИТЕРАТУРА

Десять шагов к власти народа. Предвыборная программа КПРФ на выборах в Государственную думу ФС РФ VIII созыва. // Правда. — 1 июля 2021. — №68

За социализм, против нищеты и бесправия! Резолюция XVIII съезда КПРФ. Правда. — 30 апреля 2021. — №46

За СССР — сильную, справедливую, социалистическую Родину. // Правда. -29[´]—30 июня 2021. — №67 (31127).

Защита социально-экономических прав трудящихся— важнейшее условие целостности страны и её национальной безопасности. Доклад Председателя Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюганова. // Правда. -2-3 апреля 2019.

Зюганов Г.А. Время и рабочий класс.

Зюганов Г.А. Двадцать неотложных мер для преображения России. // Правда. — 29—30 марта 2022. — №32 (31235). Зюганов Г.А. Залог Победы — сильная экономика и социальная справедливость! Заявление Председателя ЦК КПРФ. // Правда. -6-7 сентября 2022.

Зюганов Г.А. Идейно-теоретическая основа партии. М., 2013.

Зюганов Г.А. Мавзолей Ленина — свидетель величайшего триумфа в нашей истории! Открытое письмо Президенту Российской Федерации и Верховному Главнокомандующему В.В. Путину. // Правда. — 11—12 апреля 2023. — №35

Зюганов Г.А. Парламентский фронт партии коммунистов. // Правда. ் Зюганов Г.А. Партия трудового на-

рода. М., 2013. Зюганов Г.А. Программа Победы. // Правда. — 21 апреля 2022. — №42

Зюганов Г.А. Русский мир на двух осях.

Зюганов Г.А. Русский стержень державы. // Правда. — 14 мая 2020. — №33

КПРФ в борьбе за Народный Патриотический фронт, права трудящихся и национальные интересы России. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на XI (октябрьском) пленуме Центрального Комитета партии. // Правда. -

20-21 октября $2020. - N^{\circ}99$ (31031). Национальный вопрос и задачи партии по укреплению дружбы народов. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на III (октябрьском) пленуме Центрального Комитета. https://kprf.ru/party-live/cknews/

123796.html Новая политическая реальность и задачи КПРФ в борьбе за интересы трудящихся. Доклад Председателя ЦК $K\Pi P\Phi \Gamma.A.$ Зюганова на X пленуме ЦК. // — 26—29 июня 2020. — №50 Правда.

Новиков Д.Г. Пора возвращаться вперёд — к социалистическому завтра. // Правда. — 1́5 июня 2023. — №60 (31409).

`Об актуальных вопросах соверше́нствования идейно-теоретической работы партии. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на XIV (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ, 2012 год // https://kprf.ru/party_live/111212.html

Об информационно-пропагандистской работе КПРФ в условиях современной гибридной войны. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на XII (январском) пленуме ЦК КПРФ. // Правда. 19—20 января 2021 года. №4

Об укреплении идейно-политических, организационных и нравственных основ КПРФ. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на IX (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ. // Правда. — 22-23 октября 2019. — $N^{\text{o}}117$ (30904).

Опыт советского народовластия и задачи КПРФ в борьбе за подлинную демократию, социальный прогресс и дружбу народов. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на V (ноябрьском) пленуме ЦК КПРФ. // Правда. — 15—16 ноября 2022. — № 127 (31330).

От мобилизации экономики и экономической независимости России — к социальному государству! // Правда. — 4—5 июля 2023. — №68 (31417).

Пенсионная «реформа» — вызов обществу. Проблемы региональной политики й задачи КПРФ. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на V (июньском) 2018 года пленуме ЦК КПРФ. / Правда. — 3—4 июля 2018. — №68

Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова // https://kprf.ru/partylive/cknews/235430.html Положение рабочего класса в России и

задачи КПРФ по усилению влияния в пролетарской среде. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском пленуме ЦК. // https://kprf.ru/partylive/cknews/134950.html Постановление XII (апрельского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О работе

партийных отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях СВО и системного кризиса капитализма» https://kprf.ru/party-live/cknews/233699.html Постановление Президиума ЦК КПРФ

«О 80-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 годов» https://gazetapravda.ru/issue/6-31643-23-yanvarya-. 2025-goda/postanovlenie-prezidiuma-tskkprf-o-80-letii-pobedy-sovetskogo-naroda-v-velikoy-otechestvennoyvoyne/?sphrase id=163115

Правда и сила социализма — оплот победы СССР над фашизмом! Резолюция XVIII съезда КПРФ. // Правда. — 30 апреля 2021. — $N^{\circ}46$ (31106).

Резолюция XIX съезда КПРФ «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина» // https://kprf.ru/party-live/cknews/235885.html

Резолюция XIX съезда КПРФ. Молодёжи России — будущее великой страны! // https://kprf.ru/party-live/cknews/235905.html

Резолюция XIX съезда КПРФ. Обновление власти через выборы — важное условие способности страны отвечать на вызовы и угрозы // https://kprf.ru/party-live/cknews/235906.html

Резолюция XIX съезда КПРФ. Пенсионерам России — достойную жизнь! // https://kprf.ru/party-live/cknews/235904.html Резолюция XIX съезда КПРФ. Русофобия и антисоветизм — враги созидания, справедливости и будущности России // https://kprf.ru/party-live/cknews/235907.html

Системный кризис капитализма, информационная война и задачи КПРФ в борьбе за социализм. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на IV (июльском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПР́Ф. // Правда. — 28—29 июня $2022. - N^{\circ}68 (31271).$

РАЗДЕЛ III. КПРФ В ИЗБИРАТЕЛЬных кампаниях Тема 6. Выборы: задачи, уроки,

методы борьбы 1. Планирование стратегии и такти-

ки избирательной кампании. 2. Организация работы предвыборного штаба.

3. Информационное сопровождение избирательной кампании. 4. Специфика дистанционного элек-

тронного голосования и многодневного голосования. 5. Контроль за ходом голосования Борьба с использованием административного ресурса и фальсификациями.

Тема 7. Программа Победы КПРФ – план преобразования России 1. Предложения КПРФ по развитию

экономики страны. 2. Программа КПРФ в области финансов и требование налоговой ре-

3. Программа КПРФ в области науки и образования. 4. Инициативы КПРФ, направленные

на решение проблем в сфере демографий и здравоохранения. 5. Предложения партии по развитию сельских территорий и обеспечению продовольственной безопасности.

6. Предложения КПРФ по защите русского языка и культурных традиций народов России.

«Об итогах избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации 2024 года и задачах КПРФ». Постановление Президиума ЦК КПРФ // Правда. — 11 апреля 2024. — №38 (https://kprf.ru/party-

ive/cknews/225498.html) Время ответственных и волевых решений. Открытое письмо Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова Президенту Российской Федерации В.В. Путину. // Правда. — 5 сентября 2019. — №97

Выдвигая достойных. Избирательная система в СССР. / Аргументы и факты. — 31 января 1984. — №5.

Махинаторам не убить тягу трудящихся к справедливости и социализму! Заявление Президиума ЦК КПРФ. / Правда. — 30 сентября 2021. — № 107

На выборах должна быть честная конкуренция. // Правда. — 12-13 сентября 2023. — $N^{\circ}98$ (31447).

— Народный референдум КПРФ. // Прав-да. — 11—12 февраля 2025. — №14 (31651). Об особенностях контроля выборов в

2022 году в связи с принятыми изменениями в законодательство (версия 2.0). Отв. за выпуск С.П. Обухов. // https://kprf.ru/m/att/2022/08/osobennosty-kontrolya-vyborov-2022 ver-20.pdf Обухов С.П. Состояние массового со-

знания и политтехнологические оценки прошедших президентских выборов 17 марта 2024 года. // https://kprf.ru/activity/elections/225528.html Памятка участника наблюдения в

УИК на выборах в Советы депутатов г. Москвы 11 сентября 2022 г. (для УИК без КОИБ). Отв. за выпуск С.П. Обухов. // https://kprf.ru/m/att/2022/09/pamiatka_uik_moskva_bez_koib_sent_2022.pdf Памятки КПРФ по наблюдению на

https://kprf.ru/activity/elections/228326. Памятки КПРФ по наблюдению на выборах Президента 17 марта 2024 года (для УЙК без и с КОИБ). Отв. за выnyck С.П. Обухов. // https://kprf.ru/activi-

выборах 8 сентября 2024 года //

ty/elections/224788.html Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова // https://kprf.ru/partylive/cknews/235430.html

Резолюция XIX съезда КПРФ. Обновление власти через выборы — важное условие способности страны отвечать на вызовы и угрозы // https://kprf.ru/party-live/cknews/235906.html Сделать выборы инструментом раз-

общества! Заявление Президиума ЦК ΚΠΡΦ // https://kprf.ru/party-live/cknews/ 237717.html Смысл выборов — развивать страну в опоре на волю народа! Заявление Президиума ЦК КПРФ // https://kprf.ru/par-

вития и сплочения, а не разложения

ty-live/cknews/221460.html/print Честная избирательная система гарантия безопасности и общественного прогресса! Заявление Президиума ЦК КПРФ // Правда. — 19 сентября 2024. — № 102 (31595), https://kprf.ru/party-live/cknews/228850.html

РАЗДЕЛ IV. НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ ПАРТИИ

Тема 8. История воссоздания Коммунистической партии в России 1. Обстановка в СССР в конце 1980-х годов и ситуация в рядах КПСС

2. 1990—1992 годы. Создание КП 3. Образование ГКЧП как попытка остановить распад СССР. «Суд над

4. 1992-1993 годы. «Коммунистическая многопартийность». Борьба за возрождение партии. ІІ Чрезвычайный

съезд КПРФ. 5. «Чёрный октябрь» 1993 года.

Тема 9. КПРФ - стержень левопатриотических сил страны

 1. 1993—1996 годы. Первые парламентские и президентские выборы. Приватизационная вакханалия. КПРФ на «парламентских баррикадах». 2. 1996—2002 годы. Дефолт и прави-тельство Примакова — Маслюкова.

Процедура импичмента Ельцина в Государственной думе. 3. 2002—2004 годы. Опыт НПСР.

Борьба за единство КПРФ. Поражение «семигинщины». 4. Принятие новой редакции Программы КПРФ.

5. КПРФ в борьбе за единство левопатриотических сил на современном

ЛИТЕРАТУРА (темы 8-9)

Белов Ю.П. Ещё плодоносить способно чрево, которое вынашивало гада // Белов Ю.П. К вопросу о диктатуре пролеmapuama. M., 2023.

Брифинг лидеров братских компар-тий Г.А. Зюганова, А.Н. Сокола и П.Н. Симоненко // https://kprf.ru/partylive/cknews/218163.html Житнухин А.П. Геннадий Зюганов.

Серия «ЖЗЛ: Биография продолжается...». 3-е изд., перераб. и доп. М., 2024. Зюганов Г.А. Парламентский фронт партии коммунистов // Правда. — 11— 14 августа 2023. — №85 (31434).

Зюганов Г.А. На службе наробу: в 3 т.

Зюганов Г.А. Сражаясь за Русский Зюганов Г.А. Четверть века сражений

за Родину. Обращение к гражданам

страны в связи с 25-летием со дня об-

разования партии // Правда. -13-14февраля 2018. — № 15 (30658). Зюганов Г.А. Это твоя партия! // Правда. — 21—22 марта 2023. — №26

Макаров И.Н. От думской группы большевиков — к парламентской фракции КПРФ. Связь времён. Преемствен-ность традиций. М., 2016.

Макаров И.Н. Четверть века в российском парламенте. Очерки истории Коммунистической партии Российской Федерации и фракции коммунистов в Государственной думе. М., 2018.

Осадчий И.П. Как это было... К истории Компартии РСФСР — КПРФ. М., Резолюция XIX съезда КПРФ «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Висса-

рионовича Сталина» // https://kprf.ru/party-live/cknews/235885.html Сессия закончилась — борьба продолжается // Правда. — 9 — 12 августа 2024. — $N^{\circ}85$ (31578).

Тема 10. КПРФ в борьбе с антисо-

ветизмом и русофобией 1. Антикоммунизм и антисоветизм — пропагандистские способы оправдания капиталистического жизнеустройства.

2. Взаимосвязь антисоветизма и русофобии в современной идейной

3. КПРФ в противодействии антикоммунизму, антисоветизму и русо-

ЛИТЕРАТУРА

Брифинг лидеров братских компартий Г.А. Зюганова, А.Н. Сокола и П.Н. Симоненко // https://kprf.ru/party-live/cknews/218163.html

Житнухин А.П. Геннадий Зюганов. Серия «ЖЗЛ: Биография продолжается... ». 3-е изд., перераб. и доп. М., 2024. Зюганов Г.А. Идейно-теоретическая

основа партии. М., 2013. Зюганов Г.А. Парламентский фронт партии коммунистов // Правда. — 11— 14 августа 2023. — №85 (31434).

Зюганов Г.А. «На службе народу»: в 3 m. M., 2024. Зюганов Г.А. Сражаясь за Русский мир. М., 2023. Национальный вопрос и задачи пар-

тии по укреплению дружбы народов. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на III (октябрьском) пленуме Центрального Комитета. // https://kprf.ru/party-live/cknews/

123796.html Новиков Д.Г. Иноагентский бред белогвардейских мумий. // Правда.

3 июля 2025. — №69 (31706). О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на VI (майском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ. // Правда. -30-31мая 2023. — №54 (31403).

О задачах партии по борьбе с антисоветизмом и русофобией. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на XIII (мартовском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ. // Правда. — 28—29 марта 2017 года. — $N^{\circ}31$ (30528).

Обращение II Международного антифашистского форума // https://www.rli-ne.tv/news/2025-04-24-borba-s-fashizmom-obshchaya-neotlozhnaya-zadachaprogressivnykh-sil-vsego-mira-obrashchenie-ii-mezhd/

Резолюция XIX съезда КПРФ «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Йосифа Виссарионовича Сталина» // https://kprf.ru/party-li-ve/cknews/235885.html

Резолюция XIX съезда КПРФ «Русофобия и антисоветизм — враги созидания, справедливости и будущности России» // https://www.politpros.com/events/11040/ Сессия закончилась — борьба продол-

жается // Правда. — 9—12 августа 2024. – №85 (31578). Тема 11. КПРФ в борьбе с неофа-

шизмом 1. Задачи КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. По материалам VI (майского) 2023 года плену-

ма ЦК и ЦКРК КПРФ. 2. Задачи КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой. По материалам IX (майского) 2024 года пленума ЦК КПРФ.

3. Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе. По материалам X (октябрьского) 2024 года пленума ЦК КПРФ.

4. Идейно-теоретическая борьба КПРФ с неофашизмом. Шаги партии по формированию международного антифашистского движения. 5. Причины, предпосылки и характер

специальной военной операции Вооружённых сил России на Украине. Деятельность КПРФ по поддержке населения Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

Белов Ю.П. О спецоперации на Украине. И не только. // Правда. — 29 апреля

· 4 мая 2022. — №46 (31249). Борьба с фашизмом — общая, неотложная задача прогрессивных сил всего мира. Обращение П Международного антифашистского форума // Правда. — 25—28 апреля 2025. — №46 (31683).

Во имя святых уз товарищества! К братскому народу Украины. // Правда. — 3 февраля 2022. — №11 (31214).

Зюганов Г.А. Кризис на Украине и его глубинные корни. // Правда. — 28 августа 2014. — №93 (30155).

Зюганов Г.А. Идейно-теоретическая основа партии. М., 2013. И всё-таки — братья и сёстры! Обращение к украинскому народу. // Прав-да. — 4—9 марта 2022. — №23 (31226). К народу Украины! Обращение XVIII

съезда КПРФ. // https://kprf.ru/party-live/cknews/202463.html Народ Украины не должен быть жертвой мирового капитала и олигархических кланов. Заявление Президиума ЦК КПРФ. // Правда. -25-28 февраля

2022. — №20 (31223). Национальный вопрос и задачи партии по укреплению дружбы народов. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на III (октябрьском) пленуме Центрального Комитета. https://kprf.ru/party-live/cknews/

123796.html О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на VI (майском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ. // Правда. — 30—31 мая 2023. — №54 (31403).

О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на IX (майском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ. // Материалы IX (майского) совместного пленума ЦК

и ЦКРК КПРФ. Москва, 2024. Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на X (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ. // Материалы X (октябрь-

ского) пленума ЦК КПРФ. Москва, Постановление Х (октябрьского) пленума ЦК КПРФ «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном əmane» // https://kprf.ru/party-

РАЗДЕЛ V. ВКЛАД В.И. ЛЕНИНА В ТЕОРИЮ И ПРАКТИКУ КОММУНИ-

live/cknews/229827.html

ского государства

стического движения Тема 12. В.И. Ленин — великий теоретик и практик, основатель Коммунистической партии и Совет-

роль в мировой и отечественной исто-2. Ленинский вклад в теорию марксизма. Основатель большевизма о трёх источниках и трёх составных частях марксизма, об историческом значении

«Манифеста Коммунистической пар-

1. Жизненный путь В.И. Ленина. Его

3. В.И. Ленин о значении классовой борьбы, основных противоречиях капитализма, всемирно-исторической миссии пролетариата, необходимости пролетарской революции и диктатуры пролетариата.

4. В.Й. Ленин о роли и значении коммунистической партии, её программе, стратегии и тактике. 5. Критика фальсификаций, связан-

ных с жизнью и деятельностью В.И. Ленина. 6. Актуальность ленинского наследия для современных коммунистов.

Боровиков А.П. Начала марксизмалени́низма / Учебное пособи́е. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — М., 2012. Вахитов Р. Ленин и мы. М., 2024. Вахитов Р. Метод Ленина и современная российская политика // Советская Россия. — 2019. — №5 (14682). Ветер Октября. Владимир Ильич Ле-

нин в событиях и воспоминаниях. М., Данилкин Л.А. Ленин. ЖЗЛ. М., 2024. Зюганов Г.А. Ленин, Сталин, Победа

M., 2010. Зюганов Г.А. Юбилейный доклад на X пленуме ЦК КПРФ (март, 2020) // Правда. — 27 марта—6 апреля 2020. -₿32 (30964).

Идейное наследие Ленина и борьба трудящихся за социализм в XXI веке. 'Йенин В.И. Три источника и три со ставные части марксизма // Ленин В. ПСС. Изд.5, т.23, с. 40—48. Логинов В. Неизвестный Ленин. М.,

Маркс К. и Энгельс Ф. Манифест Коммунистической партии// Соч., изд.2. m.4. c.419-459.

Новиков Д.Г. О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина // Правда. — 2—3 апреля 2019. — №35

просвещение в рядах КПРФ

Новиков Д.Г. Доклад на VII пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ «О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» // https://www.politpros.com/events/7761/?sp

Постановление Президиума ЦК КПРФ «О 155-летии со дня рождения В.И. Ленина» // www.politpros.com/journal/read/?ID=10998&journal=341&sphrase_id=

Путь Ленина. В событиях, воспоминаниях, живописи. М., 2019.

Рыбалкин В.П. 155 лет со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства // https://www.politpros.com/journal/read/?ID=11002&journal=341&sphrase_id

Трушков В.В. Ленинизм — это марксизм революционной эпохи перехода от капитализма к социализму. М., 2010. Приложение к журналу «Политическое просвещение».

Тема 13. Борьба В.И. Ленина за создание марксистской партии в России 1894-1903 годов

1. Два основных направления в международной социал-демократии. «Экономизм» как разновидность международного оппортунизма.

2. В.И. Ленин о формах классовой борьбы пролетариата, о стихийности и сознательности в рабочем движении, о необходимости борьбы с буржуазной идеологией и значении революционной теории.

3. В.И. Ленин о разнице марксизма, реформизма и тред-юнионизма.

4. Ленинский план создания партии нового типа. Роль «Искры» в создании партии. І съезд РСДРП в Минске.

5. II съезд РСДРП. Разоблачение В.И. Лениным оппортунизма меньшевиков в организационных во-

ЛИТЕРАТУРА

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма / Учебное пособие. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — М., 2012. Ленин В.И. Задачи русских социал-демократов // Ленин В.Й. ПСС, Изд.5, т.2,

Ленин В.И. Наша программа // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.4, с. 182—186. Ленин В.И. Протест российских социал-демократов // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, m.4, c. 163—176.

Ленин В.И. Рассказ о II Съезде РСДРП // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, m.8, c.1—20. Ленин В.И. С чего начать? // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.5, с.1—13.

 Π СС, Изд.5, т.6, с. 1—192. Ленин В.И. Шаг вперёд, два шага назад. (Кризис в нашей партии) // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.8, с. 185—414.

Ленин В.И. Что делать? // Ленин В.И.

Тема 14. В.И. Ленин и партия большевиков в годы Первой русской революции 1905—1907 годов

1. В.И. Ленин о характере и движущих силах буржуазно-демократической революции.

2. В.И. Ленин о гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции и союзе рабочего класса с крестьянством.

3. Учение Ленина о революционнодемократической диктатуре пролетариата и крестьянства, о перерастании буржуазно-демократической револю-

ции в социалистическую. 4. В.И. Ленин о роли массовой стачки и своеобразии русской революции.

5. В.И. Ленин о роли Совета рабочих депутатов. 6. В.И. Ленин о роли партийной печати в революционном движении.

7. В.И. Ленин о Декабрьском воору-

жённом восстании в Москве и между-

народном значении Первой русской

ЛИТЕРАТУРА

революции.

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма / Учебное пособие. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — $M_{..}$ 2012. Ленин В.И. Две тактики социал-демократии в демократической революции // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т. 11, с.

Ленин В.И. Доклад о революции 1905 года // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, m.30,

Ленин В.И. Между двух битв // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.12, с. 49—58. Ленин В.И. О реорганизации партии // Ленин В.Й. ПСС, Изд.5, т.12,

Ленин В.И. Партийная организация и партийная литература // Ленин В.И.

ПСС, Изд.5, т.12, с.99—105. Ленин В.И. Приближение развязки //

Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.12, с. 73—80; Ленин В.И. Социалистическая партия и беспартийная революционность // Ленин В.Й. ПСС, Изд.5, m.12, c.133—

Об отношении к крестьянскому движению. Резолюция ІІІ съезда РСДРП // КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК. Изд., 8, m.1. M., 1970, c.116—117.

большевиков в период реакции 1907-1910 годов

1. Борьба В.И. Ленина за сохранение и укрепление РСДРП на фундаменте марксистской теории. 2. Борьба Ленина с ревизионизмом

и оппортунизмом в партии: • ревизионизм «справа», ревизио-

• сближение и блок большевиков с

меньшевиками-партийцами; • дискуссия Ленина с Троцким и Мартовым об основах идейного и так-

и меньшевиков; • критика Лениным тезиса Троцкого и Мартова «об отсталости и незрелости

российского пролетариата». 3. Ленин об идейно-политическом и

путях выхода из него. 4. Выработка новой тактики партии

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма / Учебное пособие. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — М., 2012. Ленин В.И. Исторический смысл внутрипартийной борьбы в России // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.19,

торства // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.19,

Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.17, с. 15—

Ленин В.И. На дорогу // Ленин В.И. ПСС., Изд.5, т.17, с.15—26.

Ленин В.И. Совещание расширенной редакции «Пролетария» // Ленин В.И. ПСС, Изд.5, т.19, с.1—12, 19—21, 24—

Тема 16. В.И. Ленин и партия большевиков в годы нового революционного подъёма 1910—1914 го-

1. В.И. Ленин о новом революционном подъёме масс и возрастании роли марксистской партии. Разоблачение идеологии реформизма.

2. Развитие В.Й. Лениным марксистского учения о всемирно-исторической роли пролетариата как созидате-

3. Национальный вопрос как коренной вопрос революционного движения

• ленинская характеристика двух тенденций в национальном вопросе при капитализме, классовая сущность буржуазного национализма;

• «национализм угнетающей нации» и «национализм угнетённой нации»; • отсутствие в буржуазном обществе единой национальной культуры, ле-

• диктатура пролетариата как единственно возможный способ разрешения национального вопроса в России. 4. Формирование большевистской

национальной политики: • работа И.В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос»;

• работы В.И. Ленина «Критические «О праве наций на самоопределение»; • борьба Сталина и Ленина с взглядами на национальный вопрос ликви-

даторов и бундовцев; • критика оппортунистической программы «культурно-национальной ав-

• обоснование программных положений партии о равноправии наций и

• критика взглядов Р. Люксембург на вопрос о самоопределении наций. 5. Сущностные черты большевист-

ской национальной политики: • недопустимость привилегий одной нации над другой, полное равноправие языков и культур;

• право наций на самоопределение; • принцип пролетарского интерна-

Боровиков А.П. Начала марксизма-

политики / Учебное пособие. — M_{**} , 2012. Гросул В.Я. Образование СССР (1917-1924). M., 2012.

Ленин В.И. Исторические судьбы учения Карла Маркса // Ленин В.И. ПСС,

Ленин В.И. Критические заметки по

Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.24, c.1—4. Ленин В.И. Ó праве наций на самоопределение // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, Ленин В.И. Революционный подъём //

большевиков в годы Первой мировой империалистической войны

1. Ленинская теория социалистической революции:

• ленинское положение об империализме «как высшей и последней стадии капитализма, кануне социалистической революции»;

сти капиталистического развития в эпоху империализма; • вывод Ленина о возможности по-

беды социализма первоначально в одной или нескольких странах;

• критика Лениным теории «перманентной революции» Троцкого; • ленинское учение о революцион-

осуществления социалистических преобразований. Учение В.И. Ленина о войне:

• причины империалистических войн;

• справедливые и несправедливые войны; • ленинские критерии отношения

II Интернационала: • причины кризиса международной социал-демократии;

• идейно-политическое содержание и классовая сущность социал-шови-

4. Тактика большевиков в годы Первой мировой войны:

• положение о превращении империалистической войны в гражданскую; • содействие социалистов поражению «своих» правительств в войне;

разрыв с социал-шовинизмом и создание III Интернационала.

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма / Учебное пособие. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — M., 2012. Ленин В.И. Военная программа пролетарской революции //Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.30, с.131—143.

Ленин В.И. Война и российская социал-демократия // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.26, c.13-23.

Ленин В.И. Задачи революционной социал-демократии в европейской войне // Ленин В.И. ПСС, Йзд. 5, т.26, с.

Ленин В.И. Империализм и раскол социализма // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5,

Ленин В.И. Империализм, как высшая стадия капитализма // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.27, c.420—426. Ленин В.И. Конференция заграничных

секций РСДРП // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.26, c.161-167. Ленин В.И. Крах II Интернационала // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.26, c.209—

Ленин В.И. О лозунге Соединённых Штатов Европы //Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.26, с. 351—355.

Тема 18. В.И. Ленин и партия большевиков в марте-октябре 1917

1. Февральская революция 1917 года как завершение буржуазно-демократического этапа освободительного движения российского пролета-

2. Ленин о задачах пролетариата в Февральской революции: • вывод о возможности мирного перерастания буржуазно-демократиче-

ской революции в социалистическую. Лозунг «Вся власть Советам!»; • ленинское учение о Советах как новой форме государственной власти;

• Ленин об экономических мероприятиях при переходе к социалистической революции: • Ленин о внутрипартийных и ин-

тернациональных задачах партии большевиков; • внутрипартийная дискуссия об

«Апрельских тезисах» Ленина.

Ленин В.И. Задачи пролетариата в нашей революции // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.31, с. 149—186.

Ленин В.И. К лозунгам // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.34, с. 10—17. Ленин В.И. О двоевластии // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.31, с. 145—148. Ленин В.И. О задачах пролетариата

в данной революции // Ленин В.И. ПСС,

Изд. 5, т.31, с. 113—118. Ленин В.И. Письма о тактике // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.31, с. 131—144. Ленин В.И. Седьмая (Апрельская) Всероссийская конференция РСДРП(б). Доклад о текущем моменте 24 апреля (7 мая). Заключительная речь при за-

Тема 19. Борьба В.И. Ленина и партии большевиков за развитие социалистической революции и упрочение Советской власти (ок-

крыти́и конференции 29 апреля (12 мая)

⊓енин В.Й. ПСС, Изд. 5, m.31, c.342—́

тябрь 1917—1918 гг.) 1. Победа Октябрьского вооружённого восстания и меры большевиков по организации Советской власти. 2. Критика В.И. Лениным взглядов

«левых коммунистов» по вопросам войны, мира и революции. 3. Ленин о главных экономических и политических задачах партии и Советского государства, вставших после

победы Октябрьской революции: • организация учёта и контроля за производством и распределением; демократический централизм —

принцип управления народным хозяйством; • повышение производительности

труда и выработка новой дисциплины • организация социалистического

соревнования; • необходимость привлечения буржуазных специалистов. 4. Борьба Ленина против «левых

коммунистов» по вопросам хозяйственного строительства.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В.И. Главная задача наших дней // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.36, с.78—82. Ленин В.И. Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.35,

Ленин В.И. Доклад об очередных задачах Советской власти // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.36, с.241—267. Ленин В.И. Набросок плана научнотехнических работ // Ленин В.И. ПСС,

Изд. 5, т.36, с.228—231. Ленин В.И. О «левом» ребячестве и о мелкобуржуазности // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.36, с. 283—314.

Ленин В.И. Очередные задачи Советской власти // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.36, c.165-208. Ленин В.И. Странное и чудовищное //

Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.35, c.399— Резолюция VII экстренного съезда РКП(б) «О войне и мире» // Коммунистическая партия Советского Союза в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК, изд.8, т.2, 1917— 1924. M., 1970, c.26-27.

Тема 20. Ленин и партия в период иностранной военной интервенции и Гражданской войны (1918-1920 гг.)

1. В.И. Ленин об империалистической агрессии и необходимости вооружённой защиты социалистического Отечества: 2. В.И. Ленин об организации раз-

революции; 3. В.И. Ленин о советской внешней и внутренней политике и её роли в защите социалистической революции.

ЛИТЕРАТУРА Ленин В.И. Все на борьбу с Деникиным! (Письмо ЦК РКП (большевиков) к организациям партии) // Ленин В.И.

ПСС, Изд. 5, т.39, с.44—63. Ленин В.И. Письмо к американским рабочим // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.37, Ленин В.И. Письмо к рабочим и крестьянам по поводу победы над Кол-

чаком // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.39, Ленин В.И. Социалистическое отечество в опасности! // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.35, с.357—358.

Тема 21. Обобщение В.И. Лениным исторического опыта большевиков, стратегии и тактики мирового коммунистического движения в работе «Детская болезнь «левиз-

ны» в коммунизме» 1. Исторические условия появления книги В.Й. Ленина «Детская болезнь

«левизны» в коммунизме». 2. Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции и исторического опыта боль-

3. Диктатура пролетариата, её сущность и задачи. Руководящая роль партии в системе диктатуры пролетариата. 4. Стратегия и тактика мирового коммунистического движения. 5. Значение работы В.И. Ленина

«Детская болезнь «левизны» в комму-

низме» для деятельности коммунисти-

ческих и рабочих партий.

ЛИТЕРАТУРА Боровиков А.П. Начала марксизма-ленинизма / Учебное пособие. — М., 2011. Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — М., 2012. Ленин В.И. Детская болезнь «левизны» в коммунизме // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5,

m.41, c. 1-104. Чесноков Г.Д. Проблемы исторического материализма в работе В.И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» (https://cyberleninka.ru/article/n/problemy-istoricheskogo-materializma-v-rabote-v-i-lenina-detskaya-bolezn-leviznyv-kommunizme-1/viewer).

Тема 22. Ленин и партия в борьбе за восстановление народного хозяйства и образование СССР

1. Образование СССР: • ленинская идея союзного государства в форме социалистической

федерации равноправных народов; • дискуссия Ленина и Сталина по вопросу автономизации национальных областей;

• принцип пролетарского интерна-

ционализма как основа взаимоотношения национальных республик в составе союзного государства. 2. Основные звенья ленинского плана восстановления народного хозяй-

ства и построения социализма: • роль и значение крупной индустрии в строительстве социализма; • сущность и пути социалистиче-

ского кооперирования сельского хозяйства; • сущность и основные задачи культурной революции. 3. В.И. Ленин об основных полити-

ческих условиях построения социализма: • необходимость укрепления государства диктатуры пролетариата как главного орудия построения социа-

лизма; • необходимость совершенствования советского государственного аппарата; • внедрение системы партийно-государственного контроля;

• укрепление интернационализма и дружбы народов многонационального государства; • повышение руководящей роли

Коммунистической партии.

Боровиков А.П. Начала марксизмаленинизма / Учебное пособие. — М.,

Боровиков А.П. Основы общей теории политики / Учебное пособие. — М., 2012. Гросул В.Я. Образование СССР (1917— 1924). M., 2012. Ленин В.И. К вопросу о национально-

стях или об «автномизации» // Ленин

В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, с.356—352. Ленин В.И. Как нам реорганизовать Рабкрин // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, Ленин В.И. Лучше меньше, да лучше //

Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.45, c. 389—406. Ленин В.И. О кооперации // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.45, c.369-377. Ленин В.И. О нашей революции // Ле нин В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, с. 378-382. Ленин В.И. О придании законодательных функций Госплану // Ленин В.И. ПСС,

Изд. 5, m.45, c. 349—353. Ленин В.И. Письмо к съезду // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, с. 343—348. Ленин В.И. Пять лет Российской революции и перспективы мировой революции. Доклад на IV конгрессе Комин-

терна // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, с. Ленин В.И. Речь на пленуме Московского Совета 20 ноября 1922 г. // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.45, с.300—309. Ленин В.И. Странички из дневника //

Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, m.45, c.363—

РАЗДЕЛ VI. ОСНОВЫ МАРКСИЗ-МА-ЛЕНИНИЗМА Тема 23. Три источника и три со-

ставные части марксизма 1. Исторические предпосылки возникновения марксизма. 2. Немецкая классическая филосо-

фия как источник марксистско-ленинского учения. 3. Английская буржуазная политэко-

номия как источник марксистско-ленинского учения. 4. Французский утопический социализм как источник марксистско-ленинского учения.

Тема 24. Диалектический материализм 1. Функции и черты марксистско-

ленинской философии. 2. Категории количества, качества, меры. Противоречие как логическая категория.

3. Законы диалектики. 4. Логическое и историческое: взаимосвязь логического мышления и исторического развития общества. 5. Соотношение сущности и явления в марксизме.

7. Ленинская теория отражения. Тема 25. Исторический материализм

6. Вопрос о практике в философии

1. Материалистическое понимание истории. 2. Теория общественно-экономических формаций. Взаимодействие ба-

зиса и надстройки общества.

3. Социальная структура общества. Классы и классовая борьба.

4. Революция. Революционная ситуация. Роль революций в историческом процессе.

5. Неизбежность преодоления капитализма. Специфика социализма как первой фазы коммунизма.

6. Основные черты коммунистиче-

Тема 26. Марксистская политэко-

1. Товар и деньги. Товарные отношения. 2. Капитал и прибавочная стоимость. Заработная плата.

3. Всеобщий закон капиталистического накопления.

4. Формы и оборот капитала. 5. Прибыль и цена производства. 6. Воспроизводство общественного

7. Концентрация производства и монополии. 8. Политическая экономия социа-

Тема 27. Философия марксизмаленинизма в СССР

1. Становление марксистско-ленинской философии в СССР. Спор «диалектиков» и «механистов».

2. Роль И.В. Сталина в истории марксистско-ленинской философии. 3. Гносеологическое понимание философии. Э.В. Ильенков и его школа. 4. Онтогносеологическое понимание философии М.А. Лифшица.

ЛИТЕРАТУРА (Темы 23-27)

Аксельрод Л.И. Курс лекций по истоическому материализму. http://www.politpros.com/library/1/515/ Боровиков А.П. Начала марксизма-

ленинизма. Учебное пособие. М., 2011. Вахитов Р.Р. Марксистско-ленинская философия в адогматическом изложении. Лекции для слушателей Центра политической учёбы при ЦК КПРФ. // https://www.politpros.com/library/3/8369/ Гросул В.Я. Карл Маркс и формацион-

ный подход к историческому процессу. // Политическое просвещение. М., 2015. Дзарасов Р.С. Современный российский капитализм в свете научной ме-

тодологии. // Экономист. — 2009. —

Ильенков Э.В. Диалектика и мировоз-

 $N^{\circ}12. - C. 54-59.$

зрение. М., 1984. Ильенков Э.В. Ленинская диалектика и метафизика позитивизма (Размышления над книгой В.И. Ленина «Материализм и

эмпириокритицизм»). М., 1980. Ильенков Э.В. Философия культуры Ленин В.И. Империализм, как высшая стадия капитализма. (главы I—III, IX).

′ Ленин В.И. Полное собрание сочинений. 5-е изд. Т. 27. Лифшиц М.А. Что такое классика?

Маркс К. К критике политической экономии. Предисловие. // Маркс К., Энгельс Ф. Сочинения. 2-е изд. Т. 13. Маркс К. Капитал. Т. 1. // Маркс К.,

Энгельс Ф. Сочинения. 2-е изд. Т. 23. Маркс К. Экономическо-философские рукописи 1844 года. // Маркс К., Энгельс Ф. Сочинения. 2-е изд. Т. 42 Общероссийская учёба КПРФ. В.И. Ле-

нин и Й.В. Сталин в современной идейной борьбе. // Правда. — 23 ноября 2023. - №128 (31477). Резолюция XIX съезда КПРФ «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Висса-

рионовича Сталина» // https://kprf.ru/party-live/cknews/235885.html Сталин И.В. О диалектическом и историческом материализме. // Политическое просвещение. — 1913. — № 1 (72).

РАЗДЕЛ VII. КПРФ О ГЛОБАЛИЗМЕ КАК О СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ ИМ-ПЕРИАЛИЗМА

Тема 28. Империализм как высшая стадия развития капитализма 1. Концентрация производства и монополии.

2. Вывоз капитала. Раздел мира. 3. Империализм как особая стадия капитализма 4. Паразитизм и загнивание капита-

лизма.

5. Историческое место и роль империализма. Тема 29. Трансформация импе-

риализма: переход к глобализму

регулирование. 2. Развитие империализма в послевоенные десятилетия. Влияние социалистических стран на трансформацию капитализма.

3. Складывание международных фи-

нансовых институтов (МВФ, ВБ) и их

1. Великая Депрессия. Кейнсианское

роль в формировании глобализма. 4. Разрушение колониальной систе мы. Становление и развитие неоколониализма. 5. Вывоз производства в страны

третьего мира. Формирование монетаризма. «Тэтчеризм», «рейганомика». Тема 30. Глобализм как форма империализма. Основные черты.

1. Полное порабощение капитала

производственного, промышленного капиталом финансовым, спекулятив-2. Трансформация классических рыночных отношений, превращение их в механизм неэквивалентного обмена и

3. Глобальная модель «международного разделения труда» как фактор роста социального неравенства на планете. 4. Резкое усиление политического

влияния транснациональных корпора-

ций и финансово-промышленных

ограбления целых стран и народов.

5. Подмена международного права «правилами» глобалистских институтов. Информационно-культурная агрессия глобалистов и их попытка искоренить самобытность стран и народов.

7. Усиление паразитизма транснашионального капитала. Искусственное торможение научно-технического прогресса. Угроза экологической ката-

Тема 31. Россия в зеркале гло-

бального мира 1. Борьба социализма с империализмом в XX веке. Заслуги коммунистического движения в победах над фа-

шизмом и колониализмом. 2. Глобалистская практика в деятельности российских властей после государственного переворота 1991 года и её последствия.

3. Социализм как способ преодоления глобализма. Уроки народного Китая для современной России.

ЛИТЕРАТУРА (Темы 28-31)

Боровиков А.П. Основы общей теории политики. Краткое учебное пособие. // КПРФ. Изд. 2-е. 2012.

Долой власть капитала, терроризирующую собственный народ! // Правда. - 31 июля—1 августа 2018. — №80

Заявление Президиума Центрального Комитета КПРФ. Покончить с варварской блокадой Республики Куба! // Правда. — 27 июня 2024. — №66 (31559).

Зюганов Г.А. Наша сила — в солидарности и коллективизме. Выступление на форуме КПК и марксистских партий мира 28 июля 2022 года. // Правда. — 29 июля—1 августа 2022. — №82 (31285). Зюганов Г.А. Россия под прицелом гло-

бализма. М., 2018. Коммунистическая партия преобразила Китай. Интервью Д.Г. Новикова китайской газете «Цанькао сяоси». //

https://kprf.ru/party-live/cknews/201229.

Кругман П.Р. Кредо либерала. М., Ленин В.И. Империализм, как высшая стадия капитализма. // В.И. Ленин. Полное собрание сочинений. 5-е изд.

Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова // https://kprf.ru/partylive/cknews/235430.html Стиглиц Дж. Ю. Глобализация: тре-

вожные тенденции. Пер. с англ. М., 2003.

Трушков В.В. Ленинское учение об им-

периализме и меньшевизм XXI века. // Правда. — 22 апреля 2021. — №42 РАЗДЕЛ VIII. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ О ПРОБЛЕМАХ

идеологической и политиче-

ховно-нравственная обстановка в

стране в конце 80-х — начале 90-х го-

3. Критика Г.А. Зюгановым попыток

СКОЙ БОРЬБЫ Тема 32. Открытое письмо Г.А. Зюганова А.Н. Яковлеву «Архитектор у развалин» 1. Социально-политическая и ду-

2. Критика Г.А. Зюгановым политики «перестройки» и её идейного вдохновителя А.Н. Яковлева.

фальсификации идейного наследия Тема 33. Книга Г.А. Зюганова

«Сталин и современность» 1. Роль И.В. Сталина в отечественной истории. 2. Развитие И.В. Сталиным марксистско-ленинского учения.

3. Актуальность сталинского насле-

дия в современной России. Тема 34. Книга Г.А. Зюганова

«Время выбора, время действий! 1917-2017» 1. Смысл и дело Великого Октября. Историческое значение Великой Ок-

тябрьской социалистической револю-2. Уроки отечественной истории XX века. Причины «власовского реванша» и реставрации капитализма.

Тема 35. Книга Г.А. Зюганова «Отсчёт пошёл!» 1. Россия в современном мире.

2. Специфика современного россий-

3. Борьба КПРФ с неолиберализмом.

3. Актуальность коммунистических идей в современном мире. Роль КПРФ в новейшей истории России. 4. Выход из капиталистических кризисов — социализм! Характеристика ключевых идей КПРФ по выводу стра-

ны из социально-экономического и идейного кризиса.

Ключевые проблемы и вызовы.

ского капитализма.

ЛИТЕРАТУРА (Темы 32-35) «Архитектор» недоброй памяти. Беседа В.В. Чикина и Г.А. Зюганова // Советская Россия. — 18 октября 2025.

рия «ЖЗЛ: Биография продолжается...». 3-е изд., перераб. и доп. М., 2024. Зюганов Г.А. Архитектор у развалин. Открытое письмо А.Н. Яковлеву // Советская Россия. — 7 мая 1991. Зюганов Г.А. На переломе. // М., 2009.

Житнухин А.П. Геннадий Зюганов. Се-

Зюганов Г.А. Слово к народу. М., 2025. Зюганов Г.А. На службе народу. Избранные выступления, статьи, интервью. М., 2014.

Зюганов Г.А. На службе народу: в 3 т. Зюганов Г.А. Русский мир на двух осях. Зюганов Г.А. Русский стержень дер-

жавы. // М., 2020. Зюганов Г.А. Время выбора, время действий. М., 2017. Зюганов Г.А. Отсчёт пошёл! М., 2017. Зюганов Г.А. Социалистическая революция в России создала новый тип госу-

дарственности // https://kprf.ru/partylive/cknews/222240.html Зюганов Г.А. Сталин и современность. М., 2008.

 $2023. - N^{\circ}136 (31485).$ Политический отчёт Центрального Комитета КПРФ XIX съе́зду партии. Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова // https://kprf.ru/party-live/cknews/ 235430.html Пресс-конференция руководства КПРФ. Программа КПРФ — новый курс

Обращение Г.А. Зюганова к народу

России. // Правда. — 12—13 декабря

развития России. // Правда. — 9—10 апреля 2024. — №37 (31530). Программа Победы кандидата в Пре-

зиденты РФ от КПРФ Н.М. Харитонова. // https://kprf.ru/kharitonov-program?ysclid=mhba198noa2863483

Тема 15. В.И. Ленин и партия

низм «слева»; • меньшевики-ликвидаторы и отзовисты;

тического расхождения большевиков

организационном кризисе в РСДРП и в условиях реакции.

Ленин В.И. Ликвидация ликвида-

Ленин В.И. Марксизм и ревизионизм

ля социалистического общества.

в России:

нинское положение «о двух культурах каждой национальной культуры»;

заметки по национальному вопросу»,

тономии»; областной автономии:

ленинизма / Учебное пособие. — М., Боровиков А.П. Основы общей теории

Изд. 5, m.23, c.1—4. национальному вопросу // Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.24, с.113—150. Ленин В.И. Марксизм и реформизм//

Ленин В.И. ПСС, Изд. 5, т.21, с.339— Тема 17. В.И. Ленин и партия

• ленинский закон неравномерно-

ной ситуации, о формах и способах

пролетариата и его партии к войне. 3. Империалистическая война и крах

грома внешней и внутренней контр-

Партийная учёба и политическое просвещение в рядах КПРФ

Методические рекомендации по организации партийной учёбы и просветительской работы в рядах КПРФ в 2025—2026 учебном году

КПРФ утверждена «*Примерная тематика* занятий, докладов, лекций, бесед и научно-практических конференций на **2025—2026 учебный год».** 35 тем, объединённых в 8 разделов, посвящены изучению Программы и Устава КПРФ, материалов съездов и пленумов Центрального Комитета, основ марксизма-ленинизма, истории партии, оценкам КПРФ глобализма как современной формы империализма, разработкам Г.А. Зюгановым проблем идеологической и политической борьбы.

Раздел 1 «Примерной тематики...» посвящён изучению Программы и Устава КПРФ, идейным и организационным принципам построения партии. При проведении соответствующих занятий особое внимание необходимо уделять марксистсколенинскому учению как идеологической основе КПРФ, стратегии и тактике борьбы за социализм, понятиям «программа-максимум» и «программа-минимум».

В рамках раздела изучается значение Устава в партийной работе, его взаимосвязь с Программой КПРФ. Вступившие в ряды партии должны знать свои права и обязанности, принципы работы отделений КПРФ, структуру её руководящих и контрольных органов.

В процессе учёбы рекомендуется выделять достаточное время для акцентированного изучения ключевых положений Программы и Устава, обсуждать задачи идейного и организационного укрепления партии, рассматривать пути увеличения её численности. Итогом изучения могут стать письменные ответы, эссе или доклад по выбранной теме, коллективное обсуждение актуальности программы КПРФ и её роли в современном обществе

При изучении темы рекомендуется обратиться к историческому наследию социал-демократического движения в России, охарактеризовать большевистский и меньшевистский подходы к членству в партии. Необходимо исследовать ленинские принципы партийного строительства. В их числе: демократический централизм, коллективное руководство, единство политической и организационной работы, роль критики и самокритики, недопустимость фракционности в партии.

Раздел 2 посвящён актуальным задачам партии, отражённым в документах съездов и пленумов ЦК КПРФ. Особое внимание следует уделить материалам XVIII и XIX отчётно-выборных съездов партии, содержащим важные оценки современного этапа кризиса капитализма, глобализма как формы империализма и роли КПРФ в защите интересов трудящихся.

XIX съезд Коммунистической партии Российской Федерации стал важным этапом в осмыслении текущей политической и экономической ситуации в стране и мире. Материалы съезда представляют собой комплексный анализ явлений современности, служат делу выработки стратегии и тактики борьбы за интересы широких народных масс, за укрепление влияния партии в обществе. Сохраняя приверженность идейно-теоретическим принципам КПРФ, съезд продемонстрировал готовность партии к новым вызовам и угрозам.

Важно учитывать, что партийная Программа Победы основана на предыдущих программных разработках. В центре внимания коммунистов должны оставаться «10 шагов к власти народа», «20 неотложных мер для преображения России» и другие документы КПРФ. В ходе политзанятий рекомендуется охарактеризовать основные меры по выводу страны из кризиса.

Следует обратить внимание на то, что Программа Победы не является популистским документом, она абсолютно реализуема на практике. Важно подчеркнуть, что меры КПРФ по преодолению капиталистического кризиса доказываются успешным опытом хозяйственного и общественного развития СССР. В современных условиях на реалистичность предложений партии указывают успешный опыт КНР и других стран, идущих по пути построения общества социальной справедливости.

В рамках раздела обязательными для изучения являются материалы пленумов Центрального Комитета КПРФ. Предметом анализа должны стать также обращения и заявления Президиума ЦК и Председателя

«Совхоз мечты»;

«Каждое зернышко на счету»;

«Умирающий символ России»;

«Профсоюз как кость в горле»;

«Санкт-Петербург имени Ленинграда»;

«Пора лелать выволы»:

«Сталинский букварь»;

«Будет только дороже»;

«Инвестиции надежды»;

«Право на песню»;

для избранных»;

ниатюре»;

«Война в тылу»;

«Крестьянская доля»;

«Из пушки по перу»;

«Гори, гори ясно!»:

«Кормушка ЖКХ»;

ных кампаниях

ров» (12.03.2024);

«На свой страх и риск»; «Гетто Ленсоветовский»;

«Местечковое барство»;

«Ненужная Арктика»;

2023 года» (26.09.2023);

данам страны» (12.03.2024);

«Альтернативные удобрения есть?»;

«И сколько обещанного ждать».

Раздел III. КПРФ в избиратель-

Интервью, брифинги, заявления:

«Брифинг КПРФ об итогах выборов

«Заявление Г.А. Зюганова о рубеж-

«Обращение Г.А. Зюганова к граж-

«Брифинг КПРФ по итогам выбо-

ров Президента РФ 15—17 марта»

выборов Президента РФ» (19.03.2024);

«Выступление Г.А. Зюганова на за-

седании ГД РФ об итогах выборов

«Интервью Г.А. Зюганова телека-

налу «Красная Линия»» (02.10.2024);

конодательство лишает нацию на-

эксперты — о слабых местах отече-

ственной избирательной системы.

«Выступление Г.А. Зюганова о си-

туации в стране, об итогах выборов

и об итогах Единого дня голосова-

«Кру-гом! Покиньте помещение!»;

«Правильный выбор Хакасии»;

«Такие выборы нам не нужны»;

Специальные репортажи:

«Султанат в Уссурийске»;

Темы дня» (10.09.2024);

«Опасные выборы»;

«Брянский султанат»;

ния» (17.09.2024).

«Изуродованное избирательное за-

Президента РФ» (19.03.2024);

«Заявление Г.А. Зюганова об итогах

ном характере предстоящих выбо-

«Орловская индустриализация»:

ключевым вопросам социально-экономической жизни, борьбе с антисоветизмом и русофобией, фальсификациями истории.

Раздел 3 нацелен на ознакомление слушателей с теорией и практикой организации избирательных кампаний. Особое внимание уделяется анализу стратегии и тактики выборов, формированию и работе предвыборного штаба, информационному сопровождению избирательной кампании.

Важно особо брать во внимание новации в избирательной системе Российской Федерации, прежде всего многодневное и дистанционное электронное голосование. Несмотря на то что, по данным соцопросов, более половины россиян не доверяют дистанционному электронному голосованию. власти упорно навязывают эту форму участия в выборах.

Важно использовать систему партийной учёбы для обучения коммунистов и сторонников партии современным методам контроля за ходом голосования, противодействия фальсификациям и административному давлению.

Раздел 4 включает темы, предполагающие ознакомление коммунистов с важнейшими страницами истории КПРФ. Его изучение будет способствовать разоблачению разного рода фальсификаций в отношении партии со стороны политических оппонентов.

На протяжении многих лет о деятельности КПРФ формируются и тиражируются лживые мифы. В связи с этим крайне важно сформировать у слушателей умение активно и грамотно противостоять политическим нападкам. Следует учитывать, что значение изучения данных тем растёт по мере развития в КПРФ процесса «смены поколений».

Для разъяснения политической линии партии особое значение имеет раскрытие наиболее острых вопросов идеологического звучания. В связи с этим особое внимание предлагается уделить темам: «КПРФ в борьбе с антисоветизмом и русофобией» и «КПРФ в борьбе с неофашизмом».

Раздел 5 предполагает изучение вклада

ционного движения. Темы данного раздела составлены так, чтобы в процессе обучения формировалось представление о неразрывной связи теоретического наследия Ленина с развитием коммунистической партии, с общественно-политическими и экономическими изменениями в России в XX столетии.

Идеи В.И. Ленина — великая сокровищница революционной мысли и практики борьбы за социализм. Основатель большевизма показал блестящий образец творческого развития марксизма в новых исторических условиях, дал ответы на вызовы общественного развития целой исторической эпохи — периода перехода от капитализма к социализму.

Ленинское идейное наследие — наше могучее оружие в современной идеологической и политической борьбе. В.И. Ленин сегодня чрезвычайно актуален. Изучая его труды, важно усвоить принцип партийности, классовый подход к явлениям и процессам общественной жизни, научиться «за любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов».

Опыт Ленина учит творческому пониманию революционной диалектики марксизма, несовместимой с догматизмом и оппортунизмом. Главная задача коммунистов состоит в том, чтобы глубоко освоить его и грамотно использовать в общественной и политической деятельности.

Раздел 6 имеет своей целью изучение основ марксизма-ленинизма. Содержательно он тесно связан с разделом 5. С целью освоения слушателями базовых положений марксистско-ленинского учения материал распределён на пять тем.

Специальное внимание уделяется изучению диалектического и исторического материализма. В качестве отдельной темы выделены вопросы развития марксистсколенинской философии в СССР. В данном случае предусматривается рассмотрение роли И.В. Сталина в истории советской философии и обращение к результатам на-учной деятельности ряда исследователей.

Раздел 7 предполагает изучение глобализма как современной формы империализма. Для раскрытия темы рекомендуется изучение работ Председателя ЦК КПРФ, доктора философских наук Г.А. Зюганова «Глобализация и судьба человечества», «Глобальное порабощение России, или Глобализация по-американски», «Новое оружие глобалистов», «Россия под прицелом глобализма». В данных работах представлен анализ процессов глобализации, её истоков, сущности и форм.

При проработке данной тематики целесообразно обратиться к изучению Политического отчёта партии XIX съезду КПРФ. В нём показаны современные проявления глобализма, содержится указание на то, что капитализм ведёт к деградации общества, обрекает огромные массы людей на бедность, страдания и безжалостную эксплуатацию.

Раздел 8 предполагает целевое изучение яда конкретных работ Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова по проблемам идеологической и политической борьбы.

Стоит обратить особое внимание на размышления лидера КПРФ о смысле и значении Великой Октябрьской социалистической революции, роли Советского государства в мировой истории. Значительный интерес в учебном процессе представляют оценки причин разрушения СССР. Важно акцентировать внимание на идее необходимости соединения классовой борьбы трудящихся России с широким народнопатриотическим движением.

Взгляды Г.А. Зюганова на русскую историю и культуру помогут слушателям лучше разобраться в истоках современных социально-экономических и общественно-политических процессов.

Организаторам партийной учёбы крайне целесообразно задействовать в рамках занятий материалы телеканала . «**Красная Линия»**. Детализированный список видеопродукции приведён в Перечне видеоматериалов телеканала «Красная Линия», рекомендуемых к использованию в системе партийной учёбы и просветительской работы КПРФ в 2025—2026 учебном году.

Особую ценность для партийной учёбы представляют документальные фильмы, освещающие страницы истории СССР и исследующие социально-экономические, общественно-политические, духовно-нравственные проблемы современной России. Эти киноматериалы позволяют лучше изучить наиболее значимые процессы и явления в прошлом и настоящем, сформировать о них более глубокое представление. Следует иметь в виду, что официальный

представляет пользователям обширный архив разнообразных материалов, которые будут полезны в процессе учёбы. Наряду с документалистикой здесь представлены интервью, мнения экспертов, репортажи и иная продукция.

В текущем учебном году рекомендуется обратить внимание на видеосюжеты новой аналитической программы «Хук слева». Данный телепроект предлагает критический взгляд на текущие события и политические процессы, стимулирует развитие критического мышления. При анализе выпусков программы целесообразно обращать внимание на аргументацию авторов и экспертов, брать на вооружение предлагаемые источники информации.

При организации образовательного процесса следует уделять особое внимание методике преподавания. Разнообразие приёмов подачи учебных материалов будет способствовать эффективному усвоению его содержания. Крайне желательно, чтобы организаторы занятий были хорошо знакомы с достижениями советской педагогики и психологии, с наиболее результативными формами и методами преподавания, способами и средствами решения образовательных и воспитательных задач.

В рамках образовательного процесса необходимо шире использовать интерактивные методы обучения, такие как дискуссии, деловые игры, тренинги. Это позволит сде лать слушателей активными участниками реализации учебной программы. Они получат возможность развивать навыки критического мышления, булут накапливать опыт применения знаний на практике.

Следует деятельно внедрять в учебный процесс современные технологии, включая мультимедийные средства и онлайн-платформы. Их использование расширяет доступ к образовательным ресурсам и различным форматам учебных материалов. Обучение в этом случае становится более гибким и доступным. Как показывает практика, хорошим под

спорьем в образовательном процессе является просмотр художественных фильмов и других видеоматериалов. В этом случае наиболее эффективной формой работы является их коллективное обсуждение в режиме киноклуба. Современные технологии дают возмож-

ность дополнить процесс обучения дистанционными формами занятий. Их использование позволяет в оперативном режиме привлекать лекторов из разных ре-

Перечень видеоматериалов телеканала «Красная Линия», рекомендуемых к использованию в системе партийной учёбы и просветительской работы КПРФ в 2025—2026 учебном году

Раздел I. Программа и Устав КПРФ. Идейные и организацион- тах центральных органов партии ные основы партии

Документальные фильмы: «30 лет борьбы»;

- «Страна Пионерия»; «Геннадий Зюганов»;
- «История о будущем»; «Интервью Г.А. Зюганова»
- (19.06.2024);

Интервью, брифинги, заявления: «Заявление Г.А. Зюганова о «пятой колонне» в России и Программе

КПРФ» (19.04.2022); «Заявление Г.А. Зюганова об опыте социалистического строительства в CCCP» (13.12.2022);

«Выступление Г.А. Зюганова на заседании Государственной думы ФС РФ» (11.04.2023); «Заявление Г.А. Зюганова о суве-

ренитете России и борьбе с фашизмом» (18.04.2023); «Выступление Г.А. Зюганова на за-

седании Государственной думы ФС PΦ» (30.05.2023); «Общероссийская учёба КПРФ: «В.И. Ленин и И.В. Сталин в совре-

идейной борьбе» (21.11.2023);«Заявление Г.А. Зюганова о смене курса» (20.02.2024);

«Брифинг Г.А. Зюганова о задачах, стоящих перед страной, президентом и новым правительством»

«Брифинг Г.А. Зюганова об инаугурации президента РФ В.В. Путина»

«Пресс-конференция КПРФ «Политика «лево руля» давно назрела!» (27.03.2025); «Темы дня (27.11.2024). Победа

на фронте куётся в тылу. Геннадий Зюганов призвал Госдуму взять на вооружение Программу

«Пресс-конференция КПРФ: XIX съезд КПРФ, итоги ПМЭФ, Программа Победы. Онлайн-трансляция» (23.06.2025);«Выступление Г.А. Зюганова с три-

буны Государственной думы ФС РФ» «Брифинг Г.А. Зюганова: «В усло-

виях войны проявим волю, характер и сплочённость» (23.07.2025).

Специальные репортажи: «Молодые строители коммунизма»;

«Призрак коммунизма»; «Фундамент обновлённого социализма»;

- «Когда мэр коммунист»; «Вперёд в СССР»;
- «Исторический бандитизм»; «Чтобы быть вместе»;
- «Весь советский народ»; «Что посеем, то и пожнём»;
- «С крестом против России»; «170 килограмм на гектар»; «От сохи до ракеты»;
- «Временщики во власти»; «Мне надо! А на вас плевать!»; «Что можно губернатору»; «Вид на урожай 2025»;
- «Можем всё»; «Дни массового героизма»;
- «Закон для народа»;
- «Заводы Победы»; «Работа «на местах»

Раздел II. Задачи КПРФ в докумен-

Документальные фильмы: «30 лет борьбы».

«Брифинг с IV (июльского) со-

димости смены социально-экономического курса страны» (14.06.2022);

(28.02.2022);

антисоветчиках» (17.12.2021); ма ЦК и ЦКРК КПРФ» (23.10.2021);

истинных причинах ГКЧП 1991 года и дефолта 1998 года» (21.08.2023);

«Заявление Г.А. Зюганова о событиях октября 1993 года» (12.12.2023); «Пресс-конференция по итогам третьего этапа XVIII съезда КПРФ»

КПРФ в ГД РФ» (24.06.2025); как основа основ. Депутаты фракции

«Интервью Г.А. Зюганова телека налу «Красная Линия» (15.05.2025); «Выступление Г.А. Зюганова на за-

Специальные репортажи:

- «3a ĆCCP»; «Будет Госплан?»;
- «Деды смогли, и мы сможем»;
- «Хорошая нива только у коллектива»;
- приятия»;
- колхоза»;
- «Пороховая бочка ЖКХ»;
- «Спортивный клуб КПРФ»; «Формула Грудинина»;

 $K\Pi P\Phi \gg (04.07.2022);$

«Брифинг КПРФ о предложениях партии по преодолению кризиса»

«Интервью Геннадия Зюганова»

«Д.Г. Новиков об антисоветизме и «Брифинг с III совместного плену-

«Брифинг на третьем Орловском экономическом форуме» (30.06.2023); «Заявление Геннадия Зюганова об

ключевых проблемах, стоящих перед страной» (24.09.2024); «Выступление Г.А. Зюганова о

КПРФ, промышленники и эксперты анализируют итоги прямой линии с

- «Люди особого сорта»;
- «Почему мы вымираем?»; «Строя будущее»;
- «Как Иван Казанков Европу покорил»; «Конкурентные преимущества
- «Намусорили»;
- «Страна будет накормлена»;
- «Бюджетное правило Сергея Левченко»; «Хакасия. Устойчивое развитие»; «Хакасия. Стабильность в приори-

Интервью, брифинги, заявления:

вместного пленума ЦК и ЦКРК «Заявление Г.А. Зюганова о необхо-

«Заявление Г.А. Зюганова о гибридной войне против России»

«Заявление Г.А. Зюганова о признании независимости ДНР и ЛĤР»

«Брифинг с VII (октябрьского) пленума ЦК КПРФ» (21.10.2023);

(23.12.2023).«Выступление Г.А. Зюганова о

«Прямой линии» (19.12.2024); «Брифинг депутатов фракции «Темы дня (20.12.2024). Экономика

президентом страны»; седании ГД РФ» (24.06.2025).

- дежд на сплочение. Руководство КПРФ подвело итоги единого дня го-«Без пионерии — Украина»; лосования. Темы дня» (09.09.2024); «Выборы без альтернативы — выборы без доверия. Коммунисты и
- «Истоки русофобии»; «Запас прочности народного пред-
- «Настоящая пушкинская школа»; «Говорить правду и только правду»;
- «Крышка нашему выбору»; «Расчеловечивание ложью»; «Народный референдум в Рязани».

Раздел IV. Новейшая история

- «Геннадий Зюганов»;
- «Верность»;
- ный фильм телеканала «Россия 1»;
- «Порядковый 40-й»; «Страна Пионерия»;
- «Уяв соблюдает традиции»; «Если мы нерентабельны»; «Звениговский» — только вперёд!»; «Горком действует»; «Горькая судьба карамельного дома»;

«Сила профсоюзов в правде»; «Наша «Родина»; «Бюджет нарасхват»; «Наукоград в спальном районе»; «Холодные отношения»;

«Здоровье — не для всех, счастье ронникам КПРФ (01.02.2023);

«100 лет Палехской лаковой мигодовщине ВЛКСМ» (28.10.2023); «Заявление Г.А. Зюганова перед

фракции КПРФ» (15.12.2023);

в стране» (13.02.2024); нии Президента РФ В.В. Путина»

хина из серии ЖЗЛ «Геннадий Зюга-

прошёл региональный антифашистский форум, организованный КПРФ»;

«XIX съезд КПРФ. Онлайн-трансляция» (05.07.2025); «Брифинг для прессы в перерыве

чания XIX съезда КПРФ. Онлайн-

«Молодёжь и революция»; «В чьих руках наше будущее?»; «Белорусская правда»;

«Госплан для ЖКХ»; «Мечта миллионов».

«Госплан»; «День Победы»; «Газета «Правда»;

- «Первомай»; «Пионерия»; «Пятилетка»;
- «Человек труда»; «Ленинская премия»;

- «Правда Зюганова. Документаль-
- «Комсомолу 100»;

«В будущее — с Лениным!».

Обращение Г.А. Зюганова к гражданам России, к коммунистам и сто-

щённое 30-летию возрождения КПРФ» (14.02.2023); «Брифинг КПРФ, посвящённый 105-й

началом осенней сессии ГД РФ» «Выступление Г.А. Зюганова на заседании ГД РФ по итогам работы

ский форум. Онлайн-трансляция»

XIX съезда КПРФ. Онлайн-трансляция» (05.07.2025);

трансляция» (05.07.2025).

- «Белорусский порядок»; «Вместе — мы сила»;
- «ГОЭЛРО»; «Дружба народов»;
- «Седьмое ноября»; «Советские профсоюзы»;

- Документальные фильмы: «30 лет борьбы»;
- «Человек на земле»; «Слепые вожди слепых»;

Интервью, брифинги, заявления: «К 30-летию возрождения партии».

«Торжественное собрание, посвя-

«Интервью Геннадия Зюганова с анализом политической обстановки «Заявление Г.А. Зюганова о посла-

«Презентация книги А.П. Житнунов»» (16.04.2024);

«Темы дня (09.12.2024). В Кирове «II Международный антифашист-

«Брифинг для прессы после окон-

Специальные репортажи: «Историю нельзя зачеркнуть»;

«Быть достойными предков»; «Бренды Советской эпохи»:

«Космонавтика»; «Непобедимая и легендарная»;

- «Знак качества»; «Герой Советского Союза»;
- «Единая энергетическая система «Общество «Знание»; «Мать-героиня»;
- «Территориально-производственный комплекс»; «Народный артист»; «Авиапром»;

ческого движения

«БСЭ»;

«БАМ»;

«Комиссары»; «Артек». Раздел V. Вклад В.И. Ленина в

«Великий государственник»; «В будущее — с Лениным!»; «История о будущем».

Локументальные фильмы:

Интервью, брифинги, заявления: «Заявление Г.А. Зюганова «В будущее — с Лениным!»» (14.11.2023); «Выступление Г.А. Зюганова в Го сударственной думе РФ» (14.11.2023); «Брифинг КПРФ в день рождения

«Так победим!» Вечер-концерт, по-

свящённый памяти основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина» (27.01.2024).

Специальные репортажи:

И.В. Сталина» (21.12.2023);

- «Ленин 2022»; «Мы не рабы»; «За право на труд»;
- «Молодые строители коммунизма»; «Ленин. Начало»; «Ленин. Первый шаг в революцию»; «Ленин. Ссылка в Шушенское»; «Комсомольцы на родине Ленина»;

Раздел VI. Основы марксизмаленинизма

«Марксизм и диктатура пролета

Документальные фильмы:

со дня рождения В.И. Ленина»;

«Карл Маркс 200»;

риата»;

«Республика молодых городов».

«Марксизм и слухи о его смерти»; «Модель Сталина»; «Пролетариат в поисках истины». Интервью, брифинги, заявления: «Всесоюзное торжественное собрание, посвящённое 150-й годовщине

отечественную экономику надежд на форсированное развитие».

«Бренды Советской эпохи»:

«Партком»;

ма» (29.08.2018);

«Темы дня (28.03.2025). Власть

вновь делает ставку на частный ка-

питал. В КПРФ уверены: это лишает

«Трудовое воспитание». Раздел VII. КПРФ о глобализме как о современном этапе империализма

Интервью, брифинги, заявления:

«Россия под прицелом глобализ-

«Марксистско-ленинская подготовка»;

ческих партий» (07.07.2021); «Интервью Г.А. Зюганова Центральному телевидению Китая» чания XIX съезда КПРФ. Онлайн-«Обращение Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова к VI Всебелорус-

Г.А. Зюганов: «Россия и Китай за-

кладывают основы демократического и справедливого миропорядка» (18.10.2022); «Геннадий Зюганов ответил на вопросы китайского агентства «Синь-

хуа» о XX съезде КПК» (24.10.2022); «Торжественный вечер, посвящё́нный 65-летию образования Общетеорию и практику коммунистиства российско-китайской дружбы»

(30.10.2022);

(04.03.2025);

нистов»;

скому народному собранию»:

седании ГД РФ» (10.10.2023); «Брифинг Г.А. Зюганова о развитии российско-китайских отношений» (17.10.2023);

«Выступление Г.А. Зюганова о российско-американских переговорах» (18 02 2025). «Темы дня (23.10.2024). От антисоветизма к русофобии. Эксперты — о причинах и следствиях

политики коллективного Запада по дискредитации современной России»; «Выступление Г.А. Зюганова о взаимоотношениях России и США»

«геометрии» планеты» (18.03.2025);«Выступление Г.А. Зюганова на заседании ГД РФ» (13.05.2025).

Специальные репортажи:

«Выступление Г.А. Зюганова о но-

«Майдан»; «Марксисты Германии»; «Фестиваль, который не показа-«Уметь дружить»;

«Итальянские уроки для комму-

«Фашизм не пройдёт». Раздел VIII. Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов о проблемах идеологической и политической

Документальные фильмы:

«Слово и дело по-китайски»;

«К 30-летию возрождения КПРФ «30 лет борьбы»»; «Геннадий Зюганов»; «История о будущем». Интервью, брифинги, заявления:

«Доклад Председателя ЦК КПРФ

Г.А. Зюганова «О задачах партии по

«Заявление Г.А. Зюганова о 106-й годовщине Великого Октября» (07.11.2023);Геннадий Зюганов. «Сражаясь за

статьи); «Торжественный вечер-концерт, посвящённый 30-летию возрождения КПРФ. Колонный зал Дома союзов» (17.02.2023); «Пресс-конференция в ИА ТАСС.

КПРФ о борьбе с фашизмом и 80-ле-

тии Победы в Великой Отечествен-

ной войне» (10.07.2024);

Русский мир» (аудиоверсия

жается. Темы дня» (03.07.2025); «Брифинг для прессы после окон-

трансляция» (05.07.2025). Документальные фильмы теле-

канала «Красная Линия», рекомендуемые к просмотру и обсуждению «Завтра будет так, как решили се-

«Родной земли хранители»;

годня»; «Воспитание будущего»; «Точка отсчёта»; «Воплощённая мечта»;

«Укрощение блицкрига»; «Великий государственник»; «Гулливеры и лилипуты»; «Выступление Г.А. Зюганова на за-«Дети Донбасса»;

«Верность»;

«Сословная Россия»; «Победившие себя сами»; «Комсомолу 100»; «Карл Маркс 200»; «Время цвета». Фильм первый.

«Цвет чёрный»; «Время цвета». Фильм второй. «Цвет белый»; «Время цвета». Фильм третий. «Цвет красный»;

«Мы наш, мы новый...»;

«Эти»; «Хозяин земли русской»; «Советский человек»; «Объединённая Европа против

«Марксизм и слухи о его смерти»; «Марксизм и диктатура пролетариата»; «Жить не по лжи. Всеми правдами

и неправдами»;

пытание войной»;

Часть II»;

«Хук слева»

«Модель Сталина». Фильм 1-й. «Индустриализация»; «Модель Сталина». Фильм 2-й «Слагаемые успеха»;

«Модель Сталина». Фильм 3-й. «Ис-

«Модель Сталина». Фильм 4-й. «Новые возможности»; «Марксизм и «Теория твари»; «Слепые вожди слепых»;

«Пролетариат. В поисках истины»; «Фашизм»; «О героях былых времён». Часть І»; «О героях былых времён».

«О героях былых времён». Часть III». Видеоматериалы программы

против ветра?» (19.02.25); «Хук слева»: «Ленин, ад и великорусские шовинисты» (05.03.2025); «Хук слева»: «Мы русские и Ленин

«Хук слева» (10.02.2025); «Хук слева»: «Чем грозит плевок

сти» (09.04.2025); «Хук слева»: «Здравствуй, Ленин!» (23.04.2025); «Хук слева»: «Граждане, будьте бдительны!» (14.05.2025);

«Хук слева»: «Держать ухо востро!»

«Хук слева»: «О любви и ненави-

«Хук слева»: «О суверенитете подлинном и мнимом» (11.06.2025); «Хук слева»: «Во всём виноват...

Ленин?» (04.07.2025).

борьбе с антисоветизмом и русофобией» (2017); Специальный репортаж: «Промышленный капитал Маркса». с нами!» (19.03.2025);

Планета протестует

дарственного

нальное хозяйство.

(ОФПРГУ), охватила множество

отраслей, в том числе здраво-

охранение, образование, обще-

ственный транспорт и комму-

Как сообщил Профсоюз слу-

жащих местной администрации,

протест практически парализо-

вал жизнь в муниципалитетах

Луреш, Мойта, Палмела, Сейшал,

Вила-Франка-де-Шира, Амадо-

ра, Эвора, Баррейру и других, где

закрылись стройки, мастерские,

суды, больницы, службы экс-

плуатации, водоснабжения и ка-

нализации, учебные заведения,

детские сады, бассейны, инспек-

ции, библиотеки, казначейства,

а прочие учреждения оказывали

ние о масштабах бунта, лоста

точно отметить, что к нему при-

соединились около 85% меди-

ков, состоящих в Национальной

федерации врачей (в ряде насе-

лённых пунктов работа медуч-

реждений была полностью оста-

из 5500 школ республики, вслед-

ствие чего тысячи учеников

принятия нового бюджета, под-

разумевающего ухудшение усло-

вий труда и сокращение трат на

соцпрограммы, включая пенсии

и налоги, достигла 80%, а в сфе-

рах здравоохранения, образова-

ния, соцобеспечения, финансов

и юстиции — почти 90%. Об этом,

подводя итоги общенациональ-

ного выступления, сообщил ли-

дер ОФПРГУ Себастьян Сантана.

В целом явка на акцию против

остались без уроков.

новлена), а также персонал 670

Чтобы получить представле-

лишь минимальные услуги.

управления

Обострение противоречий между ведущими мировыми державами, экономическая война, объявленная Западом России и Китаю, резко активизировали мировое протестное движение: по всей планете постоянно проходят демонстрации, спровоцированные антисоциальной политикой правительств, ущемлением прав и свобод граждан, коррупцией в высших эшелонах власти и нежеланием руководства стран радеть о благе своего населения.



астовать до победного конца!» — именно этим девизом традиционно вооружаются трудящиеся, которые, отчаявшись добиться удовлетворения своих претензий путём переговоров, вынуждены прибегать к крайней форме протеста. Однако достичь реальных целей в противостоянии с работодателем удаётся лишь тем коллективам, гле силён дух солидарности, а битва за правое дело, порой затягивающаяся на несколько нелель и даже месяцев, подкрепляется решимостью, терпением, упорством и финансовыми возможностями профсоюзов – инициаторов стачки, а также сопровождается широкой обще-

ственной поддержкой. Все эти слагаемые успеха есть у монгольских педагогов, которые вместе с учебно-вспомогательным персоналом продолжают бунтовать по всей стране, призывая правительство поднять базовую зарплату до 3,5 млн тугриков (около 840 евро), кардинально улучшить условия труда, а также увеличить бюджетные расходы на образовательную отрасль в 2026 году.

Как уже писала «Правда», организатором общенациональной забастовки, стартовавшей 16 октября, выступила Федерация профсоюзов работников образования и науки (ФПРОН), созлавшая рабочий комитет для координации протестного процесса и оперативного обмена информацией с членами профобъединения и сочувствующими гражданами, а также организовавшая онлайн-курсы для консультирования участников стачки. Кроме того, активисты ведут пропаганду в школах и помогают учителям сформировать собственные профкомитеты.

На прошлой неделе президент ФПРОН Цогтгэрэл Замбал встретился с главой минфина Болдыном Жавхланом, министром семьи, труда и социальной защиты Тилеуханы Аубакиром и руководителем минобразования Пурэвсурэнгийном Наранбаяром для обсуждения ключевого требования восставших преподавателей — достойной зарплаты. Напомним, правительство намерено постепенно повышать оклады наставников подрастающего поколения в период с 2026 по 2028 год и достичь необходимого уровня в 3,5 млн тугриков к 2028-му. Это означает, что рост жалованья на 15 — 20% приведёт к прибавке всего в 150000 — 200000 тугриков (36 - 48 евро). и такой вариант, подчеркнул Замбал, неприемлем. В ответ министр образования предложил приступить к коллективным переговорам.

За 15 дней забастовки к ней присоединились более 558 учебных заведений из 10 аймаков (Орхон, Сухэ-Батор, Ховд, Булган, Туве, Дархан-Уул, Архангай, Дорноговь, Говь-Сумбэр, Хэнтий) и столицы Улан-Батора. А общая численность бастующих учителей перевалила за 30 тысяч.

«Всё больше школ и детских садов вовлекаются в стачку, и мы не прекратим её, пока правительство не сделает нам предложение, по-настоящему заслуживающее внимания, поскольку на данном этапе уступки властей выглядят сущей подачкой», прокомментировал ситуацию

Напомним, общенациональный мятеж начался после нескольких дней мирных сидячих протестов педагогов в Улан-Баторе, за которыми с нескрывае мым интересом следила вся страна. Солидарность с преподавателями выразили трудящиеся, занятые в других сферах. К протесту, в частности, примкнули медики и работники железнодорожного транспорта. Опираясь на внушительную поддержку населения, ФПРОН намерена добиться от властей удовлетворения своих претензий и призывает кабмин не скупиться на инвестиции в учителей и образовательный сектор.

едовольство существенным падением уровня жизни и покупательной способности зарплаты повсеместно царит и в Европе, спровоцировав, в частности, мощнейшую за последние годы стачку сотрудников госаппарата Португалии, требовавших повышения жалованья, улучшения условий труда, возможности карьерного роста и социальной защиты. Стачка, инициированная Общим фронтом профсоюзов работников госудицину, запланированные на 2026 год, ниже уровня инфляции, причём более половины из 17 млрд евро (общей статьи расходов на важнейшую социальную область) направляется в частный сектор (на обследования, операции, лекарства). госслужащих оказывает значи-

профсоюза, ассигнования на ме-

«Думаю, армия из 760000 тельное влияние на португальское общество. Не принимая во внимание её претензии, правительство проявляет серьёзную недальновидность», — указал

ния зарплаты на 15% (не менее 150 евро), учитывая прогнозируемый кабмином небольшой профицит бюджета в 0,1% от ВВП, установления минимального оклада в госсекторе на уровне 1050 евро с 1 января 2026 года и увеличения пособия на питание до 12 евро.

Примечательно, что на вопрос о том, найдётся ли в главном финансовом локументе страны место для всего этого, глава ОФПРГУ ответил утверлительно, правда, добавил: «Если только политические приоритеты будут изменены». К слову, причиной нынешней моби лизации госсектора стал провал переговоров с властями, согласившимися увеличить жалованье лишь на 2,5%

Кроме того, ОФПРГУ, назвавший прошедшую стачку «демонстрацией глубокого недо-

вольства трудящихся полити-

кой кабмина», потребовал от-

мены весьма спорной системы

оценки эффективности работы

служб и сотрудников федераль-

ного, регионального и местного

ти коррективы в бюджет-2026,

покажет время. Голосование по

вопросу об утверждении доку-

мента, породившего бурю раз-

дражения и негодования, пар-

ламент Португалии проведёт в

ообще последняя декада

именно в государствах Пире-

нейского полуострова. Пока на

родине Васко да Гамы и Фернана Магеллана социальной спра-

ведливости добивались госслу-

жащие, в Барселоне, столице ис-

панской автономии Каталонии,

разгорелся новый конфликт

между представителями тради-

ционного такси и крупными

международными сервисами

октября выдалась урожай-

ной на крупные протесты

Заставит ли забастовка внес-

уровней управления.

ближайшие дни.

Как подчеркнул руководитель перевозок. На сей раз поводом для праведного гнева послужило спонсорское соглашение, заключённое легендарным футбольным клубом «Барселона», прозванным поклонниками просто «Барсой», с гигантом в сфере совместных поездок «Убер». Договор, возводящий американскую транснациональную компанию в ранг официального мобильного партнёра знаменитого спортивного коллектива, вызвал гневную реакцию со стороны местного сообщества шофёров во главе с влиятельным профсоюзом «Элит такси», которые обвинили «Барсу» в предательстве её основополагающих ценностей во имя сотрудничества с «разбойничьей» корпорацией. В знак протеста профобъеди-

нение, пытавшееся добиться прямого диалога с представителями клуба и публично обличить «альянс футболистов с преступниками из «Убер», устроило пятичасовую забастовку, в ходе которой её участники перекрыли дороги, ведущие к Олимпийскому стадиону на холме Монжуик и офисам клуба на улице Травессера-де-Лес-Кортс. Разделившись на две колонны, таксисты двинулись по проспекту королевы Марии Кристины и взяли в кольцо спортивную арену и штаб-квартиру «Барселоны». Кроме того, водители организовали информационные пикеты в аэропорту Эль-Прат и на железнодорожном вокзале Сантс, чтобы предупредить пассажи-

> выразить возму щение сделкой. Ну а кульминацией явилась стачки массовая монстрация центре города.

ров и публично

В преддверии акции «Элит такси» опубликовал длинное заявление, в котором осудил «неприемлемое партнёрство», поставив под сомнение моральную и историческую целостность клуба. «Союз «Барсы» с

щиков команды и всех каталонцев, считающих её символом самобытности, достоинства и приверженности духовным идеалам нашей страны, говорится в обращении профсоюза. – «Убер» не просто транспортная компания, а глобальная корпорация, построившая свою империю на дерегулировании трудового процесса. дестабилизации рынка занятости и уклонении от уплаты налогов, используя свои ресурсы для изменения правил и ослабления важнейших госслужб, в том числе таксомоторных компаний Барселоны. «Убер», ставящая жадность и спекуляции выше справедливости, - отнюдь не символ современности, а хищническая модель, угрожающая социальным контрактам. Это диктатура цифровизации и денег, где решения принимаются не в парламентах или на сталионах, а в офисах никому не подотчётных кор-

«Убер» удивил тысячи болель-

Организаторы стачки считают, что «Убер» давно нарушает местные законы, ущемляет права водителей и негативно влияет на городской общественный транспорт. По мнению протестовавших, поддержка такого «компаньона» со стороны одного из самых известных в мире футбольных клубов Испании не просто коммерческое соглашение, а удар по интересам всего сектора такси и жителей каталонской столицы.

В ситуацию вмешался экспрезидент «Барсы» Жоан Гаспар, выступивший посредником на встрече «Элит такси» с руко-

В профсоюзе особо подчеркнули: «Убер» подвергся санкциям во многих странах за недобросовестную конкуренцию и нарушение трудовых прав, тогда как барселонские таксисты всегда честно выполняли свой долг, в том числе эвакуировали пострадавших во время терактов на бульваре Лас-Рамблас и бесплатно перевозили больных в период пандемии COVID-19.

окинув Евразию, перенесёмся на север африканского континента — в Тунис, где в Габесе, столице одноимённого южного вилайета,



волством клуба. Как полагают длительные массовые протесты представители профсоюза, именно такие фигуры способны донести до футбольного руководства позицию обычных шофёров и объяснить, почему скандальное сотрудничество с «Убер» воспринимается как оскорбление города.

Таксисты уверены: подобные соглашения подрывают доверие к традиционным перевозчикам и создают опасный прецедент для всей отрасли. Они требуют от клуба пересмотреть условия взаимодействия с транснациональным гигантом и призывают власти обратить внимание на деятельность международных интернет-служб, которые функционируют вне правового поля.

Примечательно: новость о заключении спонсорского контракта прогремела в условиях сохраняющейся напряжённости между столичными службами такси и онлайн-платформами по вызову авто, совпав по времени с подготовкой руководством Каталонии нового закона, призванного ограничить или даже полностью запретить работу городских сервисов частных пассажирских перевозок вроде «Убер» и «Кэбифай». На этом фоне решение «Барсы» выглядит как откровенный вызов — и своим фанатам, и всему городу.

против деятельности государственного фосфатного завода марши, сидячие акции и онлайн-кампании — увенчались забастовкой. Акция, устроенная Региональным союзом труда (РСТ) при поддержке ведущего профобъединения страны Всеобщего союза тунисских трудящихся, охватила 95% региона, что отражает глубокую обеспокоенность местных жителей чрезвычайной экологической ситуацией и их решимость переломить её.

В Габесе закрылись школы, университеты, магазины, кафе и рынки, а улицы вновь заполонили тысячи людей, возмущённых стремительно ухудшающимся состоянием окружающей среды. Манифестанты требовали принятия радикальных мер для обеспечения одного из ключевых прав любого человека возможности дышать чистым воздухом и настаивали на немедленной ликвидации «виновника всех бед» — предприятия, принадлежащего Тунисской группе химической промышленности (ТГХП).

Как рассказал Слим Насфи, член исполнительного бюро РСТ, решение о проведении стачки было принято на экстренном заселании алмини

за, посвящённом экокризису, порождённому деятельностью фосфатного завода вкупе с апатией региональных властей.

Профсоюзы назвали забастовку «коллективным криком тревоги», призванным подчеркнуть необходимость национального диалога о будущем промышленности и сопутствующими её развитию природоохранными проблемами. На фоне ухудшения санитарной обстановки в Габесе люди требовали от руководства вилайета выполнения взятых ими обязательств по соблюдению принципов экологической справедливости.

Как уже писала «Правда», катализатором взрыва народного недовольства послужил инцидент в средней школе Шатт Эссалем, где 10 октября десятки учеников пострадали от удушья, вызванного выбросом токсичных газов. После начала протестов, грозивших перерасти в массовые беспорядки, местные власти стянули в регион дополнительные подразделения полиции и военную технику. Однако силовые методы породили новую волну негодования в сошиальных сетях, гле полхол пра вительства Габеса назвали репрессивным.

Активисты указывают на хроническое загрязнение природной среды в вилайете, связанное с деятельностью градооб разующего предприятия ТГХП которое использует серную кислоту и аммиак для производства фосфатных удобрений. Население, живущее в условиях постоянного витания в атмосфере ядовитых веществ, всё чаще жалуется на проблемы со здоровьем, включая отравления, случаи частичного паралича, в том числе у детей, а также всплеск онкологических забо леваний в регионе.

Только в последние месяцы за экстренной медпомощью обратились около 200 человек из районов, прилегающих к заводу, что ещё сильнее подогрело протестные настроения. Дополнительным раздражителем стал сброс радиоактивных отходов в море, угрожающий экосистеме тунисского побережья. Недовольство усиливается бездей ствием властей, которые, пообещав ещё в 2017 году демонтировать химкомплекс и возвести на его месте объект, соответствующий международным экостандартам, до сих пор не сдержали слова

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.





«Красная Линия» представляет

Уважаемые телезрители!

дерации.

Телеканал «Красная Линия» можно смотреть вить письмо в редакцию. в интернете. На него легко зайти через сайт ЦК КПРФ (Kprf.ru). В любой поисковой системе интернета.

(Яндекс, Мейл и т.д.) наберите www.rline.tv или просто «Красвашим услугам. Через сайт телеканала можно также отпра-

Мы представлены во всех социальных сетях российского

Телевизионная программа на неделю

Если вы хотите смотреть «Красную Линию» по телевиде-Телеканал «Красная Линия» осуществляет своё ная Линия», и вы уже на нашем сайте. Новости, программа нию, то можете написать или позвонить своему кабельному вещание более чем в 50 регионах Российской Фе- 🛮 передач, онлайн-трансляция и любые программы телеканала к 🖯 оператору с просьбой включить нас в предоставляемый вам пакет вещания.

Наш телеканал можно смотреть в Smart-приложениях для ТВ, во всех интернет-приложениях и интернет-кинотеатрах, включая MEGOGO, DIVAN-TV, Vintera.ru, Zoom TV, Perrs TV, Бонус ТВ.

Понедельник, 3 ноября

1.20 «Китай сегодня». Телевизионный сериал **«Мао Цзэдун»**.

19-26-я серии 12+ 8.40 Мультипликационный фильм «Федя Зайцев» 6+ 9.00 Мультипликационный

фильм «Крепыш» 6+ 9.20 Мультипликационный фильм «Зеркальце» 6+ 9.30 Мультипликационный фильм «Незнайка учится» 6+

9.50 Мультипликационный фильм «Как Львёнок и Чере паха пели песню» 6+ 10.00 Дискуссионный клуб «Точка

11.00 «Китай сегодня». Докумен тальный фильм 12+ 11.25 Художественный фильм

«Король Дроздобород» 6+ 12.35 Классика на экране. Худокественный фильм **«Женить** ба Бальзаминова» 12+

14.15 Художественный фильм «Дикая охота короля Стаха» 16.15 Информационно-аналитическая программа «Хук сле-

ва» 16+ 16.45 Художественный фильм «**Поднятая целина»**. 1—3-я серии 12+

22.15 «Китай сегодня». Докумен гальный фильм 12+ 22.45 Локументальный фильм

«История о будущем» 12+ «Член правительства» 12+

Вторник, 4 ноября

1.55 Художественный фильм «Девочка ищет отца» 12+ 3.35 Дискуссионный клуб «Точка

зрения» 16+ 4.30 Художественный фильм «Алмазы» 12+ 6.05 Лучшее за 10 лет. Специ

альный репортаж «Ленин. Начало» 12+ «Весна» 12+

8.25 «Китай сегодня». Документальный фильм 12+ 8.55 Мультипликационный фильм «Лиса, медведь и мо

тоцикл с коляской» 6+ 9.05 Мультипликационный фильм «Каникулы Бонифа ция» 6+

9.25 Мультипликационный фильм «Козлёнок, который считал до десяти» 6+

фильм «Остров ошибок» 6+ 10.00 Хук слева. «Во всём виноват... Ленин?» 16+ 10.30 Хук слева. «Мечтать можно,

обманывать нельзя!» 16+ 11.00 Художественный фильм «Поднятая целина». 1-3-я 16.30 Художественный фильм

«Неуловимые мстители» 12+ 18.00 Художественный фильм «Новые приключения неуло 19.35 Художественный фильм

«Корона Российской империи, или Снова неулови **мые»**. 1−2-я серии 12+

22.15 Хук слева. «Русский – значит, советский» 16+ 22.45 Хук слева. «Нас поболе бу дет!» 16+ 23.15 Хук слева. «Чтобы в жизни

быть правым, надо быть левым» 16+ 23.50 «Китай сегодня». Телевизион ный сериал «**Мао Цзэдун**».

1.40 Xvк слева. «Во всём вино 2.10 Хук слева. «Мечтать можно, обманывать нельзя!» 16+

Среда, 5 ноября 2.40 Художественный фильм

«Весна» 12+ 4.30 Художественный фильм «Ленин в 1918 году» 12+

6.50 Хук слева. «Нас поболе бу-дет!» 16+ 7.20 «Китай сегодня». Телевизион ный сериал «Мао Цзэдун».

27-28-я серии 12+ 9.10 Мультипликационный фильм «Как лечить Удава» 9.20 Мультипликационный

, _______ фильм «Куда идёт Слонёнок» 6+ 9.30 Мультипликационный фильм «Песенка мышонка» 6+

9.40 Мультипликационный фильм «Рики-Тикки-Тави» 6+ 10.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 11.00 Художественный фильм

«Неуловимые мстители» 12+ 12.30 Художественный фильм вимых» 12+

14.00 Художественный фильм «Корона Российской импе рии, или Снова неуловимые». 1-2-я серии 12+

зрения» 16+ 17.35 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень»

1—3-я серии 12+ 22.00 Информаці «Темы дня» 22.20 Дискуссионный клуб «Точка

врения» 16+ 23.10 Специальный репортаж «Медпомощь по стандартам»

23.35 «Китай сегодня». Телевизионный сериал **«Мао Цзэдун»**. 29—30-я серии 12+ ..30 Специальный репортаж 12+ 2.00 Информационная программа

«Темы дня» 2.15 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень».

Четверг, 6 ноября 3.45 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень»

6.35 Лучшее за 10 лет. Специальный репортаж «Артельная свадьба» 12+ 6.55 Лучшее за 10 лет. Специ альный репортаж «Вторая жизнь Чекалина» 12+ 7.10 «Китай сегодня». Телевизион

— 3-я серии 12+

ный сериал **«Мао Цзэдун»**. 29—30-я серии 12+ 9.00 Мультипликационный фильм «Аленький цветочек» 6+ 9.40 Мультипликационный фильм «Пёс и кот» 6+ 10.00 Информационная программа

«Темы дня»

10.15 Дискуссион зрения» 16+ 11.15 Специальный репортаж «Медпомощь по стандартам» 12+ 11.35 Художественный фильм

«Тени исчезают в полдень» — 3-я серии 12+ 15.50 Художественный фильм «Шведская спичка» 12+ 16.50 Дискуссионный клуб «Точка

зрения» 16+ 17.45 Художественный фильм «Белый взрыв» 12+ 19.10 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень».

4—5-я серии 12+

22.00 Информационная программа «Темы дня» 22.20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 23.10 Премьера. Специальный ре-

портаж «Крестьянская судь-ба» 12+ 23.35 «Китай сегодня». Телевизион ный сериал «**Мао Цзэдун**». 31—32-я серии 12+

1.30 Специальный репортаж 12+ 2.00 Информационная программа 2.15 Художественный фильм «Белый взрыв» 12+

3.40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 4.35 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень» 4-5-я серии 12+

Пятница, 7 ноября

9.10 Мультипликационный фильм «Лягушка-путешественница» 9.30 Мультипликационный фильм «Три мешка хитростей» 6+

фильм «Девочка в цирке» 6+ 10.00 Информационная программа «Темы дня» 10.15 Дискуссионный клуб «Точка

7.20 «Китай сегодня». Телевизион-

31-32-я серии 12+

ный сериал «Мао Цзэдун».

зрения» 16+ 11.15 Премьера. Специальный репортаж «Крестьянская судьба» 11.40 Художественный фильм

«Белый взрыв» 12+ 13.05 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень» — 5-я серии 12+ 15.45 К Дню Великой Октябрь-

ской социалистической революции! Документальный фильм «Мы наш, мы новый...: 16.20 Дискуссионный клуб «Точка

17.15 К Дню Великой Октябрьской социалистической революции! Художественный фильм **«Ленин в Октябре»**

19.15 Художественный фильм «Тени исчезают в полдень» 6-7-я серии 12+ 22.00 Информационная программа

«Темы дня» 22.20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+

23.10 К Дню Великой Октябрьской социалистической революции! Документальный фильм «Мы наш, мы новый...

23.45 Художественный фильм «Депутат Балтики» 12+ Специальный репортаж 12+ 2.00 Информационная программа

2.15 Художественный фильм «Ленин в Октябре» 12+ Суббота, 8 ноября

4.15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 5.15 Художественный фильм

«Тени исчезают в полдень»

6-я серия 12+ 6.40 Лучшее за 10 лет. Специальный репортаж «Образование без преград» 12+ 7.00 Лучшее за 10 лет. Специ-

альный репортаж «В поисках счастливого детства» 12+ Художественный фильм «Депутат Балтики» 12+ «Волшебный магазин» 6+

9.30 Мультипликационный фильм «Кот в сапогах» 6+ 9.50 Мультипликационный ильм «Волк и телёнок» 6+ 10.00 Информационная программа

«Темы дня» 10.15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 11.15 Художественный фильм

«Тени исчезают в полдень» —7-я серии 12+

«Даурия». 1-2-я серии 12+

0.20 Дискуссионный клуб «Точка 1.20 «Китай сегодня». Телевизионный сериал «**Мао Цзэдун»**. 27-28-я серии 12-

Воскресенье, 9 ноября

3.10 «Китай сегодня». Телевизион ный сериал «Мао Цзэдун». 29-32-я серии 12+ 6.50 Художественный фильм

«Ленин в Октябре» 12+ 8.50 Мультипликационный фильм «Приключения Бура тино» 6+ 10.00 Информационная программа

«Темы дня» 10.15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 16+ 11.15 Специальный репортаж

«Крестьянская судьба» 12+ 11.40 Художественный фильм «Начальник Чукотки» 12+

13.20 Художественный фильм **«Даурия»**. 1-2-я серии 12+ 16.40 Художественный фильм «Акваланги на дне» 6+ 18.00 Дискуссионный клуб «Точка

зрения» 16+ 19.00 Специальный репортаж «Крестьянская судьба» 12+ 19.25 Художественный фильм

«Трембита» 12+ 21.10 Художественный фильм «Ожидание полковника Ша-

22.45 Художественный фильм «Начальник Чукотки» 12+ 0.25 Художественный фильм **«Даурия»**. 1–2-я серии 12+

ПРАВДА — 31 октября — 5 ноября 2025 года ● №121 (31758) -ТЕЛЕВИДЕНИЕ —

ПОНЕДЕЛЬНИК, З НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
- 6.10 **«СОБАКА НА СЕНЕ»** 0+
- 9.00 «Умницы и умники» 12+
- 9.45 «Слово пастыря» 0+
- 10.15 «ЧАПАЕВ» 0+ 12.15 «Горячий лёд». Фигурное катание. Гран-при России 2025. Этап II.
- Произвольная программа 0+
- 13.45 «НАЧАЛЬНИК РАЗВЕДКИ» 16+
- 18.20 «Сегодня вечером» 16+ 21.00 «Время»
- 21.35 **«ГОСУДАРЬ»** 16+
- 22.30 К дню рождения Александра Градского. «Как молоды мы были»
- 0.40 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

- 6.20 **«БАБУЛЯ»** 12+
- 10.10 «Сто к одному». Телеигра 11.00, 17.00, 20.00 Вести
- 11.30 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт. Специальный праздничный выпуск
- 13.25 «ИВУШКА ПЛАКУЧАЯ» 16+ 17.30 Большой юбилейный концерт Ла-
- рисы Рубальской 21.10 Вести. Местное время
- 21.30 «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮ-ЦИИ» 16+
- 23.45 **«ЛЕГЕНДА №17»** 6+ 2.15 «СНЕГИРЬ» 16+

ТВЦ

- 5.55 **«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ»** 12+ 7.25 **«ГОЛУБАЯ СТРЕЛА»** 12+
- 9.20 Праздничный концерт, посвящённый 160-летию Федеральной службы судебных приставов России 6+ 10.55 «Просто & вкусно» 6+
- 11.30, 22.00 События
- 11.45 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА» 15.35, 1.40 **«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА**
- ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА. СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ» 12+ 18.25 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА.
- ЛИШНЯЯ ДЕТАЛЬ» 16+ 20.10 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. ложный след» 16+
- 22.20 «ПОСЛЕДНИЙ ХОД КОРОЛЕВЫ»
- 4.05 «Русские тайны. Правда о водке» 16+ 4.40 «Следствие ведёт КГБ. Охота на
- Лиса» 16+ 5.20 **«УРАВНЕНИЕ С НЕИЗВЕСТНЫМИ. ХИМИЯ УБИЙСТВА»** 12+

HTB

- 6.15, 8.20, 8.50, 10.20, 16.20 **«МОРСКИЕ** дьяволы. полярный конвой» 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
- 18.00, 19.30 **«КОНСТАНТИНОПОЛЬ»** 16+ 23.45 «Звёзды» 16+
- 2.20 **«ИМПЕРАТРИЦЫ»** 12+

РОССИЯ К

- 6.30 «Зеркальце». «Сказка о царе Сал-
- 7.40 «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» 9.55 Исторические курорты России.
- «Зеленоградск. Дюны, сосны и за-10.25 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ»
- 12.00 Гала-концерт Международного
- фестиваля народной песни «Добровидение-2025» в Государственном Кремлёвском дворце
- 13.45 Земля людей. «Тверские карелы Жить не спеша»
- 14.10 «Основатель. Иван Калита», д/ф 15.00 Музыкальный проект Петра Дранги «Русская кантата»
- 16.20 «Пешком...». Кинешма волжская
- 16.50 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 18.40 «Артек», д/ф
- 19.30 Новости культуры
- 19.45 **«О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ** СЛОВО»
- 22.30 Большая опера в Завидово
- 0.15 «Почему светится клюв?», д/ф 0.55 **«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»**
- 2.45 «И смех и грех». Мультфильм для взрослых

ЗВЕЗДА

- 5.40 **«ИВАН ДА МАРЬЯ»** 6+ 7.10 **«НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»** 12+
- 9.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 9.15 **«ДЕМИДОВЫ»** 12+
- 12.10, 13.20 **«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»** 12+
- 14.50 «Ключ к Византии», д/ф 12+ 16.20 **«КРЫМ»** 16+ 18.00, 19.15 «СМЕРШ-3. ОБЪЕКТ 196»
- 16+
- 23.00 **«ЯРОСЛАВ»** 16+ 1.10 «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ» 12+
- 2.55 «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 12+ 4.30 «Александр Невский. Последняя

комплект бухгалтерских документов.

Учредители —

журналистская

организация АНО

«Редакция газеты «Правда»,

Коммунистическая партия

Российской Федерации

загадка Чудского озера», д/ф 16+

доставляться газета, и оператор быстро и правильно всё оформит.

ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости

- 6.10 «Минин и Пожарский» 12+ 7.00 Телеканал «Доброе утро»
- 10.15 Фильм «Финал» 12+ 10.15 ФИЛЬМ «ФИНАЛ» 12+ 12.15 **«БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ»** 0+ 13.50 **«НАЧАЛЬНИК РАЗВЕДКИ»** 16+
- 18.20 «Михаил Задорнов» 16+ 19.15 «Эхо любви» Роберта Рождествен ского 12+ 21.00 «Время»
- 21.35 **«ГОСУДАРЬ»** 16+ 22.35 **«ФИНАЛ»** 12+ 0.25 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

- 4.20 **«ФАМИЛЬНОЕ ГНЕЗДО»** 12+ 8.00, 11.00, 17.00 Вести. День народ-
- ного единства 8.45, 21.10 Вести. Местное время 9.05 «По секрету всему свету» 9.30 «Утренняя почта с Николаем Бас-
- ковым» 10.10 «Сто к одному». Телеигра 11.30 Большой праздничный концерт
- «Песни русского мира» 13.25 «ИВУШКА ПЛАКУЧАЯ. ПРОДОЛ-ЖЕНИЕ» 16+
- жение» 10+ 17.50 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова. Специальный праздничный выпуск 12+ 20 00 Вести
- 21.30 **«ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮ-**ЦИИ» 16+ дии» 16+ 23.45 **«ЭКИПАЖ»** 6+ 2.15 **«ЛЕГЕНДА №17»** 6+

ТВЦ

- 6.50 «Тайна песни. Красные и белые» 16+ 7.20 **«РЕЧНАЯ СКАЗКА»** 16+ 9.05 «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ» 6+
- 10.40 «Невидимый поединок. Леонид Гайдай и Эльдар Рязанов» 16+ 11.30, 22.00 События 11.50 «Смешите меня семеро» 16+ 12.45 **«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА**
- ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА. СОКРОВИЩА АГРЫ» 12+ 5 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА. ДВАДЦАТЫЙ ВЕК НАЧИНАЕТСЯ»
- 18.30 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. ОТКУДА ДЫМ?» 16+ 5 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. ТОЧКА КИПЕНИЯ» 16+
- 22.20 «Хорошие песни» 12+ 23.40 **«СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ»** 0+ 1.55 «ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН»
- 4.50 «Прощание. Нонна Мордюкова» 16+ 5.30 Большое кино. «Верные друзья» 16+

HTB

- 4.55, 8.20, 9.00, 10.20 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.** ПОЛЯРНЫЙ КОНВОЙ»
- 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16.20, 19.35 **«КОНСТАНТИНОПОЛЬ»**
- 22.15 «Страна талантов». Юбилей ансамбля Надежды Бабкиной «Русская песня» — 50 лет 12+ 1.00 «ТЭФИ-КIDS 2025». Российская национальная телевизионная пре-

мия 0+ 2.20 **«ОЧЕНЬ СИНЯЯ БОРОДА»** 16+ РОССИЯ К

- 6.30 Царица небесная. Казанская икона Божией Матери
 7.05 «Сказки-невелички». «Василиса Прекрасная». «Летучий корабль»,
- м/ф 8.00, 0.40 **«МИНИН И ПОЖАРСКИЙ»** 9.50 Исторические курорты России. «Светлогорск. Балтийская фанта-
- 10.20 **«БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»** 12.00 Концерт-открытие XXII Международного фестиваля «Москва встречает друзей»
- земля людеи. «луговые ма Музыка священной роши» 14.20 «Рассказы из русской истории».
- Владимир Мединский 15.25 «Наставник царевича. История
- Чарльза Сиднея Гиббса», д/ф 16.20 «Пешком...». Киржач храмовый 16.50 **«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»** 18.40 «Артек», д/ф
- 19.30 Новости культуры 19.45 Всероссийский проект «Современная музыкальная карта Рос-сии». Трансляция из Национально
- го центра «Россия» 21.55 Кино о кино. «Три тополя на Плющихе». Опустела без тебя земля». Авторский фильм Александра Ка-
- 22.35 **«ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ»** 23.55 «Основатель. Иван Калита», д/ф 2.30 «Знакомые картинки». «Про Фому и про Ерёму». «Жили-были» Мультфильмы для взрослых

ЗВЕЗДА

- 5.10 **«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»** 12+ 7.00 **«ИЛЬЯ МУРОМЕЦ»** 6+ 9.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 9.15 Финальный концерт конкурса «Родники-2025. Посвящение Героям Отечества» 6+
- 11.30 «Битва за Россию. Оборона Москвы 1618 года. Михаил Романов против Сигизмунда III», д/ф 16+ 12.20 «Не факт!» 12+
- 13.15 «Цивилизации. Цивилизованный мир» против цивилизаций», д/ф 14.15 «Цивилизации. Китай: от запада
- на восток», д/ф 16+ 15.10 «Цивилизации. Латиноамериканское поле экспериментов», д/ф
- 16.05 «Цивилизации. Ислам. Правда, которую не слышит Запад», д/ф 16+ 17.00 «Цивилизации. Африка: игры цивилизованных дикарей», д/ф 16+17.55, 19.15 «СМЕРШ-3. СЕКРЕТНЫЙ
- ИСТРЕБИТЕЛЬ» 16+ 22.30 «АДМИРАЛ УШАКОВ» 12+ 0.40 «КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ БАСТИО-
- 715 **«ДЕМИДОВЫ»** 12+ 4.50 «Хроника Победы», д/ф 16+

BPEMA BPEMABARA «ULABARA»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на первое по-

лугодие 2026 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на декабрь 2025

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном ка-

галоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте.

Каталог этот остался единственным — других каталогов в отделениях почтовой связи больше нет. Но для

оформления подписного абонемента даже не обязательно заглядывать в каталог. Достаточно подойти на

ближайшей от вашего дома почте к соответствующему окошечку, сказать адрес, по которому должна будет

Оформить подписку на «Правду» можно также через Интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»:

www.akc.ru; www.pressa-rf.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу:

public@aks.ru. Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495) 680-90-48.

С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный

СРЕДА, 5 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.20 «Модный приговор» 0+
- 10.10 «Жить здорово!» 16+ 11.00, 12.15, 18.30 «Время покажет» 16+ 14.00, 17.00 «Большая игра» 16+
- 15 15 «Лавай поженимся і» 16+
- 16.05 «Мужское / Женское» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+

0.00, 3.05 Подкаст.Лаб 16+

21.00 «Время» 22.00 «ГОСУДАРЬ» 16+ 23.00 К Дню военного разведчика. «Ри-хард Зорге. Путь Рамзая» 16+

РОССИЯ 1

- 5.00 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
- 9.55 «О самом главном» 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время 12.00. 18.00 «60 минут» 12+ 14.30, 2.20, 3.30 «СОБАЧЬЯ РАБОТА»

9.30 Местное время

17.00 «Малахов» 16+ 21.30 **«ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮ-ЦИИ»** 16+ 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым»

ТВЦ

- 6.00 «Настроение» 8.15 «Доктор И...» 16+ 8.40 **«ТАЙНА МАРИНЫ»** 16+ 10.40 «Актёрские драмы. Дело принци
- па» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.55 **«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ»** 12+ 13.45, 4.55 «Мой герой. Фархад Мах-
- мудов» 12+ 14.50 Город новостей 15.05, 2.50 «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА»
- 17.00 «Закулисные войны. Экстрасенсы» 16+
 18.15 **«ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА.**
- ЧЁРНАЯ СИНИЦА» 16+ 20.00 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ» 16+ 22.35 «Хватит слухов!» 16+ 23.05 «Прощание. Зураб Церетели»
- 0.00 События. 25-й час 0.30 «Петровка, 38» 16+ 0.45 «Тайная комната. Дурная кровь»
- 16+ 1.25 «Замуж за пенсионера», д/ф 16+ 2.05 «Знак качества» 16+ 4.15 «Алексей Жарков. Эффект бабоч-ки», д/ф 12+
- 5.30 Большое кино. «Мимино» 16+

HTB

- 4.45 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ПОЛЯРный конвой» 16+
- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 8.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.
- **СМЕРЧ»** 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие»
- 14.00 «Место встречи» 16.20, 23.35 «Сегодня в Москве»
- 16.45 «За гранью» 16+ 20.00 **«АКУШЕР»** 16+

22.15, 0.00 **«СКОРАЯ ПОМОЩЬ»** 16+ «Я ПОКАЖУ ТЕБЕ МОСКВУ» 16+ 4.10 «По следу монстра» 16+

- РОССИЯ К 6.30 Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк
- 7.15 Легенды мирового кино. Эраст 7.45. 13.40 «Викинг Ролло — от изгнанника до завоевателя», д/ф 8.35 **«О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ**
- 0, 12.30, 17.00, 19.30, 23.50 Hord культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.15, 0.55 «Иннокентий Смоктунов-
- ский. Болдинская бессонница», д/ф 12.45 Новости. Подробно. Кино 13.00 Искусственный отбор 14.35, 22.40 **«БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ»**
- 15.45, 2.30 «Крым. Кореиз. Юсуповский дворец», д/ф 16.10 «Подвиг разведчиков. Операция «Монастырь». Авторский фильм
- Валерия Тимощенко 17.15 Торжественное открытие II Международного конкурса пианистов, композиторов и дирижёров име-
- ни С.В. Рахманинова 18.45 «Семинар». Никита Петров. «Русские богатыри: от былинных персонажей до современных супер-
- героев» 19.45 «Правила жизни» 20.15 «Улыбка Аллы Суриковой», д/ф
- 21.10 Абсолютный слух. Альманах по истории музыкальной культуры 21.55 Власть факта. «Нацисты под судом: новые источники»
- 0.05 «Расследуя дело Тутанхамона», д/ф 1.50 «Алмазная грань», д/ф

ЗВЕЗДА

- 5.15 **«ЯРОСЛАВ»** 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+ 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня
- 9.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+ 11.00 «Сделано в СССР». д/ф 12+ 11.20 **«ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ»** 12+
- 13.25, 15.05, 17.15 **«БЕЗ ПРАВА НА ВЫБОР»** 16+ 15.00 Военные новости 16+ 18.50 «Специальный репортаж» 16+ 19.55 «По горячим следам» 16+
- 20.10 «Секретные материалы», д/ф 16+ 22.45 «Между тем» с Наталией Метлиной 12+ 23.15 **«БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ»** 12+
- «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» 12+ 2.20 **«ИЛЬЯ МУРОМЕЦ»** 6+ 3.45 **«СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ»** 12+

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А.И. ОФИЦЕРОВ,

Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением

законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.,

ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru

ЧЕТВЕРГ. 6 НОЯБРЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.20 «Модный приговор» 0+ 10.10 «Жить здорово!» 16+
- 11.00, 12.15, 18.30 «Время покажет» 14.00, 17.00, 23.00 «Большая игра» 16+
- 15.15 «Давай поженимся!» 16+ 16.05 «Мужское / Женское» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+

21.00 «Время» 22.00 **«ГОСУДАРЬ»** 16+ 0.10, 3.05 Подкаст.Лаб 16+

- РОССИЯ 1 5.00 «Утро России»
- 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести 9.30 Местное время 9.55 «О самом главном» 12+
- 12.00, 18.00 «60 минут» 12+ 14.30, 2.20, 3.30 «СОБАЧЬЯ РАБОТА» 17.00 «Малахов» 16+

11.30, 21.10 Вести. Местное время

21.30 **«ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮ-ЦИИ»** 16+ 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым»

ТВЦ

12+

- 6.00 «Настроение» 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.40 **«ПАРИЖСКАЯ ТАЙНА»** 12+ 10.40 «Актёрские драмы. Жизнь как
- песня» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50 «ВЫСОКО НАД СТРАХОМ» 12+
- 13.45, 4.55 «Мой герой. Алла Сурикова» 12+ 14.50 Город новостей 15.05, 2.50 «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА»
- 12+ 17.00 «Закулисные войны. Кино» 16+ 18.10 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. ПОСЛЕДНЕЕ СВИДАНИЕ» 16+
- 20.00 «ДЕТЕКТИВ НА КОНЧИКЕ ПЕРА. **ФАНТОМ**» 16+ 22.35 «10 самых... Поют все!» 16+ 23.05 «Актёрские драмы. Красная дорожка» 16+
- 0.00 События. 25-й час 0.30 «Петровка, 38» 16+ 0.45 «Настоящий детектив. Убийственная любовь» 16+
- 1.25 «90-е. Смерть советской песни» 2.05 «Хроники московского быта. Родные иностранцы» 16+ 4.15 «Людмила Иванова. Не унывай!»,
- 5.30 Большое кино. «Место встречи изменить нельзя» 16+

HTB 4.55, 8.25, 10.35 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. CMEPY**» 16+

- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи»
- 16.20, 23.35 «Сегодня в Москве» 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 **«АКУШЕР»** 16+
- 22.15, 0.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+ 0.55 «Поздняков» 16+ 1.10 «Мы и наука. Наука и мы» 12+ 2.05 «Михаил Жванецкий. Не нарушайте моё одиночество и не

3.20 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВЫМ» 16+

оставляйте меня одного», д/ф 16+

- РОССИЯ К 6.30 Диалоги о животных. Новосибир ский зоопарк 7.15 Легенды мирового кино. Изольда
- Извицкая 7.45, 0.05 «Расследуя дело Тутанхамо-8.35 **«О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ**
- 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.50 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.15, 0.55 «Ари Ла Миф. Земля север-

СЛОВО»

13.40 «Артек», д/ф

- ного ветра», д/ф 11.45 «Алмазная грань», д/ф 12.45 Новости. Подробно. Театр 13.00 «Рина Зелёная. Несравненная ЕкатеРина», д/ф
- 14.30, 22.40 «БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ» 15.35 «2Верник2». Вера Майорова 16.30 Моя любовь - Россия! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «Живая душа северного искусства» 17.15 Гала-концерт лауреатов II Между-
- народного конкурса пианистов, композиторов и дирижёров имени С.В. Рахманинова 18.45 «Семинар». Анна Сулимова. «Плач по моему старому халату. Дидро» 19.45 Открытая книга. Алексей Колмо-

горов. «Сахар»

щину». Какая ты красивая, когда молчишь!» Авторский фильм Александра Казакевича 21.55 «Энигма. Миша Шехтман» 2.05 «Гений русского модерна. Фёдор

20.15 «Улыбка Аллы Суриковой», д/ф

21.10, 1.25 Кино о кино. «Ищите жен-

Шехтель», д/ф ЗВЕЗДА

5.45 «Герой 115», д/ф 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+ 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня

9.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+

11.00, 2.40 **«БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ»** 12+ 12.45, 13.25, 15.05, 15.30, 17.15 «СМЕРШ-3. ОБЪЕКТ 196» 16+ 15.00 Военные новости 16+

18.50 «Специальный репортаж» 16+

19.55 «По горячим следам» 16+

12+

- 20.10 «Код доступа» 12+ 22.45 «Между тем» с Наталией Метлиной 23.15 «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ»
- 4.00 «Шедевры военных музеев», д/ф 4.50 «Хроника Победы», д/ф 16+

1.10 «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ

- 5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
- 9.20 «Модный приговор» 0+ 10.10 «Жить здорово!» 16+
- 11.00, 12.15 «Время покажет» 16+ 14.00, 17.00 «Большая игра» 16+ 15.15 «Давай поженимся!» 16+ 16.05 «Мужское / Женское» 16+
- 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым 16+ 19.45 «Поле чудес» 16+
- 21.00 «Время» 21.45 «Голос. Дети». Новый сезон 0+ 23.40 «ДАЛЁКИЕ БЛИЗКИЕ» 12+

1.20 Подкаст.Лаб 16+

- РОССИЯ 1 5.00 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
- 9.30 Местное время 9.55 «О самом главном» 12+ 11.30, 21.10 Вести. Местное время 12.00, 18.00 «60 минут» 12+
- 14.30 «СОБАЧЬЯ РАБОТА» 16+ 21.30 «Ну-ка. все вместе!» 12+ 0.25 **«ОХОТА НА ПИРАНЬЮ»** 16+

6.00 «Настроение»

8.10 **«СЕРДЦЕ ЖЕНЩИНЫ»** 16+ 10.20, 11.50 «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ. СОЛОМЕННАЯ ВДОВА» 16+ 11.30, 14.30, 17.50 События

ТВЦ

- 12.35 «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ. ЗА КА-**МЕННОЙ СТЕНОЙ»** 16+ 14.55 Город новостей 15.10, 2.30 «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА»
- 16+ 17.00 «Закулисные войны. Комедианты» 16+ 18.10 **«ОДНА НОЧЬ»** 16+

20.00 «НАРОДНАЯ ДРУЖИНА» 16+

- 22.00 «В центре событий» 23.05 «Русские тайны. Империя Жириновского» 16+ 0.00 «90-е. Авантюристки» 16+
- 0.40 «Петровка, 38» 16+ 0.55 **«ПРИЕЗЖАЯ»** 12+ 4.00 «ПАРИЖСКАЯ ТАЙНА» 12+ 5.30 «90-е. Секс, гуманоиды, кровь»

6.15 «Виктор Проскурин. Бей первым!», д/ф 16+

- HTB 4.55, 11.00 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ»** 16+
- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Ceroдня»

8.25 «Мои университеты. Будущее за

- настояшим» 6+ 9.25, 10.35 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ»** 16+
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» 16.20 «Сегодня в Москве»

ном 16+

12+

16.45 «ДНК» 16+ 17 55 «Жли меня» 12+ 20.00 «AKYWEP» 16+ 22 15 «СКОРАЯ ПОМОШЬ» 16+ 0.20 «Своя правда» с Романом Бабая-

2.10 «Захар Прилепин. Уроки русского»

- 2.40 «Квартирный вопрос» 0+ 3.30 **«MACTEP»** 16+ РОССИЯ К
- 6.30 Диалоги о животных. Новосибирский зоопарк 7.15 Легенды мирового кино. Сергей Филиппов 7.45 «Расследуя дело Тутанхамона»,
- 8.40 «ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ» 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.00 Новости
- культуры 10.20 «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ» 12.00 Открытая книга. Алексей Колмогоров. «Сахар»
- 13.00 Острова. Николай Заболоцкий. Режиссёр Ирина Изволова 13.40 «Артек», д/ф 14.30, 22.50 **«БЕРЕГ ЕГО ЖИЗНИ»** 15 35 «Энигма Миша Шехтман»
- 17.15 Большая опера. Кастинг 18.50 «Царская ложа» 19.45 Кино о кино. «Человек с бульвара Капуцинов». - «Билли, заряжай!». Авторский фильм Алексан-

дра Казакевича

16.30 Письма из провинции. Сидорово

(Ленинградская область)

20.25 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИ-**HOB**» 22.05, 1.40 Искатели. «Русские робинзоны. Шесть лет в ледяной тюрьме» 0.15 «ОТЕЛЬ «ПАЦИФИК»

2.30 «Мистер Пронька». Мультфильм

для взрослых ЗВЕЗДА 5.15 **«БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ»** 12+

6.35 **«МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»** 12+

9.20 «Ищу своих» 12+ 10.15 «Специальный репортаж» 16+ 10.30 «По горячим следам» 16+ 10.50 **«ЛЮДИ НА МОСТУ»** 12+

9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня

19.40 «Загадки века с Сергеем Медведевым. Нераскрытая разведчица. Загадка Африки», д/ф 12+ 20.30 «Война миров», д/ф 16+ 21.20 «Специальный репортаж. Что рус-

2.00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+

23.30 «Музыка+». «Легенды отечествен-

13.40, 15.05, 17.15 «СМЕРШ-3. СЕКРЕТ-

НЫЙ ИСТРЕБИТЕЛЬ» 16+

15.00 Военные новости 16+

скому смешно...» 16+

ной эстрады: народный артист РФ Юрий Маликов и группа «Самоцветы» 12+ 0.45 «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА **ЗБРУЕВА»** 12+

2.20 «АРМИЯ «ТРЯСОГУЗКИ» 6+

БОЮ» 6+

5.00 «Колониализм 2.0: новые стратегии Запада». д/ф 16+

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды»,

дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22,

редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.

Служба распространения — 8-499-257-47-72.

Отдел рекламы - 8-499-257-44-56.

3.40 «АРМИЯ «ТРЯСОГУЗКИ» СНОВА В

СУББОТА, 8 НОЯБРЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 9.00 «Умницы и умники» 12+ 9.45 «Слово пастыря» 0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости
- 10.15 К 65-летию Олега Меньшикова. «В тени своей славы» 12+ 11.10 «Вспомнить всё» 12+ 12.15 «Поехали!» 12+ 13.10 **«ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА»** 12+
- 15.50 «Горячий лёд». Фигурное катание Гран-при России 2025. Этап III. Короткая программа 0+

9.00 «Формула еды» 12+

9.25 «Пятеро на одного»

14.50 «Юморина-2025» 16+

21 00 **«УЗЫ ПРОШЛОГО»** 16+

9.00 «Здоровый смысл» 16+

ния» 16+ 10.55 «Просто & вкусно» 6+

11.30, 14.30, 23.30 События

21.00 «Постскриптум»

16+

4.55 **«ОРУЖИЕ»** 16+

7.20 «Смотр» 16+

6.20 «Жди меня» 12+

8.00, 16.00 «Сегодня»

9.20 «Едим дома» 0+

мовым 12+

10.00 «Сегодня в Москве»

10.20 «Главная дорога» 16+

8.20 «Поедем, поедим!» 16+

12.00 «Квартирный вопрос» 0+

17.00 «Своя игра» 0+ 18.00 «Следствие вели...» 16+

19.00 «Ты не поверишь!» 16+

.00 «Браво! Бис!» 12+

Ромарио 16+

сюжет»

11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозё-

жевникова 16+ 16.20, 2.00 «ЧП. Расследование» 16+

РОССИЯ К

Лир» в программе «Библейский

7.05 «Межа». «Царевна-лягушка», м/ф 8.05 **«МОЯ ЛЮБОВЬ»**

10.05 Кино о кино. «Человек с бульвара

10.45 **«ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИ-**

12.20 Земля людей. «Тляратинцы. Луч-

12.50 Чёрные дыры. Белые пятна 13.35, 1.30 «Козероги — акробаты ска-

листых гор», д/ф 14.30 «Рассказы из русской истории».

19.00 «Энциклопедия загадок». «Клино

Владимир Мединский 15.35 **«МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН»**

пись Ассирии», д/ф

19.30 Новости культуры 19.50 «Твердыни земли русской».

«Кремль Коломенский», д/ф 20.40 **«ДОРОГА ШКОЛЯРОВ»**

22.00 «Агора». Ток-шоу с Михаилом

ный кодекс» и «Танслу»

23.00 Клуб «Шаболовка, 37». «Мораль-

2.25 «Возвращение с Олимпа». «Остров». Мультфильмы для взрослых

ЗВЕЗДА

5.50 **«КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ**»

7.15 **«ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ»** 12+

9.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 9.15 «Второе мнение» 12+ 9.45 «СССР. Знак качества» с Иваном

Охлобыстиным» 12+ 10.35 «Не факт!» 12+ 11.05 «Легенды музыки». Владимир

Лёвкин 12+ 11.35 «Легенды искусства». «Родина-

12.05 «Москва — фронту», д/ф 16+ 12.30 «Любовь на линии огня». «Един-

13.50 «Тайны военной разведки», д/ф

21.15 «Галерея звёзд». Евгений Кочергин 12+

1.10 «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» 12+

2.40 «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА» 12+

4.15 **«ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»** 12+

5.15 «Хроника Победы». д/ф 16-

13.20 «Освобождение», д/ф 16+

16+ 14.40 **«ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ»** 16+

23.05 **«ЛЮДИ НА МОСТУ»** 12+

19.25 **«ДЕЛО №306»** 12+

ственная любовь Маршала Гово-

мать зовёт!» 12+

рова» 16+

17.00 Большая опера

Швыдким

0.10 **«СЛЕД В ОКЕАНЕ»**

шие горы Земли»

Капуцинов».— «Билли, заряжай!». Авторский фильм Александра Ка-

6.30 «Григорий Козинцев, «Король

ная игра для школьников

22.10 «Право знать!» 16+

пророки»16+ 1.05 «Хватит слухов!» 16+

11.50 «Смешите меня семеро» 16+

12.40 Анекдот-клуб «Нехмурые люди»

23.45 «Суд истории. Берлинская стена»

1.35 «Закулисные войны. Экстрасен-

2.15 «Закулисные войны. Кино» 16+

3.35 «Невидимый поединок. Леонид Гайдай и Эльдар Рязанов» 16+

4.15 «Актёрские драмы. Дело принци

HTB

4.55 «Актёрские драмы. Жизнь как

2.55 «Закулисные войны. Комедианты

16+ 0.25 «Тайная комната. Фальшивые

10.10 «Сто к одному». Телеигра 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 «Наши. Военкоры» 12+

программа 12+ 13.00 «Большие перемены» 14.30, 20.50 Вести. Местное время

17.50 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+

0.40 **«ЛЮБОВЬ БЕЗ ПАМЯТИ»** 12+

ТВЦ

6.50 «Православная энциклопедия» 6-7.15 **«НАРОДНАЯ ДРУЖИНА»** 16+

9.30 «Смех, дрожь и видео» 16+ 10.05 «Мифы о еде. Диеты для похуде-

- 16.55 «Кто хочет стать миллионером?» 12+ 18.20 «Сегодня вечером» 16+
- Гран-при России 2025. Этап III. 16.10 **«СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ»** 0+ 21.00 «Время» 21.35 «Клуб Весёлых и Находчивых». Высшая лига 16+ 23.55 **«ТОЛЬКО ТЫ И Я»** 18+

1.40 Подкаст.Лаб 16 РОССИЯ 1

- 5.00 «Утро России. Суббота» 8.00 Местное время. Суббота 8.35 «По секрету всему свету»
- ковым» 9.25 «Утренняя почта с Николаем Бас-12.00 «Доктор Мясников». Медицинская программа 12+
 - ковым»
 10.10 «Сто к одному». Телеигра
 11.00, 14.00, 17.00 Вести
 11.30 «Наши. Военкоры» 12+
 - программа 12+

15.00 «Парад юмора» 16+ 17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова 12+ 20.00 Вести недели 22.30 Москва. Кремль. Путин

- 13.10, 14.50, 15.25, 17.15, 19.00 «ТАЙНА ЗА УГЛОМ» 16+ 11 30 0 40 События 11.50 «Наша смешная жизнь» 16+ 12.35 **«ПРИЕЗЖАЯ»** 12+
 - пьяном угаре» 12+ 15.55 «Настоящий детектив. Голос из преисподней» 16+ 16.45 «Русские тайны. Товарищ Ванга»
 - **КРОВЬ»** 12+ 4.00 «10 самых... Поют все!» 16+
 - HTB

 - 12.00 «Дачный ответ» 0+ 13.00 «НашПотребНадзор» 16+
- 13.00 «Сатья» 16+ 14.00 «Секрет на миллион». Мария Ко-17.00 «Следствие вели...» 16+ 18.00 «Новые русские сенсации» 16+
- 20.00 «Центральное телевидение» 23.55 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян РОССИЯ К
- 0.25 «Квартирник НТВ у Маргулиса». 6.30 «Энциклопедия загадок». «Клино-2.30 «Дачный ответ» 0+ 3.25 **«РОЗЫ ДЛЯ ЭЛЬЗЫ»** 16+
 - 9.45, 2.10 Диалоги о животных. Красноярский парк флоры и фауны «Роев ручей» 10.30 Больше, чем любовь. Лев и Ва-
 - яновска в Смородино» можного. Мария Волынцева 13.45 «Игра в бисер» с Игорем Вол-
 - фонду», д/ф 15.05 **«ОТЕЛЬ «ПАЦИФИК»**
 - печеский 17.40 «Мир Александры Пахмутовой»,
 - театра оперы и балета.

- 9.25 «Служу России» 12+ 9.55 «Военная приёмка» 12+ 11.15 «Легенды армии» с Александром Маршалом. Иосиф Пилюшин 12+

9.00 «Новости недели» с Юрием Под-копаевым 16+

- ма» 10+ 14.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным 16+ 15.35 «Секретные материалы», д/ф 16+ 16.25 «Загадки века с Сергеем Мед-
- 17.15 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» 16+ 18.00 Главное с Ольгой Беловой 16+
- Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

- 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 6.10 «Играй, гармонь любимая!» 12+
- фильма» 0+ 9.10 «Непутёвые заметки» с Дм. Кры-ловым 12+
- 9.30 «Мечталлион». Национальная Лотерея 12+
- 12.15 «Будем жить!» 16+ 13.10 «Видели видео?» 0+
- 14.40 «Горячий лёд». Фигурное катание.
- 19.00 «Две звезды». Семейный подряд

- РОССИЯ 1
- 7.20 «В кругу друзей» 8.00 Местное время. Воскресенье 8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизя-

- 13.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+ 14.30 Вести. Местное время

- ТВЦ
- 15.00 «Хроники московского быта. В пьяном угаре» 12+
- 0.55 «Петровка, 38» 16+ 1.05 **«ДОКТОР ИВАНОВ. РОДНАЯ**
- 5.05 **«ДВЕНАДЦАТЬ ЧАСОВ»** 16+
- 10.20 «Первая передача» 16+ 11.00 «Чудо техники» 12+
- 14.00 «Однажды...» 16+ 15.00 «Своя игра» 0+
- 20.20 «Шоу Аватар». Новый сезон 12+ 1.15 «Основано на реальных событиях»
- 11.10 **«МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН»**
- гиным. Леонид Андреев. «Рассказ о семи повешенных» 14.30 «Элементы» с Ольгой Мусаковой». «От единицы хранения к
- д/ф 18.25 «Наша Африка в Латинской Америке». Фильм Сергея Брилёва

- ЗВЕЗДА 5.40 **«ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ»** 12+ 7.15 **«ДЕЛО №306»** 12+
- ведевым. Ярузельский. Железный Войцех», д/ф 12+
- Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Воронеже, Иркутске,

3.45 **«ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ»** 16+

Подписано в печать 30.10.2025. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.55 «Часовой» 12+ 7.25 «Здоровье» 16+ 8.30 «Золотая коллекция Союзмульт-
- 10.15 «Жизнь своих» 12+ 11.05 «Повара на колёсах» 12+
- 23.00 **«ОПАСНАЯ БЛИЗОСТЬ»** 18+

- 12.00 «Доктор Мясников». Медицинская
- 23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
- 14.30 Московская неделя
- 16+ 17.35 **«ОХОТА»** 16+ 21.20 **«СЕМЬ МИНУС ОДИН»** 16+
- 7.00 «Центральное телевидение» 16+ 8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
- 16.20, 4.15 «Человек в праве с Андреем Куницыным» 16+
- 23.40 «Звёзды сошлись» 16+
- 8.25 **«СЛЕД В ОКЕАНЕ»**
- 12.35 Неизвестные маршруты России. «Ульяновская область. Из Уль-
- 16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
- 19.30 Новости культуры 19.45 **«ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ»** 22.20 Балет Микиса Теодоракиса **«ГРЕК ЗОРБА»** в постановке Татарского

- 12.05 «Война миров», д/ф 16+ 13.00 «Код доступа» 12+
- 19.40 «Легенды советского сыска», д/ф
- Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

- 5.50 **«ВЫСОКО НАД СТРАХОМ»** 12+ 7.20 **«ТАЙНА РИМСКИХ ЦИФР»** 16+ 10.55 «Полезная программа» 6+
- - 4.25 «Юрий Беляев. Аристократ из Сту-пино», д/ф 12+ 5.05 «Москва резиновая» 16+ 5.30 Московская неделя 12+
- 8.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
- 19.00 «Итоги недели с Владимиром Чернышёвым»
- пись Ассирии», д/ф 7.05 «Как старик корову продавал».
- 13.15 Невский ковчег. Теория невоз-
- 17.10 «Пешком...». Гаврилов Посад ку-

0.00 «Кинескоп» с Петром Шепотинни ком. 0.40 **«СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ»**

- Тип. №2307 Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 500.